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1. Serviciul Public de Asistenţă Socială 

2. Creşa Dumbrava Minunată 

3. Centrul prichindel + centru de zi pentru copii aflaţi în dificultate 

4. Centru de îngrijire şi asistenţă pentru persoane vârstnice 

5. Centru multifuncţional de informare şi consiliere - SPAS 

6. Centru multifuncţional de consiliere pentru persoane în dificultate – SPAS 

7. Centru social de urgenţă – adăpost de noapte  

8. Locuinţe sociale  

9. Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului - sediu  

10. Centru de plasament  

11. Centru de zi pentru persoane cu handicap 

12. Casă de tip familial 

13. Caritas – sediu central 

14. Centru pentru persoane cu dizabilităţi  

15. Centru pentru persoane vârstnice +cantina socială 

16. Centru pentru copii cu dizabilităţi 

17. Centru consiliere antidrog şi pentru persoane cu dizabilităţi 

18. Asociaţia Langdon Down Transilvania – centru de zi pentru persoane cu sindrom Langdon Down 

19. Asociaţia Sf. Benedict pentru artişti  

20. Fundaţia Română pentru Copil, Comunitate şi Familie 

21. Asociaţia Surzilor 

22. Asociaţia Nevăzătorilor 

23. Serviciul de Ajutor Maltez 

24. Creşa Punguţa cu 2 bani 

25. Crucea Roşie 

26. Asociaţia Handicapaţilor Fizic 

27. Centrul de Evaluare consiliere şi prevenire Antidrog 

28. Fundaţia Hans Linder 

29. Asociaţia Handicapaţilor Fizic – Atelier protejat pentru persoane cu handicap fizic 

30. Locuinţe sociale 

31. Caritas  - centru de zi pentru copii aflaţi în dificultate 

32. Centru multifuncţional pentru părinţi şi copii SPAS 

33. Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului – casă de tip familial 

34. Fundaţia FOYER – centru de tranzit 

35. Creşa Harap Alb  

36. Asociaţia Handicapaţilor Fizic – Atelier protejat pentru persoane cu handicap fizic 

37. Creşa Ţara minunilor  

38. Liga Apărării drepturilor omului – LADO 

39. Caritas – Grădiniţa Socială 

40. Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului – centru de zi pentru persoane vârstnice 

41. Asociaţia STEA – centru pentru copiii străzii 

42. Fundaţia Hans Linder – centru rezidenţial pentru copii 

43. Caritas – centru de zi pentru vârstnici 

44. Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului – casă de tip familial 

45. Locuinţe sociale 

46. Asociaţia Langdon Down Transilvania – centru multifuncţional de educaţie şi asistenţă socială 

47. Fundaţia Hans Linder – centru educaţional şi ocupaţionale pentru persoane cu dizabilitate intelectuală 

48. Punct de lucru SPAS  

 

 

Harta 6: Principalele zone unde se întâlnesc fenomene de excluziune socială 

Sursa: Elaborată de Biroul GIS, Primăria Municipiului Satu Mare 
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1.4.2  Analiza pe cartiere 

2. Definirea scenariului analizei. 

Satu Mare se bucură de un important potenţial de dezvoltare care are la bază: poziţia sa 
geografică – aproape de graniţa cu Ungaria şi Ucraina, coridorul natural şi cultural al râului 
Someş în mijlocul unei zone cu o bogată tradiţie agricolă; un mediu înconjurător de o bună 
calitate, lipsa unor factori majori de poluare, zone verzi urbane de legătură, precum şi sistem 
hidrologic important pentru oraş; o comunitate urbană bine configurată, multietnică, 
multiculturală şi cu o viaţă culturală activă; o piaţă echilibrată a muncii şi o economie stabilă 
cu sector comercial şi de servicii în creştere. 
Totodată există de asemenea provocări majore, cum ar fi: o scădere semnificativă a 
populaţiei şi cu o îmbătrânire a acesteia într-un oraş afectat şi de fluxuri ale migraţiei; 
importante deficite privind infrastructura urbană primară şi de spaţiul public; declin al 
sectorului industrial şi o evoluţie pozitivă a investiţiilor în ultimii ani; precum şi o 
infrastructură educaţională cu nevoi de îmbunătăţire. Oraşul trebuie să soluţioneze aceste 
aspecte legate de calitatea mediului construit şi de spaţiul urban, precum şi aspectele 
sociale.  
Aşadar, această analiză urmăreşte să identifice zona cea mai potrivită pentru o intervenţie 
integrată şi eficientă care poate contribui la dezvoltarea socială şi economică generală a 
oraşului; de asemenea aceasta joacă un rol important în atingerea obiectivelor stabilite în 
Strategia Oraşului prin implementarea Planului Integrat Urban al municipiului Satu Mare. 
Viziunea este aceea ca Satu Mare să devină un pol regional de atracţie economică cu o bună 
calitate a vieţii şi a spaţiului urban unde populaţia să se bucure de relaţii privilegiate cu 
natura. 
 
3. Definirea criteriilor pentru prioritizarea zonei de intervenţie. 

Criteriile utilizate pentru identificarea zonei de intervenţie au în vedere următoarele 
elemente. 
Ponderea îmbătrânirii populaţiei cartierului. O analiză a structurii pe grupe de vârstă a 
populaţiei din Satu Mare, arată că populaţia este afectată de îmbătrânire, precum şi de 
emigrare. Ponderea viitoare a unei populaţii îmbătrânite în municipiul Satu Mare poate 
determina consecinţe cu un impact negativ asupra economiei şi, aşadar, ar trebui să fie luate 
măsuri în această privinţă pentru a se evita lipsa de forţă de muncă. Perspectiva unei 
populaţii îmbătrânite necesită de asemenea dezvoltarea serviciilor sanitare ale oraşului şi a 
infrastructurii sociale în domeniile în care există deficienţe. Astfel, ar trebui să fie 
prioritizate zonele cu o pondere ridicată a populaţiei îmbătrânite.  
Nivelul ratei impozitelor. Impozitele fiecărui cartier depind de valoarea de piaţă a terenului 
şi reprezintă un indicator clar al nivelului de bunăstare a populaţiei care trăieşte în cartier. 
Aşadar, ar trebui să fie prioritizate zonele cu pondere ridicată a populaţiei în ceea ce priveşte 
ratele cele mai scăzute de impozite plătite. 
Zona echilibrată cu utilizare mixtă. Dezvoltarea care se concentrează pe utilizare mixtă, de 
preferat în apropiere de zona de tranzit, este privită ca un instrument cheie de “creştere 
inteligentă” în vederea reducerii auto-dependenţei, conservării resurselor naturale şi 
spaţiului verde, promovării revitalizării, dezvoltării economice, şi creşterea valorii zonei 
rezidenţiale. Aceasta oferă rezidenţilor nu doar un simţ al comunităţii, ci şi oportunităţi 
pentru a socializa cu vecinii lor în comparaţie cu stilul de viaţă suburban izolat care este 
predominant la momentul actual. Utilizarea mixtă, totuşi, are loc mai bine atunci când este 
rezultatul unui plan atent care pune accent pe conexiunile şi legăturile dintre utilizări. 
Aşadar, ar trebui să fie prioritizate zonele cu pondere mai scăzută a utilizării comerciale şi a 
serviciilor, a instituţiilor publice (metri pătraţi). 
Dezvoltarea reţelei de drumuri. Recunoaşterea contribuţiei dezvoltării reţelelor de străzi şi 
drumuri este importantă pentru a se înţelege impacturile lor asupra dezvoltării eficiente a 
activităţilor economice, un transport bun şi atragerea investitorilor, turiştilor, etc. Cu toate 
acestea, este esenţial ca infrastructura stradală şi de drumuri să se dezvolte având la bază 
principii precum: sustenabilitate, utilizare mixtă, echitate, strategii de mediu şi sociale. 
Aşadar, vor fi prioritizate zonele cu o pondere scăzută a reţelei de drumuri (metri pătraţi). 
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Fiecare dintre elementele analizei vor fi marcate de la 1 la 5 în funcţie de ponderea obţinută 
din cifrele elaborate de diverse departamente ale primăriei municipiului Satu Mare. 

 

 1 2 3 4 5 

1. Îmbătrânirea populaţiei. % 
persoane de  peste 65 de ani 
din totalul populaţiei din 
cartier 

0% la 4% 5% la 9% 10% la  
14% 

15% la 
19% 

20% şi 
peste  

2. Rata impozitelor. % de 
persoane care plătesc nivele 
mai scăzute de impozite din 
populaţia totală a cartierului 

0% la 49% 50% la 
59% 

60% la 
69% 

70% la 
79% 

80% şi 
peste  

3. Zona echilibrată cu utilizare 
mixtă. % utilizare comercială 
şi a serviciilor (metri pătraţi) 
din total la nivel de oraş 

30% la 
26% 

25% la 
24% 

20% la 
11% 10% la 6% 5% şi mai 

puţin 

4. Zona echilibrată cu utilizare 
mixtă. % utilizarea 
instituţiilor publice (mp) din 
total la nivel de oraş 

30% la 
26% 

25% la 
21% 

20% la 
16% 

15% la 
11% 

10% şi 
mai puţin 

5. Dezvoltarea reţelei de 
drumuri. % reţele de drumuri 
(mp) din total la nivel de oraş 

30% la 
26% 

25% la 
24% 

20% la 
16% 

15% la 
11% 

10% şi 
mai puţin 

 

6. Ponderea populaţiei în raport cu populaţia totală a municipiului Satu Mare. Acest 
indicator se adaugă celor cinci indicatori precedenţi din două motive principale. Trebuie 
menţionat că Axa 1 din POR urmăreşte, printre alte obiective, creşterea calităţii vieţii 
cetăţenilor urbani, cele două cartiere din Satu Mare având un număr semnificativ de 
persoane înregistrate în zonă şi, aşadar, ponderi ale punctajului indicatorilor stabiliţi 
extrem de scăzut în raport cu restul cartierului. În consecinţă, acest indicator este 
formulat pentru a compensa acest aspect particular al clasificării cartierului din Satu 
Mare.  

 1 2 3 4 5 

6. Ponderea populaţiei. % 
populaţie cartier din total 
populaţie la nivel de oraş. 

0% la 4% 5% la 9% 10% la 
19% 

20% la 
29% 

30% şi 
mai mult 
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Analiza comparativă a indicatorilor cartierelor din Satu Mare. 

 Sector I Sector II Sector III Sector IV Sector V Sector VI Sector VII Sector VIII 

Îmbătrânirea populaţiei. % persoane de peste 65 de ani 
din totalul populaţiei cartierului 5 4 3 3 2 4 3 3 

Rata impozitelor. % persoane care plătesc nivele 
scăzute de impozite în raport cu populaţia totală a 
cartierului 

1 3 5 1 4 1 1 1 

Zona echilibrată cu utilizare mixtă. % utilizare 
comercială şi a serviciilor (mp) din total la nivel de 
oraş. 

1 1 5 4 4 5 3 5 

Zona echilibrată cu utilizare mixtă. % utilizarea  
instituţiilor publice (mp) din total la nivel de oraş 2 5 5 3 2 5 3 5 

Dezvoltarea reţelei de drumuri. % reţelei de drumuri 
(mp) din total la nivel de oraş. 4 3 5 5 3 5 3 4 

Populaţia % din populaţia totală a municipiului Satu 
Mare 3 2 3 1 4 1 5 1 

TOTAL 16 18 26 17 19 21 18 19 

 

Include un plan al cartierului care se bazează pe un punctaj obţinut în analiză.
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Statistica pe cartiere în municipiul Satu Mare (%). 

% Sector I Sector II Sector III Sector IV Sector V Sector VI Sector VII Sector VIII 

Nr de locuitori 14 8 10 4 26 1 37 1 

% persoane 0-14 10 11 12 13 12 14 13 11 

% persoane 15-64 70 71 75 75 82 71 78 76 

% persoane + 65 20 17 13 12 6 15 10 13 

% şomeri 0 1 1 1 2 1 1 2 

% impozit A al persoanelor 42 1 0 0 0 0 0 0 

% impozit B al persoanelor 9 11 0 0 0 0 0 0 

% impozit C al persoanelor 1 63 88 4 70 0 9 0 

% impozit C al persoanelor 0 0 4 0 7 93 7 99 

% alte impozite ale persoanelor 12 10 6 0 0 0 1 0 

  

                 

% zone verzi (mp) 19 9 11 3 25 1 32 0 

% teren industrial (mp) 2 9 16 2 34 30 3 5 

% utilizare rezidenţială (mp) 8 25 10 5 22 2 11 16 

% utilizare comercială şi a serviciilor (mp) 29 30 5 7 10 2 14 4 

% instituţii publice (mp) 22 7 7 16 25 2 18 2 

% Drumuri (mp??) 13 18 9 9 19 5 17 11 
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Harta 7: Harta graniţelor cartierelor municipiului Satu Mare  

 

 

 

 

 

 

SECTOR I. Include Centrul nou şi Centrul vechi 

SECTOR II. Include Cartierul funcţionarilor Satu Mare 

SECTOR III. Include Cartierul 14 Mai şi Cartierul Solidarităţii 

SECTOR IV. Include Cartierul Botizului 

SECTOR V. Include Cartierul Soarelui (Micro 17) şi Cartierul Carpaţi, 
Menumorut. 

SECTOR VI. Platforma industrială 

SECTOR VII. Include Cartierul Horea (Micro 16), Cartier Cloşca 
(Micro 14), şi Cartier Crişan (Micro 15) 

SECTOR VIII. Include Sătmărel 

 

 

 

Sursa: Elaborată de Biroul GIS, Primăria Municipiului Satu Mare
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3. Descrierea cartierelor Municipiului Satu Mare 

 

SECTORUL I 

 

Nr. de locuitori 17.032 

Nr. persoane 0-14 1.655 

Nr. persoane 15-64 11.962 

Nr. persoane + 65 3.415 

Nr. Şomeri 77 

Nr. impozit A al persoanelor 7.091 

Nr. impozit B al persoanelor 1.557 

Nr. impozit C al persoanelor 234 

Nr. impozit D al persoanelor 0 

Alte impozite ale persoanelor 2.010 

Zone verzi (mp) 202.659 

Teren industrial (mp) 80.500 

Utilizare rezidenţială (mp) 1.229.600 

Utilizare comercială şi a serviciilor (mp) 365.000 

Instituţii publice (mp) 522.100 

Drumuri (mp) 529.400 
 
Sector I include centrul vechi al oraşului Satu Mare şi Piaţa Libertăţii, grupate în jurul parcului central al 
oraşului, şi în jurul noului centru civic, Primăria municipiului Satu Mare fiind localizată de asemenea în 
acest ax principal. Nu există întreprinderi poluante şi este o zonă cu utilizare mixtă, cu zone rezidenţiale, 
în general case cu regim de înălţime P+1. Perimetrul acestei zone include majoritatea clădirilor 
reprezentative (primărie, sediul poliţiei şi consiliul judeţean, prefectură), biserici de toate religiile 
(catedrala catolică, catedrala ortodoxă, sinagoga, biserica greco-catolică, biserica reformată), Casa de 
cultură a Sindicatelor, Teatrul de Nord, Filarmonica Dinu Lipatti, muzeele (Muzeul de Artă şi Muzeul 
Judeţean de Istoria), cele mai importante colegii din oraş, clădiri care aparţin intreprinzătorilor, bănci, 
precum şi numeroase magazine, zone de distracţie, restaurante, cluburi, cafenele etc. 
 

Un aspect negativ care afectează zona centrală, în special Piaţa Libertăţii este lipsa de locuri de parcare, 
traficul greu care intensifică poluarea aerului şi fluxul constant de trafic din centrul oraşului. Autoritatea 
locală a iniţiat proceduri pentru construcţia unei parcări subterane sub parcul central şi recent s-a 
sistematizat o zonă pietonală şi o pistă pentru biciclete.  
 

Vechiul centru al oraşului, sistematizat în jurul Parcului central, concentrează majoritatea clădirilor din 
patrimoniul local. Multe dintre acestea, necesită reparaţii ale acoperişurilor şi instalaţii interne, precum şi 
reparaţii structurale şi de înălţare a faţadelor. Cu toate acestea, majoritatea clădirilor sunt private, iar 
autorităţile locale nu pot demara un proiect de reabilitare a acestora. Aceste clădiri sunt locuite de 
chiriaşi care nu au investit în reparaţii de ani de zile.   
 

Sectorul I are cea mai mare pondere de persoane peste 65 de ani (20 % din populaţia sectorului) şi de 
asemenea cel mai ridicat număr de persoane care plătesc rata cea mai ridicată de impozit (42 % din 
populaţia sectorului). Acesta include de asemenea o bună pondere a zonelor publice şi verzi (19 % din 
total) şi o predominare a utilizării comerciale, administrative şi a serviciilor (29 şi, respectiv,  22%).

Harta 8: Harta cartierului - sector I 
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SECTORUL II 

 

Nr. de locuitori 10.033 

Nr. persoane 0-14 1.139 

Nr. persoane 15-64 7.169 

Nr. persoane + 65 1.725 

Nr. şomeri 87 

Nr. impozit A al persoanelor 95 

Nr. impozit B al persoanelor 1.113 

Nr. impozit C al persoanelor 6.369 

Nr. impozit D al persoanelor 0 

Alte impozite ale persoanelor 976 

Zone verzi (mp) 101.329 

Teren industrial (mp) 425.400 

Utilizare rezidenţială (mp) 3.752.300 

Utilizare comercială şi a serviciilor (mp) 378.500 

Instituţii publice (mp) 167.000 

Drumuri (mp) 765.900 

 

Sectorul II ocupă zona situată între malul drept al râului Someş, podul Golescu, bd. Unirii şi str. Aurel 
Vlaicu. Este o zonă tipic rezidenţială de case, fără a fi suprapopulată, cum este cazul în majoritatea 
cartierelor din oraş. Cu toate acestea, recent, şi datorită atractivităţii sale, străzile au devenit 
congestionate datorită unor scheme rezidenţiale de dezvoltare care au înlocuit vechile clădiri. Zona se 
caracterizează printr-o populaţie îmbătrânită (17% din populaţia cartierului) care trăieşte în clădirile 
vechi, majoritatea foşti funcţionari al oraşului fără a beneficia de legături la transportul public principal.  
 

Infrastructura urbană primară a fost reabilitată: un număr de străzi au fost înlocuite inclusiv reţeaua de 
gaze, iluminatul public stradal, reţeaua de apă şi energie. Zonele verzi sunt localizate în jurul malului 
drept al Someşului. În ceea ce priveşte malul Someşului există un proiect în parteneriat cu Ungaria prin 
care se realizează piste pentru biciclete. Majoritatea clădirilor din zonă sunt protejate, în special zona din 
centrul oraşului.  

Pe str. Toamnei există un complex de locuinţe sociale amenajate pe suprafaţă plană deţinând un număr 
de 46 de locuinţe compuse în general dintr-o încăpere şi o baie, iar unele dintr-o cameră, bucătărie şi 
baie. Familiile care locuiesc în aceste locuinţe sunt de etnie rromă în general persoane tinere şi de vârstă 
medie, familii cu  mulţi copii.  
 

Zona are puţine obiective economice, concentrate în jurul străzii principale spre centrul oraşului: spaţiu 
de închiriat pentru societăţile comerciale şi staţie de epurare a oraşului situată pe strada Gabriel 
Georgescu care a fost recent reabilitată din fondurile ISPA. Ca urmare a reabilitării, staţia de epurare va 
permite fluxul adiţional şi purificarea apelor uzuale prin extinderea corespunzătoare a reţelei de 
canalizare. 
 

În concluzie, sectorul este o zonă cu o populaţie îmbătrânită (17 % din populaţia sectorului), cu 
majoritatea persoanelor plătesc o rată a impozitului mai scăzută (63 % din populaţia din sector), cu mai 
multe clădiri vechi şi arhitectură protejată, şi o activitate economică scăzută, prezenţa instituţiilor 
publice (7%), precum şi un procent scăzut al zonelor verzi din oraş şi al spaţiilor publice (9 %).  

Harta 9: Harta cartierului - sector II 
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SECTORUL III 

Nr. de locuitori 12.918 

Nr. persoane 0-14 1.604 

Nr. persoane 15-64 9.626 

Nr. persoane + 65 1.688 

Nr. şomeri 152 

Nr. impozit A al persoanelor 0 

Nr. impozit B al persoanelor 0 

Nr. impozit C al persoanelor 11.372 

Nr. impozit D al persoanelor 462 

Alte impozite ale persoanelor 839 

Zone verzi (mp) 125.021 

Teren industrial (mp) 749.700 

Utilizare rezidenţială (mp) 1.481.200 

Utilizare comercială şi a serviciilor (mp) 64.300 

Instituţii publice (mp) 167.000 

Drumuri (mp) 368.500 

 

Sectorul III ocupă zona de nord-vest, inclusiv cartierele Solidarităţii şi 14 Mai, precum şi zona prin care se 
face legătura cu zona Botizului. Primul cartier (Solidarităţii) are un caracter predominant rezidenţial, cu 
blocuri urbane care definesc un model tipic de cartiere rezidenţiale. 

Al doilea cartier (14 Mai) are o densitate mai mică a clădirilor rezidenţiale, zona fiind  caracterizată  de 
prezenţa blocurilor (în sud şi mai multe case mai mici single sau cu două familii cu grădină perpendiculară 
pe străzile principale). Una din zonele industriale ale municipiului Satu Mare este de asemenea localizată 
aici, cu un sit tip browfield pe jumătate ieşit din uz. Aşadar, este vorba de o zonă cu utilizare mixtă, cu 
zone industriale, cartiere rezidenţiale şi terenuri abandonate.  

Această zonă cuprinde rezerva cea mai mare de  spaţii verzi neexploatate din oraş, aproximativ 6 hectare 
din terenul fostelor lacuri au fost transformate într-un imens teren viran. De asemenea, este vorba de o 
zonă slab dezvoltată, cu un procent ridicat de romi şi persoane sărace care trăiesc în zonă, deşi există 
străzi adiacente cu noi case.  

Principalele probleme identificate în zonă sunt: 

- Populaţie săracă şi îmbătrânită 

- Reputaţie nu foarte bună a zonei 

- Prezenţa unei comunităţi mari de romi 

- O zonă poluată care a devenit în timp un depozit ilegal de deşeuri 

- Infrastructură deficitară (transport, alimentare cu apă şi alte facilităţi) 

- Străzi de slabă calitate şi reţele limitate de drumuri (doar 9 % din totalul oraşului) 

- Absenţa vieţii economice în zonă şi a investitorilor 

- Stadiu avansat de degradare a clădirilor 

- Lipsa zonelor publice şi a zonelor verzi moderne, lipsa locurilor de parcare (cu doar 11 % din totalul 
spaţiilor publice şi verzi din oraş). 

 

 

 

 

Harta 10: Harta cartierului - sector III 
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SECTORUL IV 

 

Nr. de locuitori 4.826 

Nr. persoane 0-14 628 

Nr. persoane 15-64 3.621 

Nr. persoane + 65 577 

Nr. şomeri 56 

Nr. impozit A al persoanelor 0 

Nr. impozit B al persoanelor 0 

Nr. impozit C al persoanelor 1.811 

Nr. impozit D al persoanelor 0 

Alte impozite ale persoanelor 0 

Zone verzi (mp) 34.095 

Teren industrial (mp) 114.100 

Utilizare rezidenţială (mp) 753.900 

Utilizare comercială şi a serviciilor (mp) 86.600 

Instituţii publice (mp) 369.800 

Drumuri (mp) 379.400 

 

Sectorul IV este o zonă cu utilizare mixtă care cuprinde case şi clădiri, precum şi unele instituţii publice: 
Biroul Registrului Comerţului şi 3 biserici. În acest sector se află o "insulă verde" cu case de vacanţe şi 
grădini denumit "Bercu Roşu" care se întinde între malul râului Someş şi str. 9 Mai. 

În mod similar, în acest sector se află ştrandul municipiului Satu Mare, o zonă de agrement degradată, dar 
care a fost concesionată unui investitor privat care doreşte să construiască aici un complex SPA dotat cu 
toată infrastructura necesară unui centru acvatic în vederea asigurării unor standarde europene (hoteluri, 
restaurante, aquaparc, tratamente balneo-climaterice). 

Investiţii majore au fost realizate recent, furnizând utilităţi cheie precum reţele de aprovizionare cu apă, 
canalizare, străzi asfaltate şi spaţii verzi. Majoritatea populaţiei care trăieşte în zonă face parte din clasa 
medie, cu un număr redus de persoane din clasa muncitoare. Zona este situată pe ruta de acces dinspre 
Ucraina şi Baia Mare (E58) în direcţia Zalău şi Cluj (E81). 

În această zonă se află, de asemenea, groapa de deşeuri menajere a municipiului care conform noilor 
reglementări ecologice urmează să fie închisă. Ca atare, terenurile învecinate nu prezintă interes pentru 
investiţii sau persoane fizice, totodată reprezentând un disconfort pentru cei care trăiesc în această zonă. 
În urma închiderii groapei - procedură care constituie parte integrantă a proiectului de înfiinţare a unui 
noul depozit ecologic pentru deşeuri - aceasta va deveni o zonă verde, cu posibilităţi de dezvoltare, în 
vederea valorificării acestei zone degradate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Harta 11: Harta cartierului – sector IV 
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SECTOR V 

 

Nr. de locuitori 33.191 

Nr. persoane 0-14 3.820 

Nr. persoane 15-64 27.321 

Nr. persoane + 65 2.050 

Nr. şomeri 593 

Nr. impozit A al persoanelor 0 

Nr. impozit B al persoanelor 0 

Nr. impozit C al persoanelor 23.127 

Nr. impozit D al persoanelor 2.191 

Alte impozite ale persoanelor 106 

Zone verzi (mp) 275.461 

Teren industrial (mp) 1.622.400 

Utilizare rezidenţială (mp) 3.330.100 

Utilizare comercială şi a serviciilor (mp) 121.400 

Instituţii publice (mp) 590.800 

Drumuri (mp) 805.300 
 

Zona este localizată pe partea stângă a râului Someş şi cuprinde o zonă rezidenţială care constă dintr-o 
serie de case şi două zone de blocuri: zona rezidenţială Soarelui şi zona rezidenţială Micro 17 (cartierul 
Gelu). Infrastructura urbană este alcătuită din drumuri de calitate slabă, iluminat public slab şi doar 
câteva spaţii verzi în faţa caselor. Problemele cu traficul întâlnite în zonă sunt legate de intersecţia 
Burdea, cea mai aglomerată intersecţie din oraş unde ambuteiajele în trafic sunt obişnuite la orele de vârf 
(atunci când oamenii se deplasează din cartierele localizate în partea stângă a Someşului şi călătoresc 
spre centrul oraşului unde sunt majoritatea instituţiilor publice, bănci, magazine). 

Cartierul Soarelui - localizat între bd. Octavian Goga, Independenţei, şi malul Someşului cuprinde o serie 
de blocuri de locuinţe construite acum 18-20 de ani. Acesta cuprinde de asemenea două blocuri de 
locuinţe sociale (în total de 94, date în administrarea Serviciului Public de Asistenţă Socială) aflate într-o 
stare avansată de degradare, lipsite de racordări, locuite în majoritate de populaţia rromă. Această 
comunitate rromă trăieşte în blocuri distruse fără racordare la utilităţi (energie electrică, apă curentă, 
sistem sanitar, încălzire), fiind oameni foarte săraci majoritatea fără locuri de muncă sau venituri. 

Cartierul Micro 17 sau Gelu – localizat între Parcul Soarelui, bd. Lucian Blaga, strada Păuleşti, strada 
Unirii şi malurile Someşului, este unul din cele mai noi cartiere din municipiu, construit în anii `80 şi 
proiectat pentru circa 30.000 de persoane. Cartierul este locuit de tineri. Este un cartier rezidenţial care 
dispune de importante zone verzi şi spaţii publice (pieţe mari la blocuri, Parcul UFO cu un lac artificial 
neutilizat, teren de joacă recent modernizat şi facilităţi sportive, precum şi malul Someşul). 

Carpaţi I Acesta este un vechi cartier, cu locuinţe tip apartamente (două şi trei dormitoare). Blocurile de 
locuinţe au fost construite în regim de urgenţă, ca urmare a inundaţiilor dezastruoase din 1970 când malul 
drept al Someşului a cedat, provocând enorme pierderi materiale şi de vieţi omeneşti. Fiind un cartier 
vechi, blocurile de locuinţe necesită investiţii de reabilitare. Populaţia din acest cartier este multietnică 
şi echilibrată cu un amestec de familii tinere şi vârstnice.  

Cartierul Menumorut sau Carpaţi II este legat de drumul european E 81, aeroportul internaţional din Satu 
Mare, şi parcul industrial de sud. Drumul E81 leagă drumuri naţionale majore, este considerat de interes 
major, asigurând ieşirea spre principalele oraşe: Cluj Napoca şi inclusiv capitala Bucureşti. Acesta este un 
cartier nou în comparaţie cu celelalte cartiere ale oraşului fiind construit între  1984-1989 şi cuprinzând 
blocuri de apartamente. Cartierul este în principal locuit de familii tineri cu copii. 

În zona străzilor Crângului-Vulturului, zone periferice a municipiului Satu Mare,  există un complex de 
locuinţe sociale amenajate pe suprafaţă plană, ocupând o arie destul de extinsă. Deţine un număr de 48 
de locuinţe compuse în general dintr-o încăpere şi o baie, iar unele dintr-o cameră, bucătărie şi baie (mai 

Harta 12: Harta cartierului - sector V 
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puţine). Zona este locuită de 48 de familii de romi, constituită în general din persoane tinere şi de vârstă 
medie, familii cu  mulţi copii.  
 

În partea sudică a zonei este situat Parcul Industrial al municipiului Satu Mare realizat din fonduri Phare 
Coeziune Economico – Socială şi Infrastructură 2000-2001. Suprafaţa este de 69,54 ha, reţea de drumuri 
3,2 km. Parcul este împărţit în treisprezece parcele, fiecare dintre ele fiind concesionat în momentul 
imediat după finalizarea investiţiei pentru următoarele tipuri de activităţi: fabricarea echipamente de 
protecţie; structuri metalice; armături metalice; piese turnate şi laminate pentru industria de maşini; 
construcţii metalice; echipamente de uscare; articole de cauciuc; debitare poliuretan; comercializare şi 
prestări servicii în domeniul lubrifianţilor; centru logistic Quelle.  
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SECTORUL VI 

 

Nr. de locuitori 842 

Nr. persoane 0-14 119 

Nr. persoane 15-64 599 

Nr. persoane + 65 124 

Nr. şomeri 6 

Nr. impozit A al persoanelor 0 

Nr. impozit B al persoanelor 0 

Nr. impozit C al persoanelor 0 

Nr. impozit D al persoanelor 785 

Alte impozite ale persoanelor 0 

Zone verzi (mp) 5.920 

Teren industrial (mp) 1.445.700 

Utilizare rezidenţială (mp) 287.600 

Utilizare comercială şi a serviciilor (mp) 26.500 

Instituţii publice (mp) 39.500 

Drumuri (mp) 205.800 

 

Sectorul cuprinde cca. 30 % din zona industrială a oraşului, fiind totodată catalogată drept cea mai mare 
suprafaţă de depozite al oraşului. Majoritatea clădirilor localizate în acest cartier se află într-o stare 
avansată de degradare. Cu toate acestea zona dispune de un potenţial important de dezvoltare, aici fiind 
localizate numeroase firme, într-un număr total de 106, cu o gamă largă de activităţi, dintre care cele 
mai semnificative sunt:  

- comerţ cu ridicata şi cu amănuntul 

- comerţ cu ridicata a cerealelor 

- producţie mobilier 

- transport rutier de mărfuri 

- recuperarea deşeurilor metalice 

- construcţii drumuri, construcţii clădiri şi lucrări de geniu 

- fabricarea îmbrăcămintelor. 

Zona poate reprezenta un punct de atracţie pentru viitori investitori, în vederea localizării unor noi 
afaceri în această arie, cu precădere în zona situată în sudul str.  Magnoliei, această zonă dispunând de 
facilităţi infrastructurale pentru desfăşurarea unor activităţi industriale (căi ferate). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Harta 13: Harta cartierului - sector VI 
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SECTOR VII 

 

Nr. de locuitori 45.965 

Nr. persoane 0-14 5.828 

Nr. persoane 15-64 35.686 

Nr. persoane + 65 4.451 

Nr. şomeri 505 

Nr. impozit A al persoanelor 28 

Nr. impozit B al persoanelor 0 

Nr. impozit C al persoanelor 4.180 

Nr. impozit D al persoanelor 3.113 

Alte impozite ale persoanelor 553 

Zone verzi (mp) 346.094 

Teren industrial (mp) 126.000 

Utilizare rezidenţială (mp) 1.582.700 

Utilizare comercială şi a serviciilor (mp) 175.900 

Instituţii publice (mp) 411.600 

Drumuri (mp) 694.200 

 

 

Micro 16 este cartierul cel mai populat din oraş cu cea mai mare densitate a populaţiei datorită numărului 
mare de blocuri, străzilor înguste şi spaţiilor puţine libere neutilizate.  

În acest cartier, doar blocuri de locuinţe pot fi găsite, cu foarte puţine case noi, acestea din urmă fiind 
construite la ieşirea spre Vetiş. Majoritatea blocurilor sunt într-o stare acceptabilă, totuşi fiind necesară 
renovarea faţadelor, şi de asemenea izolarea clădirilor. Cartierul posedă de asemenea toate utilităţile 
necesare pentru străzi.  

În ceea ce priveşte străzile, acestea sunt înguste şi există o lipsă acută de locuri de parcare. Asfaltul 
străzilor este puternic distrus datorită înlocuirii reţelei de canalizare, care a impus finalizarea lucrărilor 
şi, aşadar, nici o lucrare nu a fost realizată recent. De asemenea trotuarele sunt distruse datorită faptului 
că nu a existat recent nici o investiţie în infrastructură.  

În pofida numeroaselor intervenţii ale autorităţilor de îmbunătăţire a acţiunii prin introducerea unor noi 
semafoare şi măsuri de organizare a traficului în zonă, este extrem de dificil să se conducă dinspre cartier 
spre centrul oraşului. Există multe garaje construite ilegal, în mai multe cazuri acestea ocupă spaţiile 
verzi şi fostele terenuri de joacă din perioada comunistă.  

Potenţialul de dezvoltare al zonei constă în existenţa mai multor terenuri private neutilizate în partea de 
vest a cartierului, dar cu străzi acoperite cu pământ. Principalele probleme sunt congestia traficului, 
străzile înguste şi distruse, locuri puţine de parcare, iluminatul public şi lipsa siguranţei.  

Din anul 2007, pe piaţa sătmăreană şi-au făcut apariţia câteva supermarketuri de renume mondial, dintre 
care cele mai importante fiind REAL şi PRAKTIKER situate pe str. Careiului, oferind o gamă largă de 
produse alimentare şi de consum cetăţenilor municipiului şi nu numai. 

Cartierul Crişan (Micro 15) este delimitat de str. Prahova, str. Magnoliei, Aleea Pinului, str. Careiului. 
Acesta constă din numeroase case înspre zona industrială sudică şi zona vestică a cartierului, care 
reprezintă circa 35% din locuinţele totale. Este al doilea cartier construit în timpul perioadei comuniste 
pentru a deservi zona industrială a oraşului. Majoritatea blocurilor au fost construite în anii 1970 imediat 
după inundaţiile din 1970, şi din acest motiv, multe fiind degradate. Zona dispune de toate utilităţile, însă 
populaţia cartierului cuprinde numeroase persoane în vârstă (15 % din populaţia totală), peste media 
oraşului. 

Harta 14: Harta cartierului - sector VII 

 



 67

În ceea ce priveşte infrastructura, reabilitarea drumurilor şi a străzilor necesită mici investiţii. Există trei 
loturi mari de parcare localizate în faţa Spitalului judeţean. Majoritatea zonelor verzi sunt în prezent 
terenuri pentru deşeuri.  

Micro 14. Această zonă de clădiri vechi, s-a schimbat recent îndeosebi în ceea ce priveşte reţeaua de 
drumuri, care a fost reasfaltată; unele zone verzi au fost create (sau cel puţin au fost curăţate) în jurul 
blocurilor. Mai multe garaje private au fost construite fără autorizaţie sau pe domeniu public, şi trebuia să 
fie demolate şi transformate în trotuare sau spaţii verzi. Zona situată aproape de piaţa de alimente 
"Someş"  este puternic degradată, cu clădiri murdare, străzi nepavate şi majoritatea persoanelor fiind de 
etnie romă.  
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SECTORUL VIII 

 

Nr. de locuitori 711 

Nr. persoane 0-14 81 

Nr. persoane 15-64 539 

Nr. persoane + 65 91 

Nr. Şomeri 16 

Nr. impozit A al persoanelor 0 

Nr. impozit B al persoanelor 0 

Nr. impozit C al persoanelor 0 

Nr. impozit D al persoanelor 704 

Alte impozite ale persoanelor 0 

Zone verzi (mp) 0 

Teren industrial (mp) 243.400 

Utilizare rezidenţială (mp) 2.451.600 

Utilizare comercială şi a serviciilor (mp) 51.800 

Instituţii publice (mp) 55.300 

Drumuri (mp) 458.100 

 

Sectorul cuprinde Cartierul Sătmărel, care constituie parte integrantă a municipiului Satu Mare începând 
din anul 1968. Principala problemă a acestei zone o reprezintă infrastructura deficitară (utilităţi, drumuri 
publice, canalizare, zone verzi), 80% din drumuri sunt de pământ, există o lipsă acută de terenuri verzi şi 
terenuri de joacă. În acest cartier funcţionează o grădiniţă şi o şcoală generală, asigurând condiţiile 
necesare desfăşurării activităţilor educaţionale a tinerei generaţii. Zona situându-se la periferia 
municipiului Satu Mare, de unde majoritatea persoanelor sunt angajate în oraş, asigurarea unui transport 
în comun a fost esenţială, acest serviciu funcţionând în mod eficient.  

În vederea soluţionării acestor probleme municipiul Satu Mare a iniţiat dezvoltarea unor proiecte de 
investiţii cu privire la reabilitarea reţelelor de utilităţi, reabilitarea drumurilor de pământ, precum şi 
reabilitarea clădirii şcolii. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Harta 15: Harta cartierului - sector VIII 
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1.5 Potenţialul de dezvoltare al municipiului 

Satu Mare deţine un potenţial relevant de dezvoltare legat de diverşi factori, fie cu caracter 
infrastructural şi de mediu, fie din punct de vedere social şi cultural, cât şi în ceea ce priveşte 
poziţionarea geografică. Analizele socio-economice prezentate în planul strategic ne prezintă un oraş cu o 
economie în stagnare, cu o scădere demografică şi fără puncte particulare de excelenţă în domeniul 
productiv: o situaţie care caracterizează multe oraşe din România. Diferenţa şi caracterul unic al 
municipiului Satu Mare constă, aşadar, în identificarea unor date şi reacţii negative, chiar dacă nu sunt 
încă bine consolidate, precum şi a evoluţiilor defavorabile. Două consideraţii substanţiale privind 
demografia şi producţia industrială trebuie menţionate:  

a) considerând faptul că  bilanţul migraţiei este negativ începând cu anii ’90, se observă oricum o 
rezistenţă a oraşului în ceea ce priveşte numărul  de locuitori (115.000 în 1992, 113.700 în 2007), aşadar o 
informaţie care nu trebuie interpretată doar în sens negativ, deoarece în realitate oraşul rezistă şi 
reacţionează bine la fenomenul emigrării.  

b) o rezistenţă este vizibilă chiar şi în diverse domenii ale producţiei industriale. Dacă excludem sectorul 
textil şi cel alimentar, care începând cu 2005 prezintă o scădere a cifrei de afaceri, observăm că celelalte 
ramuri de producţie (ex. industria mecanică şi tehnologia de maşini, industria electronică şi optica) se 
stabilizează în jurul unei cifre de afaceri constante.  

Faptul că economica municipiului Satu Mare s-a menţinut în limite normale în ultimii ani este de 
asemenea confirmat de faptul că din 2000 până în 2006 au fost pierdute doar 1.843 locuri de muncă, în 
realitate numărul persoanelor ocupate a fost în continuă creştere din 2001 până în 2005, şi este evidentă o 
recuperare a locurilor de muncă faţă de 2001, an în care  a avut loc o scăderea drastică a ratei ocupării 
forţei de muncă.  

Satu Mare creează impresia unui oraş în rezervă, care nu reuşeşte să valorifice atuu-rile sale: 

 
 Un patrimoniu cultural şi un centru istoric important, atât în termeni de extindere, formă, cât în 

termeni de clădiri valoroase; 

 O poziţie geopolitică destul de strategică (poziţionare transfrontalieră) – a se vedea Harta 18 

 O diversitate (în special în termeni de capital uman) de culturi şi cunoştinţe legate de apartenenţa 

multi-etnică a cetăţenilor – a se vedea diag. 1; 

 Prezenţa resurselor (ex. ape termale) şi plasarea acestora în cadrul unei zone cu importante valori 

naturale şi peisagistice, ideală pentru turismul termal, rural şi cultural (a se vedea Harta 16 şi 17); 

 Poziţionarea în cadrul unei regiuni care prezintă, faţă de alte realităţi româneşti, o rată bună de 

atracţie a investiţiilor străine, un număr important de universităţi şi centre de producere a 

cunoştinţelor şi informaţiilor, precum şi centre industriale specializate şi diversificate (a se face 

referire la Harta 19). 

Imaginile mai sus menţionate, selecţionate de către PATR NV (PLANUL DE AMENAJARE A TERITORIULUI 
REGIUNII DE NORD-VEST) pun în evidenţă un context regional care oferă oportunităţi care nu trebuie 
subestimate. Proximitatea municipiului Satu Mare, la vest, cu coridoare care duc direct către centrul 
Mitteleuropa cu o economie avansată, şi la est, către acele teritorii (Ucraina, Moldova, Rusia), care 
constituie pieţe naturale ale aceleiaşi Mitteleuropa, pune oraşul în situaţia de a fi un nod important de 
schimb logistico-comercial. A combina această oportunitate cu cele legate de patrimoniul natural şi 
cultural ar putea crea o ocazie de relansare pentru Satu Mare. PIDU, în acest sens, dat fiind şi resursele 
insuficiente de care dispune, nu poate face prea mult, însă poate crea acele condiţii de bunăstare, în 
cadrul oraşului, zone pentru a trăi şi a locui, astfel încât cetăţenii să poată avea acces mai uşor la servicii 
şi cunoştinţe dar şi posibilitatea unei întâlniri intercomunitare şi intracomunitare, care să sporească 
capitalul lor cultural şi intelectual, precum şi capacitatea lor antreprenorială.  

PIDU Satu Mare încearcă să conducă la implementarea unor proiecte care să răspundă nu doar unei logici 
de emergenţă, aşadar nu doar infrastructuri urbane (drumuri şi trotuare), ci să investească din punct de 
vedere transversal în toate posibilităţile prezente în instrumentul de planificare, considerând şi 
necesitatea de a aborda lansarea unei structuri economice (ex. centru tehnologic) care să poată conduce 
la ocuparea forţei de muncă şi să poată relansa productivitatea şi atenţia către aspectele sociale 
(siguranţa şi calitatea spaţiilor publice). 
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Harta 16: Harta resurselor 

Sursa: PLANUL DE AMENAJARE A TERITORIULUI REGIUNII DE NORD-VEST (PATR) 
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Harta 17:  Zonarea funcţional-turistică a Regiunii de Nord-Vest 

 

Sursa: PLANUL DE AMENAJARE A TERITORIULUI REGIUNII DE NORD-VEST (PATR) 
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Harta 18. Harta centrelor de polarizare internă şi transfrontalieră 

 

Sursa: PLANUL DE AMENAJARE A TERITORIULUI REGIUNII DE NORD-VEST (PATR) 
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Harta 19:  Industria Regiunii de Nord-vest – potenţial şi constrângeri de dezvoltare 

 

 
Sursa: PLANUL DE AMENAJARE A TERITORIULUI REGIUNII DE NORD-VEST (PATR) 

 

Având în vedere şi valoarea investiţiei FEDR, PIDU Satu Mare este un plan care decide să 
orienteze majoritatea proiectelor către o zonă specifică a oraşului (zona de nord-vest, de la 
cartierul Solidarităţii până la str. Botizului), însă intervenţiile finale acoperă două zone.  
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Harta nr. 20: Localizarea proiectelor propuse prin PIDU 

 
 

Sursa: Elaborată de Biroul GIS, Primăria Municipiului Satu Mare  

Se încearcă în acest mod să se facă mai eficientă, vizibilă şi eficace investiţia structurală. 
Intervenţiile se concentrează în zona nord-vest, în special în cartierele Solidarităţii, 14 Mai şi 
fâşia de conexiune cu Botizului. Primul cartier (Solidarităţii) cu caracter predominant 
rezidenţial, prezintă un sector urban definit prin structura blocurilor, o structură urbană 
definită prin modelul tipic al cartierelor funcţionaliste, iar cel de-al doilea (14 Mai) prezintă, 
în schimb, un sector rezidenţial mai puţin dens care se caracterizează prin prezenţa 
blocurilor (în partea sudică) şi a unor mici locuinţe mono şi bi-familiale (case cu grădină 
distribuite pe terenuri înguste şi paralele, ortogonale pe străzile principale). În zonă, printre 
cartierele mai sus menţionate şi Botizului se situează fâşia de şine de căi ferate care leagă 
zonele industriale ale municipiului Satu Mare, fiind situate chiar şi zone industriale, pe 
jumătate ieşite din uz, situri tip brownfield. Extinderea zonelor industriale şi a cartierelor 
anexe de blocuri, funcţionale pentru dezvoltarea şi funcţionarea zonelor industriale este 
cuprinsă în această parte a oraşului. Dezvoltarea industrială şi aşezările urbane aferente 
clasei muncitoare au avut impact major în zona de sud-vest a oraşului (ex. Micro 14, Micro 
15, Micro 16, Micro 17, Carpaţi I şi Carpaţi II), conectată la zona de nord, aşa cum a fost mai 
sus menţionat, prin intermediul căii ferate. Aceste zone sudice sunt chiar extrem de 
importante pentru relansarea economică, socială şi culturală a municipiului Satu Mare. 
Resursele disponibile pentru acest PIDU, şi alegerea strategică făcută de a nu distribui inutil 
proiectele în oraş, ci de a încerca un efect multiplicativ al acestora asupra unei zone precise, 
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nu a permis să se ia în considerare problemele urbane, deşi au fost examinate, cu care se 
confruntă această zonă importantă a oraşului. Această zonă care va trebui cu siguranţă să fie 
în centrul atenţiei şi relansată, din diverse puncte de vedere, dar în primul rând din punctul 
de vedere al valorificării şi refuncţionalizării spaţiilor publice şi al ofertei de servicii, în 
cadrul intervenţiilor viitoare de planificare şi de programare în materie de urbanism. 

Acest fapt permite echilibrarea a) atât a alegerii de a distribui proiectele în diverse domenii 
permise de Axa I din POR (infrastructura urbană, socială şi mediul de afaceri), b) maximizarea 
randamentului investiţiei finanţării FEDR. Echilibrarea care rezultă în urma alegerii de a 
concura acţiunea asupra unei zone precise din Satu Mare, considerată a fi un  punct de 
relansare pentru scară urbană, întrucât: 

 
1. Intervenţiile de infrastructură urbană ridică standardele de utilizare a spaţiului public, şi 

permit astfel îmbunătăţirea locurilor de interacţiune a cetăţenilor, nu doar direct, printr-
o calitate majoră a vieţii spaţiilor traiului cotidian, ci şi indirect prin crearea unor 
condiţii pentru a facilita un dialog urban, ocazii de întâlnire, care să poată declanşa 
procese de dezvoltare socială, culturală şi economică. 

 
2. Celelalte intervenţii acţionează direct asupra sectorului economic prin crearea unui 

centru tehnologic, şi indirect deschizând spaţii pentru potenţialul intrinsec al acelor 
forme de economii legate de asocierea şi de utilizarea cunoştinţelor şi informaţiilor cu 
caracter cultural (ex. Teatrul de nord). 

PIDU Satu Mare se situează între un plan care răspunde necesităţii de a face faţă exigenţelor 
evidente care au nevoie de un răspuns în cel mai scurt timp, şi alte aspecte mai strategice 
care încearcă să creeze subiectul unui proiect de viitor pentru a mări competitivitatea, 
aşadar capacitatea de a atrage investiţii, persoane calificate, şi turişti. Această a doua parte 
este exprimată mai ales prin sistematizarea datelor esenţiale pentru o bună planificare 
(statistice, geografice, sociale, demografice, economice) şi printr-o reconstruire încă parţială 
a cartierelor, părţilor oraşului, care ajustează realitatea urbană a municipiului Satu Mare: a 
plasa, identifica şi cuantifica potenţialele de dezvoltare, pe de o parte, a răspunde în mod 
imediat, pe de altă parte. Acest PIDU nu este un instrument finalizat în termeni de definiţii 
ale perspectivelor de dezvoltare, ci un instrument care, în faţa unei analize complexe, la 
scară urbană şi teritorială, stabileşte priorităţi, fiind în conformitate cu perioadele de timp 
ale programării europene, oferă răspunsuri vizibile şi răspund exigenţelor de dezvoltare a 
oraşului identificate de către analizele PIDU, prin procesul său participativ şi alte studii 
supra-ordonate la nivel regional şi naţional.  
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2 Strategia dezvoltării polului de dezvoltare urbană 

 
2.1 Viziunea dezvoltării – UN POL VERDE CENTRAL DE ATRACŢIE PENTRU 

INVESTIŢII  

Satu Mare se bucură de un important potenţial de dezvoltare care are la bază: poziţia sa 
geografică – aproape de graniţa cu Ungaria şi Ucraina, coridorul natural şi cultural al râului 
Someş în mijlocul unei zone cu o bogată tradiţie agricolă; un mediu de o bună calitate, lipsa 
factorilor majori de poluare, zone verzi urbane de legătură, precum şi un sistem hidrologic 
relevant pentru oraş; o comunitate urbană bine configurată, multietnică, multiculturală şi o 
viaţă culturală activă; o piaţă echilibrată a muncii şi o economie stabilă cu un sector 
comercial şi de servicii în creştere. 

NOD CENTRAL –VERDE – MULTIETNIC - MULTICULTURAL –ECONOMIE ECHILIBRATĂ 
(IMM-uri) 

Există de asemenea şi provocări majore asociate cu: scăderea semnificativă a populaţiei şi cu 
îmbătrânirea acesteia într-un oraş cu fluxuri semnificative de emigrare; importante deficite 
legate de infrastructura urbană primară şi de spaţiul public; declin al sectorului industrial; 
precum şi o infrastructură educaţională cu potenţial de dezvoltare.   

PIERDERE A POPULAŢIEI – REŢELE  DE DRUMURI DE SLABĂ CALITATE – DECLIN AL 
INDUSTRIEI –  EDUCAŢIE 

  
Viziunea Planului Integrat de Dezvoltare Urbană al municipiului Satu Mare se construieşte pe 
potenţialul intrinsec al oraşului care transformă aspectele negative ale oraşului în bunuri cu o 
valoare pozitivă. Aşadar:  

POL REGIONAL DE ATRACŢIE PENTRU POPULAŢIE 

NOD CENTRAL + VERDE + MULTIETNIC –PIERDERE A POPULAŢIEI – REŢELE  DE DRUMURI DE 
SLABĂ CALITATE 

 =REGENERAREA ZONELOR URBANE- 

Poziţia geografică a oraşului deschide oportunitatea unui rol în plan regional. Satu Mare ar 
putea deveni un punct de coridoare transfrontaliere între Ungaria – Ucraina – România. Dar 
înainte de a ajunge la acest stadiu, este necesar ca oraşul să rezolve problemele legate de 
calitatea mediului construit şi de spaţiul urban, precum şi aspecte sociale. Aşadar, strategia 
PIDU trebuie să se concentreze pe “Regenerarea prietenoasă din punct de vedere al mediului 
şi cu o utilizare mixtă a zonelor urbane”. În consecinţă, Satu Mare va fi în măsură să devină 
un pol de atracţie cu o bună calitate a vieţii şi cu un spaţiu urban unde să te poţi bucura de 
relaţii privilegiate cu natura.  

POL REGIONAL DE ATRACŢIE ECONOMICĂ 

NOD CENTRAL + MULTICULTURAL + ECONOMIE ECHILIBRATĂ (IMM-uri) – DECLIN AL 
INDUSTRIEI 

-SISTEM DE ÎNVĂŢĂMÂNT CU NEVOI DE DEZVOLTARE 

= ANTREPRENORIAT ŞI ACORDURI  DE DEZVOLTARE ECONOMICĂ SUSTENABILĂ 

Îmbunătăţirea mediului construit şi a spaţiilor urbane care acum sunt sub-utilizate  (suprafeţe 
de cale ferată scoase din uz, teren industrial şi teren pentru depozitarea deşeurilor) şi 
localizarea în zonele de regenerare urbană a centrelor tehnologice şi de inovare, va 
transforma aceste zone în locaţii atractive pentru investiţii (afaceri). Acest fapt va permite o 
mai bună integrare urbană a acestor zone în cadrul oraşului, va salva resurse, efortul cu 
privire la teren şi infrastructuri, şi va evita expansiunea urbană. Proximitatea faţă de mediul 
natural, precum şi beneficiile aferente vor face din aceste zone puncte de atracţie pentru 
investiţiile economice (IMM-uri, ateliere de lucru, servicii tehnice, etc.)  
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Această viziune de dezvoltare este materializată prin 3 axe şi 10 măsuri.  

 

Axa 1. Regenerarea prietenoasă din punct de vedere al mediului şi cu utilizare mixtă a 
zonelor urbane 

Măsura 1.1.-  

Restaurarea şi reabilitarea reţelei de drumuri, prin restructurarea şi îmbunătăţirea reţelei de 
drumuri, reînnoirea suprafeţei drumurilor, renovarea canalizării şi a reţelei feroviare, 
îmbunătăţirea iluminatului stradal. 

Măsura 1.2.-  

Renovarea clădirilor pentru crearea de centre care oferă servicii intreprinzătorilor. 

Măsura 1.3.-  

Renovarea clădirilor pentru crearea de servicii culturale şi sociale, prin crearea unor servicii 
sociale primare pentru asistenţa socială, asistenţa sanitară, precum şi servicii culturale şi 
administrative. 

Măsura 1.4.-  

Transport decongestionat în Centrul Oraşului, prin reabilitarea reţelei de drumuri, crearea de 
piste de ciclism, facilităţi de călătorie şi parcuri, precum şi un sistem informaţional de 
promovare a acestora. Fluidizarea traficului prin realizarea unui sistem inteligent de fluidizare si 
control al traficului urban corelat în funcţie de prioritatea transportului public. 

 

Axa 2. Antreprenoriat şi Acorduri pentru Dezvoltarea economică sustenabilă a 
municipiului Satu Mare. 

Măsura 2.1.-  

Asistenţă pentru IMM-urile existente, asistenţă furnizată prin crearea unor birouri şi spaţii 
pentru ateliere de lucru. 

Măsura 2.2.-  

Asistenţă pentru lansarea noilor IMM-uri, suport pentru persoanele autonome, scheme 
integrate de formare, asistenţă în pregătirea planurilor de afaceri.  

Măsura 2.3.-  

Suport pentru proiectele antreprenoriale bazate pe utilizarea TIC, a schemelor integrate de 
formare şi start-up - ul afacerilor implicate în managementul serviciilor sociale. 

 

Axa 3. Integrarea grupurilor aflate în necesitate, furnizarea sporită a serviciilor primare 
accesibile din punct de vedere economic şi de prevenire a crimei. 

Măsura 3.1.-  

Acţiuni de încurajare a recuperării minorilor aflaţi în situaţii de risc ridicat, şi alte acţiuni 
pentru grupurile nevoiaşe precum vârstnici, rromi, etc., cu consiliere personalizată şi în 
materie de formare, scheme integrate şi incluziunea în schemele de învăţare.  

Măsura 3.2.-  

Consolidarea mediului şi a securităţii 
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Măsura 3.3.- 

Măsuri de încurajare a proceselor de integrare socială, cu facilităţi pentru educaţia civică, 
programe de consiliere, orientare şi scheme de integrare, evenimente culturale pentru a 
promova patrimoniul multietnic al oraşului. 
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2.2 Obiective strategice  

Obiectivele strategice generale (reabilitarea urbană, dezvoltarea sustenabilă economică 
locală şi îmbunătăţirea calităţii vieţii) se sprijină reciproc şi vor crea sinergii printre ele, 
multiplicând efectele pozitive care ar putea fi atinse dacă acestea ar fi implementate în 
individual.  

O1. Reevaluarea mediului urban al zonei nordice a municipiului Satu Mare pentru a 
transforma cartierul într-un ‘loc prielnic traiului‘ şi pentru a face oraşul mai atractiv pentru 
locuitorii săi şi pentru străini. Dezvoltarea infrastructurilor va spori atractivitatea oraşului, 
dând naştere unui mediu plăcut pentru comunitate. 

Reabilitarea Zonelor Urbane este una din temele cele mai importante de abordat în vederea 
atingerii obiectivelor generale. Regenerarea urbană a oraşului va avea efecte valoroase în 
termeni de dezvoltare economică, oferind un mediu mai adecvat pentru comunitate în acelaşi 
timp. 

 Îmbunătăţirea infrastructurii urbane primare şi a reţelei de drumuri în zona oraşului 
conform planului. Este esenţial ca infrastructura să fie dezvoltată pentru a oferi condiţii 
optime pentru o dezvoltare eficientă a activităţilor economice, un bun transport şi 
atragerea investitorilor, turiştilor, etc.  

 Îmbunătăţirea mediului construit existent şi sporirea facilităţilor sociale, culturale şi 
economice care vor îmbunătăţi calitatea vieţii cetăţenilor şi vor crea condiţiile necesare 
pentru procesele de integrare socio-economică, precum şi pentru o utilizare optimă a 
resurselor culturale şi de mediu din zonă. 

 O legătură mai bună a zonei nordice cu restul oraşului din punct de vedere economic, 
social şi urban. Dezvoltarea infrastructurii urmăreşte să depăşească situaţia de izolare a 
zonei şi să îmbunătăţească funcţionarea reţelei de drumuri. Îmbunătăţrea condiţiilor de 
trafic. 

O2. Dezvoltarea şi revitalizarea economiei locale, prin crearea unei reţele diversificate şi 
răspândite de afaceri care are la bază noul “Centru tehnologic de inovare şi de afacerii”.  

 Prin revitalizarea întreprinzătorului local şi a scenariului de investiţii, sprijinit prin 
acţiuni implementate în domeniul reabilitării urbane, zona ar deveni mai atractivă pentru 
investiţii, atât investiţii de origine locală cât şi străină, iar economia mai competitivă.  

 Încurajarea creării noilor afaceri inovative, sprijinirea start-up-urilor afacerilor şi 
furnizarea de oportunităţi de ocupare pentru populaţie. 

 Dezvoltarea afacerilor competitive – atât cele recent create, cât şi cele care s-au 
maturizat – care sunt sustenabile. 

O3. Încurajarea integrării sociale a grupurilor vulnerabile, sprijinirea campaniilor de 
informare şi de sensibilizare publică, încurajarea evenimentelor culturale multietnice şi 
prevenirea crimei. 

 Îmbunătăţirea calităţii serviciilor sociale pentru a genera o coeziune locală şi pentru a 
asigura şanse egale.  

 Consolidarea principiului egalităţii în comunitatea locală, indiferent de caracteristicile 
particulare, etice sau culturale ale cetăţenilor. 

 Prevenirea crimei şi a comportamentului necivilizat. 
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Obiective strategice 

 

Poziţia de bază 

 

Poziţia la momentul finalizării planului de acţiune 

O1. Reevaluarea mediului urban al zonei nordice a municipiului Satu Mare pentru a transforma cartierul într-un ‘loc prielnic traiului” 

Îmbunătăţirea infrastructurii 
urbane primare şi a reţelei de 
drumuri în zona oraşului conform 
planului.  

 

- Sisteme publice ineficiente de apă şi de 
canalizare  

- Infrastructură urbană primară 
necorespunzătoare în zonele urbane 
periferice şi industriale 

- Peste 90% din oraş a fost racordat la reţele de 
apă şi de canalizare 

- Reabilitarea parţială a reţelei de gaze   
- Municipiul este localizat aproape de sursele 

de gaze naturale şi de apă 

o suprafaţă de 47867 mp carosabil modernizat  

o suprafaţă de 7174 mp trotuar modernizat 

o suprafaţă de 5624 mp zonă verde amenajată 

5270 m canalizare pluvială 

4437 m canalizare menajeră 

2160 m canalizare sistem unitar 

7240 m reţea de apă 

7660 m canal pentru cabluri de joasă tensiune 

8 km piloţi de dirijare 

184 buc semnalizări cu indicatoare 

8 km marcaj longitudinal 

766 mp marcaj transversal 

Îmbunătăţirea mediului construit 
existent şi sporirea facilităţilor 
sociale, culturale şi economice  

 

 

 

- Unităţi industriale vechi cu viitor nesigur, 
tehnologii şi echipamente poluante şi 
depăşite 

-  Patrimoniu cultural în declin 

- Dezvoltarea continuă şi în creştere a zonelor 
rezidenţiale din oraş. 

Clădirea reabilitată cu o suprafaţă utila dedicata serviciilor 
sociale de 637,61 mp reabilitată şi dotată 

Clădirea reabilitată cu o suprafaţă dedicata serviciilor 
centrului de 4.567 mp reabilitată şi dotată 

Clădirea teatrului reabilitată, o suprafaţă de 3502,80 mp 
reabilitată şi dotată 

O legătură mai bună a zonei 
nordice cu restul oraşului din 
punct de vedere economic, social 
şi urban. Îmbunătăţrea condiţiilor 

-   Poluarea aerului şi poluarea fonică datorate 
traficului 
- Neconformitatea infrastructurii de transport 

(nevoia de poduri şi şosea de centură), 

Condiţii de transport pentru bunuri şi persoane, 

Grad de siguranţă crescut în circulaţie 

Factorii de mediu îmbunătăţite  
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de trafic. 

 

precum şi numărul în creştere al maşinilor şi 
al ambuteiajelor în trafic. 

- Traficul greu, principalul poluant al aerului a 
fost deviat dinspre centrul istoric. 

- Creşterea continuă a parcului de autovehicule 
- Creşterea indicelui de mobilitate a parcului 

auto existent şi a creşterii numărului de 
autovehicule ce tranzitează Municipiul Satu 
Mare 

 

Creşterea volumului şi calităţii transportului, satisfacerea 
mai bună a nevoilor de deplasare a cetăţenilor. 

Introducere unui sistem inteligent de fluidizare a traficului 
în municipiul Satu Mare cu trei priorităţi: 

1. facilitatea de intervenţie rapidă – Salvarea, Pompierii, 
Poliţia – prin asiguarea undei verzi. 
2. sistem de semaforizare corelat în funcţie de prioritatea 
transportului public. 

O2. Dezvoltarea şi revitalizarea economiei locale, prin crearea unei reţele diversificate şi răspândite de afaceri care au la bază noul “Centru pentru 
Inovare şi Tehnologie”. 

Revitalizarea întreprinzătorului 
local şi a scenariilor investiţionale  

- Poziţionarea favorabilă geo-economică, 
aproape de graniţele cu Ungaria şi Ucraina, 
precum şi o accesibilitate sporită. 

- Parcuri industriale de succes. 
- Principale investiţii străine au fost orientate 

către industrie. 
- Scăderea numărului de investitori 

Creşterea PIB în municipiul Satu Mare şi în zona 
înconjurătoare în următorii 10 ani. 

Creşterea atractivităţii zonei din punct de vedere economic 
prin dezvoltarea unor servicii deficitare sau inexistente. 

Încurajarea creării de noi afaceri 
inovative şi sprijinirea start-up-
urilor de afaceri. 

 

- În 2000 majoritatea capitalului concentrat în 
sectorul industrial; din 2005 sectorul 
serviciilor a cunoscut un trend ascendent, 
depăşind industriei 

- O economie dominată de  IMM 

Creşterea numărului de firme înfiinţate. Minim 10 firme care 
beneficiază de serviciile centrului tehnologic.  

Creşterea numărului de noi locuri de muncă create în 
municipiul Satu Mare, 33 noi locuri de muncă create prin 
înfiinţarea centrului tehnologic. 

Dezvoltarea afacerilor 
competitive – atât cele recent 
create cât şi cele care s-au 
maturizat – care sunt sustenabile. 

 

- Competitivitate scăzută a întreprinderilor. 
- Interes scăzut al societăţilor pentru aplicarea 

noilor tehnologii. 

10 firme care beneficiază de serviciile centrului.  

APLICAREA DE NOI TEHNOLOGII ÎN CENTRU. 

O3. Încurajarea integrării sociale a grupurilor vulnerabile, sprijinirea campaniilor informative şi de sensibilizare publică, încurajarea evenimentelor 
culturale multietnice şi prevenirea crimei. 

Îmbunătăţirea calităţii serviciilor - Lipsa de facilităţi pentru locurile de joacă Nr. de copii asistaţi în cadrul centrului de zi: 10/zi, 
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sociale pentru a genera o 
coeziune locală şi pentru a 
asigura şanse egale.  

 

pentru copii, centre de agrement, lipsa unor 
puncte de distracţie pentru tineri.  

- Infrastructură socială dezvoltată, resurse umane 
specializate. 

- O bună cooperare între instituţiile publice şi 
ONG-urile locale pentru a furniza servicii sociale. 

totalizând 2200/an. 

Nr. de persoane în vârstă asistate în cadrul centrului de zi: 
20/zi, totalizând 4400/an. 

Nr. de persoane consiliate: 400/an. 

Nr. de locuri de muncă create: 10. 

Scăderea numărului de persoane victime ale violenţei în 
familie. 

Nivelului de excluziune socială redus. 

Consolidarea principiului 
egalităţii în comunitatea locală, 
indiferent de caracteristicile lor 
particulare, etnice sau culturale. 

 

- Lipsa facilităţilor culturale care să servească 
diversitatea etică şi culturală a populaţiei din 
Satu Mare. 

Creşterea numărului de noi locuri de muncă create în 
municipiul Satu Mare. 

Creşterea numărului de turişti care vizitează municipiul Satu 
Mare şi împrejurimile acestuia. 

FACILITĂŢI CULTURALE PENTRU CELEBRAREA DIVERSITĂŢII 
ETICE ŞI CULTURALE ÎN ORAŞ. 

Prevenirea crimei şi a 
comportamentului necivilizat.  

 

- Lipsa securităţii care afectează mediul 
economic şi social. 

 

Vizualizarea în timp real a patrulelor pe o hartă digitală  
O mai bună gestionare a echipelor mobile de poliţişti 
comunitari. 
Îmbunătăţirea timpului acestora de reacţie la incidente prin 
identificarea şi trimiterea imediată a celui mai apropiat 
echipaj la locul desfăşurării evenimentului. 
Colectarea analizei şi transpunerea pe hărţi a tuturor 
incidentelor menţionate în rapoartele agenţilor comunitari 
Stocarea, procesarea şi analiza tuturor informaţiilor legate 
de incidente. 

Planificarea şi monitorizarea în timp real a patrulelor în 
vederea unui management mai eficient al resurselor. 
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STRATEGIA DE DEZVOLTARE A MUNICIPIULUI SATU MARE  

 

          Obiective 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Măsuri Măsuri 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Proiecte Proiecte 

 

 

 

 

 

 

 

 

       Consultare 

Încurajarea integrării sociale a grupurilor 
vulnerabile, sprijinirea campaniilor de 
informare şi de sensibilizare multietnică 
publică, prevenirea comportamentului 
anti-social 

 

Revalorificarea mediului urban din zona 
nordică a municipiului Satu Mare pentru a 
transforma cartierul într-un "loc decent 
de trai" şi a face oraşul mai atractiv 
pentru locuitorii săi şi pentru străini 

Dezvoltarea şi revitalizarea economiei 
locale, prin crearea unei reţele diversificate 
şi răspândite de afaceri. 

- Asistenţă furnizată IMM-urilor, asistenţă furnizată prin 
crearea de birouri şi spaţii de ateliere de lucru. 

- Asistenţă pentru lansarea noilor IMM-uri, suport pentru 
persoanele autonome, scheme integrate de formare, 
asistenţă în pregătirea planurilor de afaceri. 

- Suport pentru proiectele antreprenoriale bazate pe 
utilizarea TIC, scheme integrate de formare şi start-up –
ul afacerilor implicate în managementul serviciilor 
sociale. 

- Restaurarea şi reabilitarea reţelei de drumuri, 
prin restructurarea şi îmbunătăţirea reţelei de 
drumuri, reînnoirea suprafeţei drumurilor, 
renovarea canalizării şi a reţelei feroviare, 
îmbunătăţirea iluminatului stradal. 

- Renovarea clădirilor pentru crearea unor 
centre de servicii pentru întreprinzători. 

- Renovarea clădirilor pentru crearea de servicii 
culturale şi servicii sociale pentru asistenţă 
socială, asistenţă sanitară, precum şi servicii 
culturale şi administrative   

- Transport decongestionat în Centrul Oraşului, 
prin reabilitarea reţelei de drumuri, crearea 
de piste de ciclism, facilităţi de călătorie şi 
parcuri, precum şi un sistem informaţional de 
promovare a acestora. 

 

 

- Acţiuni de încurajare a recuperării minorilor 
aflaţi în situaţii de risc, şi alte acţiuni pentru 
grupurile vulnerabile precum vârstnici, rromi, 
etc. 

- Consolidarea securităţii şi a mediului 

- Măsuri de încurajare a proceselor de integrare 
socială, cu facilităţi pentru educaţia civică, 
programe de consiliere, orientare, scheme de 
integrare, evenimente culturale pentru 
promovarea patrimoniului multicultural al 

Grupurile comunitare şi actorii decid priorităţile şi activităţile sprijinite prin Planul de 
acţiune 

- CENTRU TEHNOLOGIC, DE INOVARE ŞI DE 
AFACERI ÎN MUNICIPIUL  SATU MARE 

- REGENERAREA ZONELOR REZIDENŢIALE DIN 
CARTIERUL SOLIDARITĂŢTII DIN SATU MARE 
(SOLIDREG) 

- ÎMBUNĂTĂŢIREA CALITĂŢII MEDIULUI ŞI A 
SERVICIILOR URBANE ÎN ZONELE PERIFERICE – 
STR. IL. CARAGIALE, REABILITAREA ŞI 
DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII URBANE 

- CONSTRUIREA CENTRULUI TEHNOLOGI,C de 
INOVARE ŞI AFACERI ÎN SATU MARE 

- REABILITAREA PATRIMONIULUI ISTORIC ŞI 
CULTURAL DIN MUNICIPIUL SATU MARE - 
TEATRUL DE NORD 

- CONSTRUIREA UNUI CENTRU 
MULTIFUNCŢIONAL SOCIAL AL SPAS ÎN SATU 
MARE - MIRCEŞTI 

- DECONGESTIONAREA TRAFICULUI ÎN ZONĂ 
CENTRALĂ, REABILITAREA ŞI DEZVOLTAREA 
INFRASTRUCTURII URBANE – ACCESUL LA 
CENTURA NORDICĂ INDUSTRIALĂ   

- SISTEME DE SUPRAVEGHERE PENTRU SIGURANŢA SPAŢIILOR PUBLICE 
DIN MUNICIPIUL SATU MARE 
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2.3 Axe şi Programe 

Strategia oraşului Satu Mare 2008 se bazează pe conceptele de dezvoltare sustenabilă şi 
integrare, soluţionând problemele curente într-un mod care nu va compromite calitatea vieţii 
şi oportunităţile generaţiilor viitoare. Această strategie promovează o dezvoltare bine 
echilibrată a oraşului în contextul regional, naţional şi internaţional.  

Strategia a luat naştere din analiza punctelor de vedere exprimate de către reprezentanţii 
mediului local, lideri ai instituţiilor publice şi reprezentanţi ai societăţii civile – prin interviuri 
şi sondaje. În acest fel se urmează liniile directoare de dezvoltare definite la nivel naţional, 
regional şi judeţean. Mai mult, misiunea sa este aceea de a mobiliza tot materialul, resursele 
umane şi financiare din oraş şi de a identifica oportunităţile de finanţare pentru 
implementarea măsurilor propuse.  

În concordanţă cu axele strategice prevăzute în PIDU au fost implementate următoarele 
programe de investiţii. 

 

Axa 1 - Reabilitare urbană 

Programul 1.– Reabilitarea infrastructurii urbane 

1.1. Reabilitarea zonei Cubic din cartierul 14 mai 

Descrierea: renovarea clădirilor degradate, modernizarea spaţiilor publice, crearea sau 
modernizarea spaţiilor verzi, modernizarea infrastructurii spaţiilor publice. 

Proiectele:  

 Reabilitare sediu  SPAS str. Ilişeşti – Valoare 1.576.101 lei 

 Reabilitare străzi : str. Bariţiu şi parţial str. Gorunului 4.248.875 lei 

Str. George Călinescu 220.000 lei 

Str. Ady Endre 450.000 lei 

Str. Rodnei 580.000 lei 

 Consiliul Judeţean Satu Mare - Reabilitare Str. Gorunului 2.500.000 lei 

 PUZ aprobat de Consiliul Local pentru construirea unei zone de locuinţe cu spaţii verzi pe 
suprafaţa aparţinând  proprietăţii private a Cubicului (aprox. 4ha). 

 Pregătirea unei concesiuni pe o durată de 20 de  ani a unei suprafeţe de 43.031 mp pe 
locul fostului lac Cubic pentu realizarea unei zone de agrement. 

1.2 Punerea în valoare a patrimoniului istoric şi modernizarea infrastructurii de transport din 
centrul municipiului Satu Mare 

Descrierea: reabilitarea faţadelor clădirilor, reamenajarea curţilor interioare, renovarea 
exterioară a clădirii Teatrului de Nord, achiziţionarea în centrul municipiului a unor 
echipamente de informare şi comunicare, achiziţionarea de echipamente specifice pentru 
managementul traficului, modernizarea staţiilor de autobuze din centrul oraşului, renovarea 
şi modernizarea Casei de Cultură 

Proiectele:  

 Reabilitare Turnul Pompierilor 2004 – 1.583.394 lei 

 Reabilitarea fostei Băi Comunale având ca nouă destinaţie: „Proiect complex de educaţie 
ecologică şi de monitorizare a calităţii aerului în context transfrontalier (Program Phare 
CBC de Cooperare Transfrontalieră România – Ucraina” Valoarea totală :  743.938  Euro 

 Realizare pasaj pietonal Corneliu Coposu – 6.895.000 lei 

 Începerea restaurării, consolidării hotelului Dacia de către proprietarul privat SC DACIA 
SA Valoarea investiţiei fiind de 18.553.850 lei   

 Reabilitare străz i- str. Horea 190.000 lei 
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    Str. Martirilor Deportaţi 425.000 lei 

                                    Str. Caişilor, Nichita Stănescu 310.000 lei  

   Str. Golescu 323.000 

            Str. Ştefan cel Mare 890.000 lei 

   Str. Avram Iancu 1.810.000 

Str. Iuliu Maniu 450.000 lei 

Bul. Transilvania 1.250.000 lei 

 

1.3 Reabilitarea infrastructurii rutiere pentru creşterea accesibilităţii oraşului 

Descrierea: construirea unui nou pod, construirea şoselei de centură, dotarea oraşului cu 
echipamente pentru managementul traficului, modernizarea străzilor urbane, amenajarea 
unei parcări subterane. 

Proiectele: 

 „Trecerea peste calea ferată în municipiul Satu Mare pe ruta DN 19 spre Petea (RO) – 
Csengersima (HU)/ Pasaj superior rutier Satu Mare” Phare CBC de Cooperare 
Transfrontalieră România – Ungaria 

Valoarea totală : 6.990.000 Euro: 

 Modernizare străzi: str. Aurel Vlaicu 7.181.120 lei 

o Str. Odoreului 14.800.844 lei 

o Str. Cloşca 1.904.000 lei 

o Str. Păuleşti 8.906.468 lei 

 Schimbarea parţială a sistemului de semafoare 535.021 lei 

 Concurs de idei lansat pentru proiectarea celui de al treilea pod peste Someş ajuns în 
etapa de proiectare. 

 Proiect tehnic elaborat pentru centura de ocolire a municipiului Satu Mare, fiind cuprins 
într-un program guvernamental.  

1.4 Dezvoltarea infrastructurii tehnico-edilitare a oraşului pentru protejarea mediului 
înconjurător 

Descrierea: Îmbunătăţirea calităţii serviciilor de aprovizionare cu apă şi canalizare, 
dezvoltarea unui plan coerent referitor la spaţiile verzi şi la spaţiile destinate recreerii, 
amenajarea şi creşterea suprafeţelor alocate spaţiilor verzi în sprijinul conservării mediului 

Proiectele: 

 „Îmbunătăţirea sistemelor de alimentare cu apă potabilă, colectare a apelor uzate şi a 
staţiei de epurare în municipiul Satu Mare” Măsura ISPA nr. 2002/RO/16/P/PE/019 
Valoarea totală:  37.355.000 Euro. 

 Amenajarea terenului de joacă din Grădina Romei -  556.524 lei, Micro 14 -  92.359 lei, 
Micro 15 – 161.300 lei 

 Program de reamenajare a curţilor grădiniţelor din municipiu cu aparate de joacă 
corespunzătoare standardelor europene 825.000 euro 

 Reamenajarea de spaţii verzi şi terenuri de joacă în cartierele Carpaţi I, Carpaţi II şi 
Micro 17 din Mun. Satu Mare, parţial finanţat din Fondurile de Mediu prin programul 
Spaţii verzi gestionat prin Administraţia Fondului pentru Mediu,  - 2.042.147 lei 

 Executarea lucrărilor de extindere reţele de utilităţi apă-canalizare în cartierul 
Sătmărel. 

1.5 Reabilitarea termică  

Descrierea: reabilitări, renovări şi eficientizare termică a şcolilor şi liceelor, reducerea 
poluării aerului prin schimbarea şi modernizarea sistemului de furnizare a încălzirii. 
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Proiectele: 
 

 Schimbarea centralelor termice la toate unităţile de învăţământ din municipiul Satu 
Mare 9.541.635,43 lei. 

 Reabilitare şi modernizare Colegiul Naţional Ioan Slavici, proiect în fază de contractare 
pe POR Axa 3 DMI 3.4, valoarea totală a proiectului: 

 Implementarea măsurilor de eficienţă energetică la Şcoala cu clasele I-VII Ion Creangă 
din muncipiul Satu Mare, , valoarea totală a proiectului: 1.705.935 lei, acceptat pentru 
finanţare pe lista de rezervă pe POR Axa 3 DMI 3.4 

 Implementarea măsurilor de eficienţă energetică la Şcoala cu clasele I-VII Avram Iancu 
din muncipiul Satu Mare,  valoarea totală a proiectului: 1.894.555 lei acceptat pentru 
finanţare pe lista de rezervă pa POR Axa 3 DMI 3.4 

 Implementarea măsurilor de eficienţă energetică la Şcoala cu clasele I-VII Bălcescu-Petofi 
din muncipiul Satu Mare,  valoarea totală a proiectului: 1.813.149 lei acceptat pentru 
finanţare pe lista de rezervă pa POR Axa 3 DMI 3.4 

 Implementarea măsurilor de reabilitare şi dotare a clădirii Liceului de arte Aurel Popp 
valoarea totală a proiectului 6.662.985 lei, evaluat din punct de vedere administrativ 
administrativ. 

 Pentru a încuraja asociaţiile de locatari să se înscrie în programul naţional de reabilitare 
termică, s-a lansat concursul “ Satu Mare oraş verde-Satu Mare oraş curat “, „ Bloc 
curat-Bloc premiat” premiul I să beneficieze de reabilitarea termică gratuită a blocului 
prin asigurarea finanţării cheltuielilor în proporţie de 66% din bugetul local, urmând ca 
restul de 34 % să fie suportat din alocaţii de la bugetul stat, din fonduri aprobate pentru 
această destinaţie. 
Pentru premiul II se aprobă finanţarea cheltuielilor cu reabilitarea termică a blocului 
câştigător al acestui premiu, în proporţie de 62,7% din bugetul local, 34 % din fonduri 
alocate de la bugetul de stat, urmând ca asociaţia de proprietari să contribuie cu un 
aport propriu de 3,3%. Pentru premiul III se aprobă finanţarea cheltuielilor cu 
reabilitarea termică a blocului câştigător al acestui premiu în proporţie de 59,4 % din 
bugetul local, 34 % din fonduri alocate de la bugetul de stat, urmând ca asociaţia de 
proprietari să contribuie cu un aport propriu de 6,6%. Premierea a avut loc în august 
2008. 

 În cadrul programului de reabilitare termică a clădirilor multietajate de locuit suma 
alocată de MDRL pentru municipiul Satu Mare este de 1.262.265 lei prin Ordinul 362-
27.05.2009, prin care se realizează reabilitarea termică a 6 blocuri de diferite tipuri 
privind regimul de înălţime a acestora, de la 4 etaje până la 10. 
 

Axa 2 - Dezvoltarea economică 

Programul 1. Dezvoltarea mediului de afaceri 

1.1. Înfiinţarea unui centru logistic de importanţă regională, locală şi transnaţională 

Descrierea: construirea şi echiparea unui centru logistic care gestionează transporturile din 
zonă, dotarea centrului cu locuri de depozit, furnizarea de servicii de curierat. 

Proiectele: 
 Documentaţia tehnică pentru realizarea unui „Centru Tehnologic, de Inovare şi de 

Afaceri în municipiul Satu Mare” prin programul de Cooperare Transfrontalieră România 
– Ungaria Phare CBC 2004   RO Valoarea totală :  80.530 Euro 

 

1.2. Concentrarea economiei locale pe tehnologii inovatoare 

Descrierea: creşterea capacităţii de cercetare-dezvoltare a IMM-urilor, accesul 
întreprinderilor la activităţi CDI, sprijinirea parteneriatelor public – privat, dezvoltarea şi 
eficientizare serviciilor publice electronice, dezvoltarea e - economiei 

Proiectele: 
 Satu Mare este acţionar la S.C. Institutul Regional pentru Educaţie, Cercetare şi Transfer 

Tehnologic (I.R.E.C.T.T.) S.A. Cluj-Napoca, care are drept obiectiv înfiinţarea în 
Regiunea de Nord-Vest a unor centre de educaţie, inovare şi cercetare. 
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1.3. Dezvoltarea structurilor de sprijin pentru afaceri 

Descrierea: dezvoltarea parteneriatelor între autorităţile publice locale, întreprinderi şi 
universităţi, înfiinţarea unui institut de cercetare-dezvoltare, creşterea eficienţei IMM-urilor 
prin integrarea în lanţurile de furnizori sau clustere, înfiinţarea unui incubator de afaceri. 

Proiectele: 
 „Parcul Industrial Sud în municipiul Satu Mare” Phare Coeziune Economico – Socială şi 

Infrastructură 2000-2001 Valoarea totală:  5.762.706 Euro. 

 

1.4. Strategia de dezvoltare a economiei locale 

Descrierea: elaborarea unui plan strategic al economiei locale, evaluarea ramurilor 
industriale, planificarea strategică a elaborării proiectelor de dezvoltare, găsirea de soluţii 
pentru armonizarea ofertei educaţionale cu mediul de afaceri, dezvoltarea parteneriatelor 
între întreprinzători şi instituţii de învăţământ. 

Programul 2. Dezvoltarea turismului 

2.1. Dezvoltarea turismului prin punerea în valoare a patrimoniului istoric şi cultural 

Descrierea: promovarea municipiului ca destinaţie turistică, întocmirea unei strategii de 
marketing privind formele de turism care se pot practica în municipiu. 

 

2.2. Sprijin pentru dezvoltarea zonelor turistice 

Descrierea: dezvoltarea zonei turistice Pădurea Noroieni, amenajarea lacului, crearea pistei 
pentru biciclişti, dotarea zonei cu apă şi gaz, îmbunătăţirea calităţii infrastructurii turistice. 

Proiectele: 
 „Cooperare transfrontalieră în Domeniul Turismului pentru Elaborarea                             

Studiului de Fezabilitate în Zona Turistică Noroieni” Phare CBC de Cooperare 
Transfrontalieră România – Ucraina. Valoarea totală : 77.015 Euro. 

 Depunerea proiectului în parteneriat cu Direcţia Apelor Satu Mare şi Direcţia apelor pe 
Tisa (Ungaria) în cadrul programului de Cooperare Transfrontalieră România-Ungaria 
2007-2013 pentru realizarea unei piste de biciclişti pe coronamentul digului SOMEŞ – 
Nota conceptuală acceptată, proiect depus în etapa a doua pentru finanţare valoare 
totală proiect:2.321.485 euro. PT în curs de realizare. 

 

2.3. Valorificarea resurselor turistice existente 

Descrierea: crearea de parcuri balneare pentru exploatarea apei termale existente, 
construirea de piscine, reabilitarea ştrandului, introducerea serviciul de wellness, crearea de 
noi spaţii pentru kinetoterapie. 

Proiectele: 

 Concesionarea ştrandului municipiului pentru un investitor privat în vederea realizării 
unei zone de agrement, exploatarea apelor termale, reabilitarea şi modernizarea zonei 
vechi de agrement. 

 Planul urbanistic zonal + planul urbanistic de detaliu: “Parc turistic “Sanaqua” şi parc 
acvatic, în municipiul Satu Mare” amplasament: Satu Mare, str. Gorunului, f.n. 

 

2.4. Dezvoltarea turismului de afaceri 

Descrierea: Organizarea de conferinţe prin stimularea colaborării între mediul de afaceri şi 
domeniul ospitalier, construirea de piste pentru cicloturism. 

 

 Prioritatea 3 - Calitatea vieţii  
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Programul 1. Dezvoltarea serviciilor publice 

1.1. Îmbunătăţirea serviciilor sociale şi reabilitarea locuinţelor sociale 

Descrierea: Reabilitarea locuinţelor sociale din zona Ostrovului şi din zona Vulturului, 
reabilitarea, modernizarea şi echiparea clădirilor unde se furnizează servicii sociale. 

Proiectele: 

 Reabilitare adăpost de noapte 322.703 lei Aleea Gladiolei. 

 Studiu de fezabilitate realizat pentru reabilitarea blocului de locuinţe sociale pe str. 
Ostrovului. 

 Studiu de fezabilitate realizat pentru înfiinţarea unui centru multifuncţional social în la 
parterul blocului de pe str. Ostrovului cu următoarele tipuri de servicii: centru de zi 
pentru copii cu vârsta între 6-14 ani, centru de zi pentru persoane vârstnice, birou pentru 
relaţia cu autorităţile, servicii de igienă corporală şi vestimentară.  

 

1.2. Dezvoltarea activităţilor de asistenţă socială şi creşterea incluziunii sociale pentru 
atingerea standardelor europene. 

Descrierea: Îmbunătăţirea capacităţii şi a calităţii infrastructurii serviciilor sociale, 
mansardarea sediului centrului multifuncţional, reabilitarea centrului de zi şi educaţional 
pentru copiii cu sindromul Down, modernizarea blocului Ostrov, şi la parter înfiinţarea unui 
centru multifuncţional, crearea unei creşe sociale. 

Proiectele: 

 Proiect comun cu Fundaţia Sutfene din oraşul înfrăţit Zutphene (Olanda) pentru 
înfiinţarea Fundaţiei Casa Sătmăreană: fondatori Primăria Satu Mare, Primăria Zutphen, 
Instituţia Prefectului Judeţului Satu Mare, reprezentanţi ai mediului de afaceri şi 
Fundaţia Sutfene. Fundaţia înfiinţată în 2007 are ca obiectiv înfiinţarea unui centru 
rezidenţial pentru vârstnici şi oferirea asistenţei la domiciliu pentru persoanele vârstnice. 
Proiect finanţat de Ministerul Extern al Olandei prin programul MATRA. 500.000 euro  

1.3. Dezvoltarea unor reţele comune pentru îmbunătăţirea serviciilor publice  

Descrierea: crearea unor sisteme de înregistrare comună în domeniul sănătăţii şi asistenţei 
sociale, crearea unor baze de date comune pentru reducerea birocraţiei şi simplificarea 
folosirii serviciilor publice, crearea unor căi de comunicare cu societatea civilă. 

Proiectele: 

 Elaborarea strategiei Serviciului de asistenţă socială 2007. 

Programul 2. Dezvoltarea resurselor umane şi în domeniul învăţământului 

2.1. Dezvoltarea serviciului de formare profesională 

Descrierea: Sprijinirea instituţiilor de învăţământ superior, înfiinţarea centrelor de cercetare-
dezvoltare şi inovare, înfiinţarea unui centru de formare profesională. 

Proiectele: 

 Construirea unui sediu şi a unui campus pentru Academia Comercială de către Fundaţia 
Academia Comercială str. Crişan 2.140.950 lei 

2.2. Dezvoltarea infrastructurii educaţionale 

Descrierea: înlocuirea echipamentelor educaţionale, înfiinţarea unui campus şcolar pentru 
învăţământul preuniversitar, crearea campusului pentru învăţământul profesional şi tehnic, 
crearea de noi specializări - îndeosebi specializarea agroindustrială. 

2.3. Dezvoltarea educaţiei non-formale şi informale 

Descrierea: desfăşurarea de activităţi pentru sprijinirea intereselor elevilor, acţiuni de 
informare asupra înfiinţării clubului elevilor, asociaţii pentru sprijinirea interesului elevilor, 
mese rotunde, ateliere teoretice şi practice. 
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Proiectele: 
 Înfiinţarea Centrului Socio-Cultural ,,STUDIOURILE DE CREAŢIE – ARTE VIZUALE” din 

municipiul Satu Mare, situat în imobilul proprietate publică al municipiului Satu Mare, 
de pe str. Ştrandului nr.8, scopul înfiinţării Centrului Socio-Cultural este de a susţine şi 
de a promova creaţia în arte plastice în municipiul Satu Mare prin: asigurarea unor 
ateliere de creaţie pentru artiştii plastici sătmăreni, asigurarea spaţiului şi mediului 
adecvat pentru organizarea de tabere de creaţie artistică, asigurarea condiţiilor de 
creaţie pentru invitarea temporară a unor artişti plastici. Valoarea amenajării clădirii 
368.326 lei. 

2.4. Integrarea persoanelor vulnerabile pe piaţa muncii 

Descrierea: integrarea socială a tinerilor care părăsesc centrele de plasament, facilitarea 
accesului la educaţie, îmbunătăţirea serviciilor publice de ocupare. 

 

Programul 3. Dezvoltarea mediului înconjurător 

3.1. Punerea în valoare a resurselor energetice ecologice 

Descrierea: colectarea selectivă a deşeurilor, reciclarea deşeurilor, creşterea producţiei de 
energie din surse regenerabile, gospodărirea integrată a zonei costiere, gestionarea 
deşeurilor, inclusiv a deşeurilor periculoase 

3.2. Planificarea strategică a managementului deşeurilor 

Descrierea: modernizarea depozitului de deşeuri, amenajarea de noi terenuri pentru 
depozitarea deşeurilor. 

Proiectele: 
 Consiliul Judeţean gestionează un proiect care are drept scop realizarea unui depozit 

ecologic pentru deşeuri care va urma să deservească localităţile judeţului. Proiectul este 
finanţat prin programul „Convenţie multianuală privind dezvoltarea infrastructurii de 
mediu” cu un procent de 75% de către Ministerul Mediului. Termenul de finalizare al 
proiectului este 30 noiembrie 2010. În cadrul programului se va închide groapa veche de 
gunoi. 

 

Programul 5. Dezvoltarea domeniului sportiv 

4.1 Încurajarea activităţilor sportive 

Descrierea: amenajarea unor baze sportive simple destinate practicării de activităţi sportive 
şi  recreative 

Proiectele: 

 Satu Mare este cuprins în programul Guvernului pentru realizarea unui bazin de înot 
olimpic. 

 

Prioritatea 4 - Cooperare teritorială 

1. Cooperare transfrontalieră 

1.1. Cooperare transfrontalieră, schimb de experienţă între Universităţi 

Descrierea: Cooperare, schimb de experienţă între Universitatea Tehnică şi universităţi din 
alte ţări cu acelaşi profil. 

• Proiectul LOGO EAST privind „Întărirea capacităţii manageriale şi organizaţionale a 
Primăriei Municipiului Satu Mare” proiect derulat în perioada 2007-2009 în 
colaborare cu primăria oraşului înfrăţit Zutphen, Olanda, finanţat de Ministerul 
Extern al Olandei, care se bazează pe schimb de experienţă în domeniul resurselor 
umane. Proiectul are drept obiectiv îmbunătăţirea managementului resurselor umane 
în cadrul primăriei Satu Mare, implicând specialişti olandezi în domeniul resurselor 
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umane.  

• Proiectul Guvernare Regională pentru Dezvoltarea Durabilă Integrată a Zonelor 
Urbane Degradate (RegGov), finanţat prin programul european URBACT II. Scopul 
principal al acestui proiect este de a oferi actorilor regionali şi locali cunoştinţele şi 
instrumentele necesare pentru dezvoltarea şi implementarea unor strategii integrate 
de regenerare urbană durabilă. Partenerul lider al acestui proiect este oraşul 
Duisburg din Germania, iar Municipiul Satu Mare va fi unul dintre membrii acestei 
reţele tematice de cooperare, alături de oraşele Nyíregyháza (Ungaria), Belovo 
(Bulgaria), Ruda Ślaska (Polonia) şi Södertälje (Suedia). Alte şase oraşe din Europa şi-
au exprimat dorinţa de a fi implicate în acest proiect. Proiectul RegGov are o durată 
de 36 de luni şi printre activităţile sale sunt incluse schimburi de experienţă între 
partenerii implicaţi, constituirea unor grupuri locale de sprijin, cooperarea cu 
Autorităţile de Management de la nivel naţional sau regional, precum şi dezvoltarea 
unor planuri locale de acţiune în vederea regenerării urbane. 

1.2. Cooperare cu societatea civilă  

Descrierea: Schimb de bune practici în domeniul voluntariatului, promovarea voluntariatului 
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2.4 Priorităţi de dezvoltare 

Zona ţintă are o populaţie de peste 13.000 de persoane. Condiţiile dificile din zona selectată 
sunt determinate de o serie de probleme, începând cu lipsa de drumuri şi reţele de drumuri, 
deficite în infrastructură primară urbană (reţea de canalizare) şi existenţa unor terenuri 
abandonate şi a unei zone industriale sub-utilizate. Alte puncte slabe cuprind niveluri scăzute 
de inovare tehnologică în sectorul producţiei, în serviciile de mediu şi în servicii sociale 
pentru afaceri.  

Aceste puncte slabe sunt totuşi contrastate de anumite puncte tari ale zonei: disponibilitatea 
resurselor naturale, societăţi industriale de lungă durată deja stabilite în zonă, o structură 
socială vie şi o forţă de muncă valoroasă, care reprezintă o puternică atracţie pentru 
investiţiile externe, precum şi o resursă importantă pentru dezvoltarea antreprenoriatului 
local.  

Fundamental este de asemenea rolul conducerii locale a oraşului, caracterizată prin instituţii 
eficiente şi o utilizare eficientă a resurselor puse la dispoziţie de către guvern şi de către CE. 

Axa 1. Regenerarea prietenoasă din punct de vedere al mediului şi cu utilizare mixtă a 
Zonelor urbane. Dezvoltarea infrastructurii. 

Aceasta implică o utilizare mixtă şi o regenerare prietenoasă din punct de vedere al mediului 
a zonelor urbane prin dezvoltarea unui număr semnificativ de proiecte de infrastructură cu un 
înalt profil urban ca şi proiecte pilot care vor avea un impact pozitiv atât la nivelul zonei 
selectate, cât şi la nivel de oraş. Creşterea facilităţilor va îmbunătăţi calitatea vieţii 
cetăţenilor şi va crea condiţiile adecvate pentru procesele de integrare socio-economică, 
determinând de asemenea o utilizare optimă a resurselor de mediu din zonă. 

Această măsură dezvoltă un număr semnificativ de proiecte de infrastructură care sunt 
puternic influenţate de principii precum: sustenabilitatea, utilizarea mixtă, echitatea, 
integrarea  strategiilor sociale, economice şi de mediu, precum şi implicarea trans-sectorială. 
Restructurarea reţelei de drumuri şi străzi care au un caracter vizual şi fizic atractiv, precum 
şi o dimensiune puternică economică şi socială, transmite un semnal, care va găsi un răspuns 
în partea creativă a comunităţii locale din municipiul Satu Mare şi în comunitatea mai amplă 
de investiţii. Cu un accent particular pe restructurarea facilităţilor economice şi sociale 
pentru utilizare comunitară şi restructurarea drumurilor existente şi a infrastructurii rutiere, 
obiectivul acestei axe este acela de a facilita şi de a asista dezvoltarea capitalului social şi 
fizic din zonă.  

Măsura 1.1.-  

Restaurarea şi reabilitarea reţelei de drumuri, prin restructurarea şi îmbunătăţirea reţelei de 
drumuri, reînnoirea suprafeţei drumurilor, renovarea canalizării şi a reţelei feroviare, 
îmbunătăţirea iluminatului stradal. 

IV. CREŞTEREA CONDIŢIILOR CALITĂŢII VIEŢII LA STANDARDELE EUROPENE 
PRIN REGENERAREA ZONELOR REZIDENŢIALE DIN CARTIERUL 
SOLIDARITĂŢTII, SATU MARE- SOLIDREG. 

V. ÎMBUNĂTĂŢIREA CALITĂŢII MEDIULUI ŞI A SERVICIILOR URBANE ÎN ZONELE 
PERIFERICE – STR. IL CARAGIALE – ZONA INDUSTRIALĂ ŞI DE LOCUINŢE –
REABILITAREA ŞI DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII URBANE. 

Măsura 1.2.-  

Renovarea clădirilor pentru crearea centrelor de servicii pentru întreprinzători. Construirea 
unor noi ”unităţi de afaceri de suport” pentru localnicii care doresc să demareze o afacere. 
Unităţile vor fi o extindere a unui centru de afaceri existent care are o experienţă de succes 
în acest sector. Suportul disponibil va asista noile afaceri să dobândească abilităţile şi 
încrederea pentru a se putea menţine pe piaţă în primii ani mai dificili.  

 

II. CONSTRUIREA UNUI CENTRU TEHNOLOGIC, DE INOVARE ŞI DE AFACERI ÎN 
MUNICIPIUL SATU MARE 
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Măsura 1.3.-  

Renovarea clădirilor pentru crearea de servicii sociale şi culturale, prin crearea unor servicii 
sociale pentru asistenţă socială, asistenţă sanitară, precum şi servicii culturale şi 
administrative. Un număr mic de facilităţi vor fi create sau renovate. Proiectele vor face 
posibilă dezvoltarea şi îmbunătăţirea activităţilor artistice şi culturale, serviciilor sociale şi 
comunitare, legate de programarea utilizării infrastructurii în beneficiul comunităţii locale.  

III. REABILITAREA PATRIMONIULUI ISTORIC ŞI CULTURAL DIN MUNICIPUL SATU 
MARE TEATRUL DE NORD 

I. CENTRU MULTIFUNCŢIONAL SOCIAL AL SERVICIULUI PUBLIC DE ASISTENŢĂ 
SOCIALĂ (SPAS) SATU MARE - MIRCEŞTI  

Măsura 1.4.-  

Transport decongestionat în Centrul oraşului şi Sistem de comunicare, cu reabilitarea reţelei 
de drumuri, crearea unor piste de ciclism, parcuri şi facilităţi de călătorie, precum şi a unui 
sistem informaţional. Îmbunătăţirea  

VI. DECONGESTIONAREA TRAFICULUI ÎN ZONA CENTRALĂ DIN SATU MARE  

PRIN REABILITAREA ŞI DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII URBANE – PASAJ PENTRU 
ACCESUL LA ZONA NORDICĂ INDUSTRIALĂ DE CENTURĂ 

 

Axa 2. Antreprenoriat şi Acorduri pentru o dezvoltare economică sustenabilă pentru Satu 
Mare. 

Axa 2 a planului integrat de dezvoltare urbană are în vedere antreprenoriatul şi acordurile 
pentru o dezvoltare economică sustenabilă. Această axă recunoaşte faptul că, atâta timp cat 
există mici afaceri locale în zona ţintă, există o bază economică relativ slabă, fapt care are 
drept rezultat o creştere economică neaccentuată şi aşadar o lipsă de creare de locuri de 
muncă. În plus, lipsa unui suport şi a unor facilităţi pentru întreprinderile locale limitează 
dezvoltarea şi valorificarea oportunităţilor. 

Această axă va încuraja dezvoltarea noilor afaceri în zonă, şi oferă suport IMM-urilor 
existente, concentrându-se în mod specific pe cele care operează în sectoare cu un potenţial 
ridicat de creştere şi cu o utilizare la scară largă a tehnologiilor inovatoare.  

Măsura 2.1.-  

Asistenţă oferită IMM-urilor existente, asistenţă prin crearea unor facilităţi de birouri şi spaţii 
de ateliere de lucru. Furnizarea unor noi spaţii de lucru pentru întreprinderi va creşte 
disponibilitatea unităţilor pentru IMM-uri şi va stimula crearea unor condiţii potrivite pentru 
atragerea de noi afaceri şi investiţii în zonă. Conlucrarea cu comercianţii locali şi cu oamenii 
de afaceri pentru a aborda nevoile acestora va determina prezentarea de propuneri în baza 
acestei măsuri şi a altor măsuri de regenerare care se vor concentra pe îmbunătăţirea 
infrastructurii urbane a zonei şi care vor ajuta la atragerea de noi investiţii în zonă.  

Măsura se concentrează pe dezvoltarea şi îmbunătăţirea competitivităţii şi a eficienţei 
afacerilor existente în zonă furnizând locaţii şi sedii, puncte de informare şi îndrumare. Prin 
urmare, activităţile cheie care vor fi prioritizate vor include creşterea gradului de 
conştientizare a auto-ocupării ca opţiune a carierei, informaţii corespunzătoare şi îndrumare, 
în cadrul unui “Centru Tehnologic, de Inovare şi Afaceri”. In particular, accentul va fi pus pe 
crearea şi dezvoltarea de societăţi în sectoare cu un grad ridicat de creştere şi cu o valoare 
ridicată printr-o abordare coordonată. 

II. CENTRU TEHNOLOGIC, DE  INOVARE ŞI DE AFACERI ÎN MUNICIPIUL SATU 
MARE 

Măsura 2.2.-  

Asistenţă oferită lansării noilor IMM-uri, sprijin pentru persoanele autonome, scheme 
integrate de formare, asistenţă în pregătirea planurilor de afaceri. Îmbunătăţirea 
performanţei economice generale a zonei; există necesitatea de a crea noi afaceri în zonă 
care să contribuie la bunăstarea, crearea locurilor de muncă şi la o forţă de muncă flexibilă, 
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uşor adaptabilă şi productivă. Totuşi, ratele de auto-ocupare sunt în prezent scăzute în zonă 
şi, prin urmare, o prioritate cheie va fi aceea de a furniza servicii de pre-start şi post-start 
(de până la 18 luni) pentru a sprijini crearea de noi afaceri de către localnici şi de către 
investitorii interni.  

II. CENTRU TEHNOLOGIC, DE INOVARE ŞI DE AFACERI ÎN MUNICIPIUL SATU 
MARE 

Măsura 2.3.-  

Suport pentru proiectele de antreprenoriat bazate pe utilizarea TIC, scheme integrate de 
formare şi start-up-ul afacerilor implicate în managementul serviciilor sociale. 

II. CENTRU TEHNOLOGIC DE INOVARE ŞI DE AFACERI ÎN MUNICIPIUL SATU 
MARE 

Axa 3. Integrarea grupurilor vulnerabile, furnizarea de servicii primare accesibile din 
punct de vedere economic şi prevenirea crimei. 

Axa 3 include iniţiative pentru integrarea grupurilor vulnerabile, furnizarea serviciilor primare 
sociale şi prevenirea crimei. Măsurile stabilite mai jos sunt în mod specific menite să satisfacă 
nevoile identificate ale comunităţii locale printr-o gamă de facilităţi furnizate, îmbunătăţirea 
securităţii şi a mediului. Aceste măsuri la rândul lor vor avea un impact pozitiv asupra unor 
aspecte de excluziune socială a tinerilor şi a celor vârstnici, cât şi un  impact vizual.  

Măsura 3.1.-  

Acţiuni de încurajare a recuperării minorilor aflaţi în situaţii de risc, şi alte acţiuni pentru 
grupurile vulnerabile precum vârstnici, rromi, etc., cu consiliere personalizată, consiliere în 
materie de formare, scheme integrate, scheme de învăţare.  

I. CENTRU MULTIFUNCŢIONAL SOCIAL AL SERVICIULUI PUBLIC DE ASISTENŢĂ 
SOCIALĂ (SPAS) SATU MARE - MIRCEŞTI 

Măsura 3.2.-  

Consolidarea securităţii şi a mediului pentru îmbunătăţirea mediului local, în particular care 
privesc securitatea populaţiei vârstnice şi a copiilor. Proiectele care includ utilizarea 
selectivă a CCTV vor fi utilizate pentru a reduce comportamentul anti-social. Rezultatele vor 
include un mediu fizic îmbunătăţit şi o reducere a fricii.   

VI. SISTEM DE SUPRAVEGHERE VIDEO PENTRU SIGURANŢA SPAŢIILOR PUBLICE 
DIN MUNICIPIUL SATU MARE  

 

Măsura 3.3.-  

Măsuri de încurajare a proceselor de integrare socială, cu facilităţi pentru educaţia civică, 
programe de consiliere, orientare şi scheme de integrare, evenimente culturale pentru a 
promova patrimoniul multicultural al oraşului. 

III. REABILITAREA PATRIMONIULUI ISTORIC ŞI CULTURAL DIN MUNICIPUL SATU 
MARE TEATRUL DE NORD 

 

I. CENTRU MULTIFUNCŢIONAL SOCIAL AL SERVICIULUI PUBLIC DE ASISTENŢĂ 
SOCIALĂ (SPAS) SATU MARE - MIRCEŞTI 
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3 Planul de acţiune 

 
3.1 Lista proiectelor şi bugetul estimat pentru implementarea Planului integrat, 

pe surse de finanţare 

 

Satu Mare ar putea deveni pe viitor intersecţia de coridoare transfrontaliere între Ungaria – 
Ucraina – România. Dar înainte de a defini acest concept, este necesar ca oraşul să rezolve 
probleme legate de calitatea mediului construit şi de spaţiul urban, precum şi aspecte 
sociale. 

Aşadar, strategia PIDU trebuie să se concentreze pe “Regenerarea prietenoasă din punct de 
vedere al mediului şi cu o utilizare mixtă a zonelor urbane” 

 

Îmbunătăţirea mediului construit şi a spaţiului urban care acum sunt sub-utilizate  (suprafeţe 
de cale ferată scoase din uz, teren industrial şi teren pentru depozitarea deşeurilor) şi 
localizarea în zonele de regenerare urbană a centrelor tehnologice şi de inovare le va 
transforma zona de acţiune într-o locaţie atractivă pentru investitori. Acest fapt va permite o 
mai bună integrare urbană a acestor zone în cadrul oraşului, va salva resursele, efortul cu 
privire la teren şi infrastructuri, şi va evita expansiunea urbană.  

 
Obiectivul 1. Reevaluarea mediului urban al zonei nordice a municipiului Satu Mare pentru a 
transforma cartierul într-un ‘loc de trai‘ şi pentru a face oraşul mai atractiv pentru locuitorii 
săi şi pentru străini. Dezvoltarea infrastructurii ar face oraşul mai atractiv pentru locuitorii 
săi, creând şi măsurile necesare pentru un mediu plăcut pentru comunitate. 

Axa 1. Regenerarea prietenoasă din punct de vedere al mediului şi cu utilizare mixtă a 
zonelor urbane. Dezvoltarea infrastructurii. 

Măsura 1.1.- Restaurarea şi reabilitarea reţelei de drumuri, prin restructurarea şi 
îmbunătăţirea reţelei de drumuri, reînnoirea materialului de acoperire a drumurilor, 
renovarea canalizării şi a reţelei de apă, îmbunătăţirea iluminatului stradal. 

IV.  CREŞTEREA CONDIŢIILOR CALITĂŢII VIEŢII LA STANDARDELE EUROPENE PRIN 
REGENERAREA ZONELOR REZIDENŢIALE DIN SOLIDARITATII, SATU MARE- SOLIDREG. 

 
V.  ÎMBUNĂTĂŢIREA CALITĂŢII MEDIULUI ŞI A SERVICIILOR URBANE ÎN ZONELE 
PERIFERICE – STR. IL CARAGIALE – ZONA INDUSTRIALĂ ŞI DE LOCUINŢE –
REABILITAREA ŞI DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII URBANE. 

Măsura 1.2.- Renovarea clădirilor pentru crearea centrelor care să ofere servicii  
întreprinzătorilor. Construirea unor noi ”unităţi de sprijine pentru afaceri ” pentru localnici 
care doresc să demareze o nouă afacere. Unităţile vor fi o extindere a unui centru de afaceri 
existent care are o experienţă de succes în acest sector. Suportul disponibil va asista noile 
afaceri să dobândească abilităţile şi încrederea pentru a se putea menţine pe piaţă în primii 
ani mai dificili.  

     II. CENTRU TEHNOLOGIC, DE INOVARE ŞI DE AFACERI ÎN MUNICIPIUL SATU MARE 

Măsura 1.3.- Renovarea clădirilor pentru crearea servicii sociale pentru asistenţă socială, 
asistenţă sanitară, precum şi servicii culturale şi administrative. Un număr mic de facilităţi 
vor fi create sau renovate.  Proiectele vor face posibilă dezvoltarea şi îmbunătăţirea 
activităţilor artistice şi culturale, a serviciilor sociale şi comunitare, legate de programarea 
utilizării infrastructurii în beneficiul comunităţii locale.  

                  III. REABILITAREA PATRIMONIULUI ISTORIC ŞI CULTURAL DIN MUNICIPUL SATU MARE 
TEATRUL DE NORD 
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I. CENTRU MULTIFUNCŢIONAL SOCIAL AL SERVICIULUI PUBLIC DE ASISTENŢĂ 
SOCIALĂ (SPAS) SATU MARE - MIRCEŞTI. 

Măsura 1.4.- Transport decongestionat pentru centrul oraşului şi Sistem de comunicare, prin 
reabilitarea reţelei de drumuri, crearea unor piste de ciclism, parcuri şi facilităţi de 
călătorie, precum şi un sistem informaţional. Îmbunătăţirea condiţiilor de trafic. 

VI. DECONGESTIONAREA TRAFICULUI ÎN ZONA CENTRALĂ DIN SATU MARE  

PRIN REABILITAREA ŞI DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII URBANE – PASAJ PENTRU 
ACCESUL LA ZONA NORDICĂ INDUSTRIALĂ DE CENTURĂ 

 

Obiectivul 2. Dezvoltarea şi revitalizarea economiei locale, prin crearea unei reţele 
diversificate şi răspândite de afaceri care are la bază noul “Centru Tehnologic de Inovare şi 
de Afaceri”.  

Axa 2: Antreprenoriat şi Acorduri pentru o dezvoltare sustenabilă economică pentru Satu 
Mare. 

Măsura 2.1.- Asistenţă oferită IMM-urilor existente, asistenţă prin crearea unor facilităţi de 
birouri şi spaţii de ateliere de lucru. 

     II. CENTRU TEHNOLOGIC, DE INOVARE ŞI DE AFACERI ÎN MUNICIPIUL SATU MARE 

 

Măsura 2.2.- Asistenţă oferită lansării noilor IMM-uri, sprijin pentru persoanele autonome, 
scheme integrate de formare, asistenţă în pregătirea planurilor de afaceri 

 

     II. CENTRU TEHNOLOGIC, DE INOVARE ŞI DE AFACERI ÎN MUNICIPIUL SATU MARE 

Măsura 2.3.- Suport pentru proiectele de antreprenoriat bazate pe utilizarea TIC, scheme 
integrate de formare şi start-up-ul afacerilor implicate în managementul serviciilor sociale. 

 
     II. CENTRU TEHNOLOGIC, DE INOVARE ŞI DE AFACERI ÎN MUNICIPIUL SATU MARE 

 

Obiectivul 3. Încurajarea integrării sociale a grupurilor vulnerabile, sprijinirea campaniilor de 
informare şi de sensibilizare publică, încurajarea evenimentelor culturale multietnice şi 
prevenirea crimei. 

 

Axa 3. Integrarea grupurilor vulnerabile, furnizare de servicii primare accesibile din 
punct de vedere economic şi prevenirea crimei. 

Măsura 3.1.- Acţiuni de încurajare a recuperării minorilor aflaţi în situaţii de risc, şi alte 
acţiuni pentru grupurile vulnerabile precum vârstnici, rromi, etc., cu consiliere personalizată, 
consiliere în materie de formare, scheme integrate, scheme de învăţare.  

I. CENTRU MULTIFUNCŢIONAL SOCIAL AL SERVICIULUI PUBLIC DE ASISTENŢĂ SOCIALĂ 
(SPAS) SATU MARE - MIRCEŞTI  

 
Măsura 3.2.- Intensificarea aspectelor de securitate şi de mediu pentru îmbunătăţirea 
mediului local, în particular cele care se referă la siguranţa populaţiei vârstnice şi a copiilor. 
Proiectele care includ utilizarea selectivă a CCTV vor fi utilizate pentru a reduce 
comportamentul anti-social. Rezultatele vor consta într-un mediu fizic îmbunătăţit şi o 
reducere a fricii.   
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VII. SISTEM DE SUPRAVEGHERE VIDEO PENTRU SIGURANŢA SPAŢIILOR PUBLICE DIN 
MUNICIPIUL SATU MARE  

 

Măsura 3.3.- Măsuri de încurajare a proceselor de integrare socială, cu facilităţi pentru 
educaţia civică, programe de consiliere, orientare şi scheme de integrare, evenimente 
culturale pentru a promova patrimoniul multicultural al oraşului. 

II. REABILITAREA PATRIMONIULUI ISTORIC ŞI CULTURAL DIN MUNICIPUL SATU 
MARE TEATRUL DE NORD 

 
I.      CENTRU MULTIFUNCŢIONAL SOCIAL AL SERVICIULUI PUBLIC DE ASISTENŢĂ 

SOCIALĂ (SPAS) SATU MARE - MIRCEŞTI  
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Tabel 27. Lista Proiectelor individuale şi bugetul estimat pentru implementarea Planului Integrat 

 

 

Perioada de 
implementare Buget proiect 

Nr. 
crt
. 

Denumire 
proiect 

Solicita
nt Obiectiv şi activităţi propuse8 

Anul 
începerii 

Anul 
finalizării 

Valoare 
nerambursabilă 
solicitată (VNS)  

(lei) 

Contribuţie 
proprie costuri 
eligibile (CPCE) 

(lei) 

Costuri 
neeligibile (CN)  

(lei) 
Total (lei) 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10)=(7)+(8)+(9) 

1 

Centru 
Multifuncţional 
Social al 
Serviciului 
Public de 
Asistenta 
Sociala (SPAS) 
Satu Mare. 

Prim. 
Mun. 
Satu 
Mare 

Dotarea 
zonei aleea 
Mirceşti din 
Municipiului 
Satu Mare si 
a zonelor 
limitrofe cu 
servicii 
publice de 
asistenţă 
socială şi 
consiliere de 
proximitate, 
prin 
înfiinţarea 
unui Centru 
Multifuncţion
al SPAS 
pentru 
asistenţă 
socială şi 
consiliere 
copii, 

Proiectul constă în 
reabilitarea şi 
extinderea 
centralei termice 
de cartier, pentru a 
o transforma intr-o 
infrastructura 
sociala amenajata 
ca si centru public 
multifuncţional de 
consiliere si 
asistenţă socială, 
care va fi gestionat 
de către Serviciul 
Public Asistenţă 
Socială Satu Mare. 

 

2013 2015 2.439.788,40 49.791,60 514.330,30 3.003.910,30 

                                                 
8 A se vedea cererea de finanţare 
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vârstnici şi 
persoane 
aflate in 
situaţie de 
dificultate 
socială.  

2 

Centru 
Tehnologic, 
de Inovare si 
de Afaceri 
Satu Mare 

Prim. 
Mun. 
Satu 
Mare 

Crearea unei 
structuri de 
sprijin a 
mediului 
local de 
afaceri prin 
înfiinţarea 
unui Centru 
Tehnologic, 
de Inovare şi 
de Afaceri în 
municipiul 
Satu Mare. 

Construcţii şi 
instalaţii 
(reabilitare, 
consolidare, 
mansardare, 
recompartimentare
a clădirii care a 
funcţionat cu 
destinaţia de şcoală 
generală, până în 
anul 1997). 

Dotarea cu 
infrastructură 
specifică (internet 
de mare viteză, 
echipamente, 
mobilier) necesare 
desfăşurării 
activităţilor de 
spijin a mediului 
economic. 

2011 2012 3.159.332,66 64.476,17 893.939,16 4.117.748 

3 

Reabilitarea 
patrimoniului 
istoric şi 
cultural din 
municipiul Satu 
Mare - Teatrul 
de Nord 

Prim. 
Mun. 
Satu 
Mare 

Reabilitarea 
consolidarea 
şi 
conservarea 
culturală şi 
arhitectonică 
în sensul 
menţinerii 
stilului 
tradiţional 
clădirii de 
patrimoniu 

Refacerea/amenaja
rea căilor de acces 
pietonale şi 
carosabile către 
obiectivul 
reabilitat. 

 Realizarea de 
amenajări 
peisagistice pentru 
evidenţierea 

2012 2013 10.580.021,20 215.918,8 2.011.180,40 12.807.120,40 
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Teatrului de 
Nord Satu 
Mare. 

 

 

Teatrului de Nord 
Satu Mare. 

 Dotări interioare 
(instalaţii, 
echipamente, 
dotări pentru 
asigurarea 
condiţiilor de 

climatizare, 
siguranţa la foc, 
echipamente pentru 
scenă). 

Modernizarea 
utilităţilor aferente 
obiectivelor de 
patrimoniu. 

4 

Creşterea 
calităţii vieţii 
şi asigurarea 
unor condiţii la 
nivel european 
prin 
regenerarea 
susţinută a 
zonei 
rezidenţiale 
Solidarităţii din 
municipiul Satu 
Mare - 
Solidreg. 

Prim. 
Mun. 
Satu 
Mare 

Reabilitarea 
şi 
dezvoltarea 
infrastructuri
i urbane 
între pasajul 
peste calea 
ferată si 
platforma 
industrială 
pentru 
accesarea 
centurii de 
ocolire 
nordică. 

 

Dezvoltarea, 
modernizarea 
reţelelor tehnico - 
edilitare  de apă-
canal în sistem 
unitar sau divizor; 
1460 m canalizare 
pluvială, 1757 m 
canalizare 
menajeră, 2015 m 
apă. 

Realizare canale 
tehnice îngropate 
pentru cabluri de 
joasă tensiune 2015 
m 

Modernizarea 
drumurilor de 
pământ prin 
realizarea părţii 
carosabile, a 

2011 2013 9.368.894,86 191.201,94 2.994.583,68 12.554.680,48 
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trotuarelor şi a 
zonelor verzi la 
standarde 
europene: o 
suprafaţă de 13287 
mp carosabil 
modernizat L= 
2,217 km , o 
suprafaţă de 1747 
mp trotuar 
modernizat, o 
suprafaţă de 2033 
mp zonă verde 
amenajată. 

Instalarea 
semnalizărilor: 2 
km piloţi de 
dirijare, 65 buc 
semnalizări cu 
indicatoare, 2 km 
marcaj longitudinal, 
271 mp marcaj 
transversal. 

5 

Îmbunătăţirea 
calităţii 
mediului şi a 
serviciilor 
urbane în zona 
periferică str. 
I.L. Caragiale a 
municipiului 
Satu Mare – 
zone de 
locuinţe şi 
platforme 
industriale – 
prin 
reabilitarea şi 
dezvoltarea 

Prim. 
Mun. 
Satu 
Mare 

Reabilitarea 
şi 
dezvoltarea 
infrastructuri
i urbane 
între pasajul 
peste calea 
ferată si 
platforma 
industrială 
pentru 
accesarea 
centurii 
nordice de 
ocolire. 

Dezvoltarea, 
modernizarea 
reţelelor tehnico - 
edilitare  de apă-
canal în sistem 
unitar sau divizor, 
intravilan Satu 
Mare, străzile: 
Caragiale, 
Crivăţului, 
Orientului, Plevnei, 
Şoimoşeni, Văii, 
1420 m canalizare 
sistem unitar, 1420 
m apă potabilă. 

2011 2013 6.249.080,74 127.532,26 4.310.049,17 10.686.662,17 
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infrastructurii 
urbane  Realizare canale 

tehnice îngropate 
pentru cabluri de 
joasă tensiune 1840 
m. 

Modernizarea 
drumurilor de 
pământ prin 
realizarea părţii 
carosabile, a 
trotuarelor, zonă 
verde la standarde 
europene: o 
suprafaţă de 15400 
mp carosabil 
modernizat L=  km 
o suprafaţă de 2509 
mp trotuar 
modernizat, o 
suprafaţă de 1170 
mp zonă verde 
amenajată 

Instalarea 
semnalizărilor: 3 
km piloţi de 
dirijare, 50 buc 
semnalizări cu 
indicatoare, 3 km 
marcaj longitudinal, 
208 mp marcaj 
transversal. 

6 

Decongestionar
ea traficului 
din zona 
centrală a 
municipiului 
Satu Mare prin 
reabilitarea şi 

Prim. 
Mun. 
Satu 
Mare 

Decongestion
area 
traficului din 
zona 
centrală a 
municipiului 
Satu Mare 

Infrastructură 
urbană reabilitată 

In intravilan Satu 
Mare, străzile:  

Axente Sever, Barbu 
Lăutaru, Emil 

2011 2013 16.699.567,40 340.807,50 6.109.681,70 23.150.056,60 
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dezvoltarea 
infrastructurii 
urbane între 
pasajul peste 
calea ferată, 
platforma 
industrială 
pentru 
accesarea 
centurii 
nordice de 
ocolire. 

prin 
reabilitarea 
şi 
dezvoltarea 
infrastructuri
i urbane 
între pasajul 
peste calea 
ferată si 
platforma 
industrială 
pentru 
accesarea 
centurii de 
ocolire 
nordic. 

 

Racoviţă, Lazarului, 
Panait Istrati, 
Teilor. 

O suprafaţă de 
19180 mp carosabil 
modernizat L= 
3,053 km. 

O suprafaţă de 
2918,7 mp trotuar 
modernizat. 

O suprafaţă de 
2421,75 mp zonă 
verde amenajată. 

3810 m canalizare 
pluvială. 

2680 m canalizare 
menajeră. 

3805 m apă. 

3805 m canal 
pentru cabluri de 
joasă tensiune. 

3 km piloţi de 
dirijare. 

69 buc semnalizări 
cu indicatoare. 

3 km marcaj 
longitudinal. 

287 mp marcaj 
transversal. 

7 

Sistem de 
supraveghere 
video pentru 
siguranţa 

Prim. 
Mun. 
Satu 
Mare 

Crearea unui 
Centru de 
Comandă şi 
Control 

Instalării sistemului 
de supraveghere 
video CCTV (reţea 
on-line de 68 
camere video, 

2012 2013 1.272.702,38 25.973,52 249.942,58 1.548.618,47 
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spaţiilor 
publice din 
municipiul Satu 
Mare. 

(dispecerat), 
al poliţiei 
comunitare 
din Mun. 
Satu Mare 
dotat 
corespunzăto
r.  

tehnologie IP): 

Instalarea 
suportului de 
transmisie de date. 

Instalarea 
echipamentelor de 
transmisie şi 
recepţie. 

Instalarea 
echipamentelor de 
supraveghere 

Punerea în 
funcţiune a 
sistemului de 
supraveghere 
stradala. 

Configurarea si 
testarea sistemului 
pus în funcţiune. 

Sub-total 1 (buget proiecte) 49.769.387.64 1.015.701,79 17.083.706,99 67.868.796,42 

Costuri implementare Plan integrat9     

TOTAL 49.769.387.64 1.015.701,79 17.083.706,99 67.868.796,42 

     
 

                                                 
9 Se vor specifica cheltuielile suplimentare necesare pentru implementarea Planului integrat, precum cele legate de echipa de management al PIDU. Aceste costuri nu reprezintă cheltuieli 
eligibile în cadrul Axei prioritare 1 a Programului Operaţional Regional, trebuind să fie asigurate de către promotorul/promotorii PIDU 
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Fişe de proiect 
 

Rezumatul proiectului 1 

 

Titlul proiectului 

„CENTRU MULTIFUNCŢIONAL SOCIAL AL SERVICIULUI PUBLIC DE ASISTENŢĂ SOCIALĂ (SPAS) SATU 
MARE” 

Operaţiune/Activitate 

Operaţiune: Dezvoltarea infrastructurii sociale  

Activitate: Reabilitarea/modernizarea clădirilor destinate serviciilor sociale (centre de îngrijire a 
copiilor, centre pentru persoane vârstnice, centre de asistenţă pentru persoanele cu deficienţe, centre 
pentru tineret, persoane aflate în dificultate) şi dotarea acestora cu echipamente specifice, inclusiv 
echipamente de informare şi comunicare 

Solicitantul  

Denumire organizaţie: Primăria Municipiului Satu Mare  

Cod de înregistrare fiscală: 4038806 

Adresa poştală: P-ţa 25 Octombrie, nr. 1, Corp M, 440026 Satu Mare, judeţul Satu Mare 

Tel: 0261-807564, Fax: 0261-710760 

Email: svedaandrea@yahoo.com; primaria@satu-mare.ro 

Tipul solicitantului: unitate administrativ-teritorială (autoritate a administraţiei publice locale) din 
mediul urban 

Partenerul 1 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

Nu este cazul.  

Partenerul 2 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

Nu este cazul. 

Localizarea proiectului 

REGIUNEA: Nord-Vest 

JUDEŢUL: Satu Mare 

LOCALITATEA: Municipiul  Satu Mare 

Localizarea: INTRAVILAN, aleea Mirceşti  

Valoarea totală a proiectului 

Suma totală defalcată pe cheltuieli eligibile şi neeligibile (conform secţiunii 4 din formularul cererii de 
finanţare) 
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 EURO 

Valoarea totală a proiectului 711.827,08 

Valoarea neeligibilă a proiectului (TVA) 110.504,81 

Valoarea neeligibilă a proiectului  11.374,40 

Valoarea eligibilă a proiectului 589.947,86 

Ajutor financiar nerambursabil solicitat (98%) 578.148,90 

Contribuţia solicitantului (2%) 11.798,95 

Curs euro: 4,2200 
 
Obiectivul proiectului 

Rezumaţi obiectivul proiectului (conform secţiunii 2.3.1 din formularul cererii de finanţare) 

 
Obiectivul general al proiectului este înfiinţarea unei noi structuri de servicii sociale, Centrul 
Multifuncţional în vederea  creării unui sistem flexibil, multidisciplinar care să  răspundă cât mai 
adecvat nevoilor sociale identificate, tipologiei  potenţialilor beneficiari şi condiţiilor particulare în care 
aceştia se află, la nivelul  municipiul Satu Mare  . 
Cartierul Solidarităţii a fost ales printre  zonele de intervenţie datorită câtorva elemente importante: 
populaţia săracă şi îmbătrânită, lipsa  serviciilor sociale pentru persoane marginalizate, familii 
monoparentale, tineri cu probleme şi persoane vârstnice,  proasta reputaţie a zonei în rândul cetăţenilor 
din cauza  unor comunităţi mari de romi, zonă  poluată care a devenit între timp un depozit ilegal de 
deşeuri, cu o infrastructura deficitară. 
 
Proiectul constă în reabilitarea şi extinderea unei centrale termice de cartier, pentru a o transforma 
într-o infrastructura socială amenajată ca şi centru public multifuncţional de consiliere şi asistenţă 
socială, care va fi gestionat de către Serviciul Public Asistenţă Socială Satu Mare.   

Obiective specifice ale proiectului sunt:  

 - Minimizarea riscurilor de  excluziune socială pentru copiii  proveniţi din familii monoparentale  şi 
pentru persoanele vârstnice aflate  într-o  situaţie de risc prin acordarea unor măsuri de prevenire a 
separării copilului de familia naturală sau lărgită şi  de menţinere a autonomiei persoanei, serviciile 
alternative centre de zi pentru  copii şi persoane vârstinice în municipiul Satu Mare. 

- Creşterea şanselor de integrare/reintegrare a  tinerilor cu vârsta cuprinsa între 16-25 de ani, a 
adulţilor cu probleme sociale (familii dezorganizate,  şomeri, a persoanelor dependente etc.), a 
persoanelor  vârstnice (peste 55 de ani) în vederea oferirii unor oportunităţi reale de a-şi depăşi 
situaţia de risc,  comportamentul adictiv şi de a se integra/reintegra în societate din municipiul 
Satu Mare. 

Activităţile proiectului 

Enumeraţi activităţile proiectului (conform secţiunii 2.3.5 din formularul cererii de finanţare) 

1. Managementul proiectului  

Cuprinde următoarele subactivităţi: 
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1.1. Pregătirea echipei de proiect din partea beneficiarului 
 
1.2. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţie a serviciilor de management al 

proiectului 
 
1.3. Realizarea procedurii de achiziţie a serviciilor de management al proiectului, finalizată prin 

încheierea contractului de prestări servicii 
 
1.4. Realizarea managementului de proiect 
 

 
2.  Derularea procedurilor de achiziţii publice 
 
2.1. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţii servicii prestate de inspectorul de şantier 
 
2.2. Realizarea procedurii de achiziţie servicii prestate de inspectorul de şantier 
 
2.3. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţie privind executarea lucrărilor de reabilitare 
şi modernizare a Centrului Multifuncţional  
 
3. Executarea lucrărilor de reabilitare şi modernizare a Centrului Multifuncţional  
 
3.1. Realizarea procedurii de achiziţie privind executarea lucrărilor de reabilitare şi modernizare 
 
3.2. Executarea lucrărilor de reabilitare şi modernizare a centrului Multifuncţional  
 
3.3. Prestarea de supervizare a lucrărilor de reabilitare şi modernizare 
 
4. Publicitate şi informare 
 
4.1. Realizarea de materiale publicitare, de informare şi de promovare a proiectului şi a rezultatelor 
 
4.2. realizarea publicităţii proiectului 
 
5. Organizare şi management a bazei de materiale 
 
5.1. Achiziţionarea bazei materiale pentru Centrul Multifuncţional  
 
5.2. Stabilirea structurii organizatorice a Centrului Multifuncţional 
 
6. Monitorizarea şi evaluarea proiectului 
 
6.1. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţii servicii de audit 
 
6.2. Realizarea procedurii de achiziţie pentru servicii de audit 
 
6.3. Realizarea rapoartelor de audit 
 
6.4. Realizarea monitorizării proiectului 

 

Durata proiectului şi perioada de implementare. 

Conform secţiunii 2.5 din formularul cererii de finanţare 
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30 luni. 

Rezultatele estimate ale proiectului 

Rezultatele aşteptate ca urmare a implementării proiectului (sect. 2.3.8 din cererea de finanţare). 
Indicatorii de realizare şi valorile acestora care vor fi atinse  ca urmare a implementării proiectului. 

(conform secţiunii 2.6 din formularul cererii de finanţare)  

Rezultatele concrete ale proiectului sunt: 
• Rezultate directe 

- 1 studiu de fezabilitate şi un proiect tehnic 
- 1 autorizaţie de construcţie 
- 1 clădire reabilitată/modernizată 
- 1 structură nouă de servicii sociale 
- structură organizatorică a Centrului Multifuncţional cu regulamente şi contracte de servicii 

clar formulate 
- servicii sociale diversificate 

 
• Rezultate induse (indirecte) 

- 11 locuri de muncă în faza de operare 
 

• Prin derularea activităţii de publicitate şi informare: 

− 20 de articole în presă 
− 1 placă pentru afişare permanentă 
− 3 conferinţe de presă 
− 1 pagină web 
− materiale promoţionale: 2000 pliante, 200 afişe, 2 bannere.  

 

Relaţionarea proiectului cu strategii/ alte programe /proiecte 

(conform secţiunii 2.8 din formularul cererii de finanţare) 

Documentul relevant Mod de relaţionare 

Programul Naţional de Referinţă Obiectivul 3, punctul 4.2.2 – prelungirea vieţii active ( consiliere 
mediere) 

Cadrul Strategic Naţional de 
Referinţă 
 

Prioritatea : Consolidarea unei capacităţi administrative eficienta 
prin îmbunătăţirea standardelor de calitate si eficienta in 
furnizarea serviciilor publice.  

JUDEŢEAN 

 Strategia judeţeană în 
domeniul asistenţei sociale pe 
perioade de timp : 2009-2010, 
2010-2011, 2011-2012, 2012-
2013 

LOCAL 

 Strategia de dezvoltare în 
domeniul asistenţei sociale al 
Serviciului Public de Asistenţă 
Socială 2006- 2013  

Politici de acţiune  
- Prevenirea separării copilului de familia naturală sau 

lărgită prin protecţia copilului în sisteme alternative 
inclusiv centre de zi 

- Monitorizarea şi respectarea drepturilor copilului- 
intervenţie în situaţie de abuz, neglijare, trafic, migraţie 
şi alte situaţii de urgenţă 

Obiective strategice : 
- Îmbunătăţirea continuă a serviciilor 
- Îmbunătăţirea standardului de viaţă pentru persoanele 

vârstnice 
- Asigurarea de condiţii de egalitate de şanse şi participare 
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 socială a persoanelor cu dizabilitate 
- Protecţia şi integrarea socială a copiilor aflaţi în 

dificultate 
 

 

Strategia Naţională de 
dezvoltare a serviciilor sociale 

 

Obiectiv specific : realizarea unei construcţii instituţionale 
eficienţa, adaptate nevoilor sociale şi resurselor disponibile. 
Activităţi : 

- Redefinirea structurii organizatorice a serviciilor publice de 
asistenţă socială în vederea creşterii performanţei acestora în 
administrarea serviciilor sociale 

Obiectiv specific : promovarea dezvoltării unui sistem echitabil, 
armonizat şi integrat de servicii sociale la nivel naţional. 
Activităţi : 

Identificarea şi crearea serviciilor sociale prioritare din 
perspectiva asigurării unui suport minimal pentru categoriile de 
populaţie aflate în cel mai mare risc de excludere socială. 

Obiectiv specific : Dezvoltarea unei culturi proactive şi 
participative în rândul populaţiei şi beneficiarilor de servicii 
sociale.  

Activităţi : 

- Campanii de informare a comunităţilor locale cu privire la 
necesitatea prevenirii situaţilor de vulnerabilitate şi nevoie de 
servicii sociale. 

- Încurajarea mişcării de voluntariat în domeniul serviciilor sociale 
Planul Naţional de Dezvoltare Punctul 9.5.3- Analiza situaţiei prezente 

Insuficienţa fondurilor alocate sistemului instituţional şi unităţilor 
de servicii sociale limitează activitatea pentru care acestea au 
fost create. Majoritatea clădirilor care adăpostesc aceste instituţii 
necesită reabilitarea şi/sau construirea unor noi unităţi şi 
investiţii în asigurarea utilităţilor pentru toate centrele de 
asistenţă socială. 

Strategia Naţională Durabilă a 
României, orizonturi 2013- 
2020- 2030 
 

Punctul 1.6 Incluziunea socială, demografie şi migraţie 

Orizont 2013. Domenii de intervenţie :  

- acţiuni de sensibilizare, extinderea serviciilor de consiliere şi 
informare.  

  - aplicarea instrumentelor şi metodelor adecvate pentru 
furnizarea serviciilor sociale flexibile, inclusiv pentru îngrijirea în 
cursul zilei a copiilor, a persoanelor în vârstă sau cu dizabilităţi.  

 - Iniţierea şi dezvoltarea unor servicii alternative pentru 
îngrijirea copiilor( creşe, centre de zi, grădiniţe) şi a unor 
programe speciale pentru copii cu dizabilităţi, realizarea unor 
campanii de conştientizare privind drepturile copiilor.  
- modernizarea şi dotarea infrastructurii serviciilor socio- 
medicale, cu precădere a celor de urgenţă ( centre sociale, centre 
rezidenţiale, centre multifuncţionale) 

Strategia Naţională pentru Principii : 
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protecţia, integrarea şi 
incluziunea sociala a 
persoanelor cu handicap în 
perioada 2006- 2013 «  Şanse 
egale pentru persoanele cu 
handicap către o societate fără 
discriminări » 
 

- responsabilizarea comunităţii, potrivit căruia comunitatea 
intervine activ în promovarea drepturilor persoanelor cu handicap 
precum şi în crearea, dezvoltarea, diversificarea şi garantarea 
susţinerii serviciilor necesare persoanelor cu handicap 

- solidaritatea socială, potrivit căruia societatea participă la 
sprijinirea persoanelor care nu îşi pot asigura nevoile sociale, în 
vederea menţinerii şi întăririi coeziunii sociale;  

Strategia Naţională în domeniul 
protecţiei şi promovării 
drepturilor copilului 

2008-2013 
 

Obiectiv general: Mobilizarea resurselor necesare, 
responsabilizarea factorilor relevanţi şi asigurarea unui 
parteneriat eficient în vederea protecţiei şi respectării drepturilor 
copilului, precum şi a îmbunătăţirii condiţiei copilului şi valorizării 
sale în societatea românească. 
  

 

Rezumatul proiectului 2 

 

Titlul proiectului  

„CENTRU TEHNOLOGIC, DE INOVARE ŞI DE AFACERI SATU MARE” 

Operaţiune/Activitate 

Operaţiune: Dezvoltarea durabilă a mediului de afaceri 

Activitate: Construirea/Modernizarea/extinderea structurilor locale de sprijinire a afacerilor, 
construirea/modernizarea/extinderea de clădiri şi anexe aferente, care vor fi utilizate de operatorii 
economici, cu precădere IMM-uri, pentru activităţi de producţie şi/sau servicii. 

Solicitantul  

Denumire organizaţie: Primăria Municipiului Satu Mare  

Cod de înregistrare fiscală: 4038806 

Adresa poştală: P-ţa 25 Octombrie, nr. 1, Corp M, 440026 Satu Mare, judeţul Satu Mare 

Tel: 0261-807564, Fax: 0261-710760 

Email: a.lenghel@satu-mare.ro;  primaria@satu-mare.ro 

Tipul solicitantului: unitate administrativ-teritorială (autoritate a administraţiei publice locale) din 
mediul urban 

Partenerul 1 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

Nu este cazul.  

Partenerul 2 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

Nu este cazul.  

Localizarea proiectului 

REGIUNEA: Nord-Vest 

JUDEŢUL: Satu Mare 

LOCALITATEA: Municipiul  Satu Mare 

Localizarea: INTRAVILAN 

mailto:a.lenghel@satu-mare.ro�
mailto:primaria@satu-mare.ro�
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Valoarea totală a proiectului 

Suma totală defalcată pe cheltuieli eligibile şi neeligibile (conform secţiunii 4 din formularul 
cererii de finanţare) 

 EURO 

Valoarea totală a proiectului 998.000 

Valoarea neeligibilă a proiectului (TVA) 187.720 

Valoarea neeligibilă a proiectului  28.940 

Valoarea eligibilă a proiectului 781.340 

Ajutor financiar nerambursabil solicitat (50%) 390.670 

Contribuţia solicitantului (50%) 390.670 

Curs euro: 4,126 RON  
Obiectivul proiectului 

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă creşterea rolului economic şi social al municipiului 
Satu Mare.  

 
Obiectivul specific al proiectului îl constituie crearea unei structuri de sprijin a mediului de afaceri 
local prin înfiinţarea unui Centru Tehnologic, de Inovare şi de Afaceri în municipiul Satu Mare 
 

Activităţile proiectului 
 
2. Managementul proiectului  

Cuprinde activităţi referitoare la semnarea contractului de finanţare, activităţi specifice ale echipei 
de management a proiectului, pregătirea procedurilor de achiziţii publice, monitorizarea şi 
raportarea rezultatelor şi activităţilor proiectului către Autoritatea de Management. 

 
2.  Derularea procedurilor de achiziţii publice 
 
Pe parcursul implementării proiectului se vor derula toate procedurile de achiziţii publice (achiziţia 
de lucrări, bunuri şi servicii) cu respectarea legislaţiei în vigoare aplicabilă în România. 
 
3. Realizarea investiţiei propriu-zise privind reabilitarea clădirii situate pe str. I.L. Caragiele nr. 
68 din municipiul Satu Mare 
 
Clădirea propusă reabilitării înscrisă în C.F. nr. 9241 Satu Mare, nr. cadastral 13186, precum şi în 
inventarul domeniului public al municipiului Satu Mare la poziţia 18, a funcţionat cu destinaţia de 
şcoală generală, până în anul 1997 când datorită degradării acoperişului pereţii de structură a 
clădirii au fost serios afectaţi afectând siguranţa elevilor ce frecventau acea şcoală. În acest sens, 
autorităţile publice locale au alocat un alt spaţiu pentru derularea în bune condiţii a procesului de 
învăţământ. Clădirea se află în proprietatea statului în imediata vecinătate a Pasajului Superior 
Strada Fabricii care facilitează evitarea tranzitării oraşului de către maşinile de mare tonaj. 
Coroborate cele două investiţii; Centrul Tehnologic şi Pasajul Superior vin în sprijinul mediului de 
afaceri local, creând infrastructura suport necesară derulării eficiente a activităţilor economice în 
zonă. 
 
Investiţia îşi propune: 
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   1. Construcţii şi instalaţii (reabilitare, consolidare, mansardare, recompartimentare clădire) 
   2. Dotarea spaţiilor nou create şi a Centrului Nou creat cu infrastructură specifică desfăşurării 
activităţilor de spijin a mediului economic. 
Suprafaţa utilă totală: 754,74 mp 
Suprafaţa construită totală: 909,70 mp 
Reabilitarea clădirii va cuprinde următoarele lucrări: 

o Consolidarea zidăriei 
o planşeu beton – şaiba rigidă 
o realizare de centuri din beton armat, unde este cazul 
o realizare mansardă 
o refacere acoperiş tip şarpantă din lemn 
o refacere tencuieli interioare 
o refacere pardoseală 
o realizarea de tâmplării exterioare din lemn stratificat cu geam termopan, ar cele interioare 

din lemn obişnuit 
o refacere finisaj exterior 
o refacere învelitori, tinichigerii,  jgheaburi şi burlane 
o realizarea încălzirii centrale proprii 
o instalaţii sanitare pe sexe 
o instalaţii electrice interioare, inclusiv pentru reţele de calculatoare, telefonie, acces 

internet, etc. 
o se vor realiza utilităţi: racord apă, canal, curent electric la reţele edilitare existente în 

zonă. (Se refac branşamentele care au existat) 
o se vor realiza amenajări exterioare, trotuare, zone verzi, sistematizare 
      verticală, 
o parcări cu 20 de locuri. 

Se va realiza o cabină poartă pentru a asigura o mai bună protejarea a obiectivului reabilitat. 

4. Publicitatea proiectului  

  Activităţile planificate ale proiectului vor fi promovate prin: 
• Conferinţă de presă - lansare proiect 
• Conferinţă de presă – inaugurare Centru 
• Panou pentru afişare temporară 
• Placă pentru afişare permanentă 
• Pliante şi broşuri promoţionale editate 
• Înfiinţarea unei pagini web a Centrului 

5. Finalizarea proiectului şi diseminarea rezultatelor 
În cadrul acestei activităţi, concomitent cu recepţia finală a lucrărilor executate, se va organiza o 
conferinţă de inaugurare a Centrului nou creat, în cadrul căreia se vor prezenta activităţile 
desfăşurate, precum şi rezultatele obţinute. 
 

Durata proiectului şi perioada de implementare. 

Conform secţiunii 2.5 din formularul cererii de finanţare 

18 luni. 

Rezultatele estimate ale proiectului 

Rezultatele aşteptate ca urmare a implementării proiectului (sect 2.3.8 din cererea de finanţare). 
Indicatorii de realizare şi valorile acestora care vor fi atinse  ca urmare a implementării 
proiectului. 

(conform secţiunii 2.6 din formularul cererii de finanţare)  

Rezultatele concrete ale proiectului sunt: 



 112

 
• Clădire reabilitată  

   - o suprafaţă de 909,70 mp reabilitată şi dotată 

   - un teren în suprafaţă de 4.567 mp amenajat 

   - Centrul Tehnologic, de Inovare şi de Afaceri înfiinţat pentru furnizarea unor servicii 
profesionale mediului de afaceri 

• Prin derularea activităţii de publicitate şi informare: 

− 1 panou pentru afişare temporară elaborat 
− 1 placă pentru afişare permanentă elaborată  
− 1 conferinţă de lansare a proiectului 
− 1 conferinţă de inaugurare a Centrului 
− 500 buc. Pliante 
− 1.000 buc. broşuri 
− 1 pagină web creată 

Indicatorii de realizare şi valorile acestora care vor fi atinse  ca urmare a implementării proiectului: 

Rezultate imediate (directe): 
- Funcţionalizarea unei clădiri prin recompartimentare şi mansardare – 1 buc. 
- Suprafaţă modernizată (mp) -  4.567 mp:  

 
Nr. firme care beneficiază de serviciile centrului: 10 
Nr. locuri de muncă create: 33 
 

- Publicitate şi informare: număr broşuri şi pliante tipărite (1.500 buc.), număr 
evenimente de promovare organizate (1 conferinţă de lansare proiect, 1 conferinţă de 
inaugurare), panouri amplasament (2 buc.), pagină web creată (1 buc.) 

Rezultate induse (indirecte): 

- Creşterea numărului de noi locuri de muncă create în municipiul Satu Mare  

- Creşterea numărului de firme nou create. 

- Creşterea atractivităţii zonei din punct de vedere economic prin dezvoltarea unor 
servicii deficitare sau inexistente  

Relaţionarea proiectului cu strategii/ alte programe /proiecte 

(conform secţiunii 2.8 din formularul cererii de finanţare) 

Proiectul relaţionează cu următoarele proiecte: 

Pasaj Superior Trecere peste Calea Ferată, str. Fabricii – prin amplasarea Centrului în vecinătatea 
acestuia se evită tranzitarea oraşului de către mijloacele de transport de mare tonaj, accesul direct 
către Vama Petea (graniţa RO-HU) fiind asigurat 

Parcul Industrial Sud – un spaţiu green field acesta a fost utilat cu infrastructură de afaceri pentru 
firmele mari care îşi construiesc hale de producţie. Micile intreprinderi nu au posibilitatea 
financiară de a se localiza în această zonă industriale datorită costurilor ridicate de realizare a 
investiţiei. 
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Rezumatul proiectului 3 

 

Titlul proiectului 

„REABILITAREA PATRIMONIULUI ISTORIC ŞI CULTURAL DIN MUNICIPIUL SATU MARE - 
TEATRUL DE NORD” 

Operaţiune/Activitate 

Operaţiune: Reabilitarea infrastructurii urbane 

Activitate: Restaurarea, consolidarea, protejarea şi conservarea monumentelor istorice 

Solicitantul  

Denumire organizaţie: Primăria Municipiului Satu Mare  

Cod de înregistrare fiscală: 4038806 

Adresa poştală: P-ţa 25 Octombrie, nr. 1, Corp M, 440026 Satu Mare, judeţul Satu Mare 

Tel: 0261-807564, Fax: 0261-710760 

Email: zsigmond.szucs@satu-mare.ro; primaria@satu-mare.ro 

Tipul solicitantului: unitate administrativ-teritorială (autoritate a administraţiei publice locale) din 
mediul urban 

Partenerul 1 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

Nu este cazul. 

Partenerul 2 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

Nu este cazul. 

Localizarea proiectului 

REGIUNEA: Nord-Vest 

JUDEŢUL: Satu Mare 

LOCALITATEA: Municipiul Satu Mare 

Localizarea: INTRAVILAN 

Valoarea totală a proiectului 

 EURO 

Valoarea totală a proiectului 3.043.734,20 

Valoarea neeligibilă a proiectului (TVA) 477.976,18 

Valoarea eligibilă a proiectului 2.565.758,01 

Ajutor financiar nerambursabil solicitat (98%) 2.514.442,84 

mailto:zsigmond.szucs@satu-mare.ro�
mailto:primaria@satu-mare.ro�
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Contribuţia solicitantului (2%) 51.315.16 

 

Curs euro: 4.2077 RON 
 
Obiectivele proiectului 

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă creşterea calităţii vieţii şi crearea de noi locuri de 
muncă prin reabilitarea infrastructurii urbane şi îmbunătăţirea serviciilor urbane, cu impact atât 
asupra dezvoltării de ansamblu a municipiului Satu Mare, cât şi a zonei înconjurătoare.  

În acest context, implementarea proiectului va contribui la atingerea obiectivului specific al 
Programului Operaţional Regional, anume creşterea rolului economic şi social al oraşelor, prin 
aplicarea unei abordări policentrice pentru o dezvoltare mai echilibrată a regiunilor. 

 

Obiectivul specific al proiectului îl constituie reabilitarea, consolidarea şi conservarea culturală şi 
arhitectonică în sensul menţinerii stilului tradiţional clădirii de patrimoniu Teatrul de Nord Satu 
Mare.  
Reabilitarea, consolidarea, protecţia şi conservarea clădirii Teatrului de Nord Satu Mare include: 
   -  Refacerea/amenajarea căilor de acces pietonale şi carosabile către obiectivul reabilitat; 
   -  Realizarea de amenajări peisagistice pentru evidenţierea Teatrului de Nord Satu Mare; 
   - Dotări interioare (instalaţii, echipamente, dotări pentru asigurarea condiţiilor de climatizare, 
siguranţa la foc, echipamente pentru scenă); 
    - Modernizarea utilităţilor aferente obiectivelor de patrimoniu. 
Conservarea moştenirii culturale care a fost grav afectată în timp are o importanţă deosebită. În 
această categorie intră şi construcţia Teatrului de Nord Satu Mare, reabilitarea construcţiei fiind 
propusă în iniţiativa de conservare culturală şi arhitectonică, în sensul menţinerii stilului 
tradiţional. 

Activităţile proiectului 

 
1. Managementul de proiect  

Cuprinde activităţi referitoare la semnarea contractului de finanţare, pregătirea derulării  
procedurilor de achiziţii publice, precum şi redactarea raportărilor periodice către Autoritatea 
Contractantă. 

 
2.  Achiziţii publice 
 
Pe parcursul implementării proiectului se vor derula toate procedurile de achiziţii publice (achiziţia 
de lucrări, bunuri şi servicii) cu respectarea legislaţiei în vigoare aplicabilă în România. 
 
3. Executarea lucrărilor de reabilitare a clădirii Teatrului de Nord Satu Mare 
 
Clădirea Teatrului de Nord Satu Mare este monument de arhitectură clasat în grupa B - monumente 
istorice reprezentative pentru patrimoniul cultural local. Categoria de importanţă a construcţiei cf. 
HGR 766/97 este „B”, "importanţă deosebită". Anul construirii clădirii este 1886-1889, iar aria 
construită este de 3502,80 mp. 
Reabilitarea clădirii Teatrului este deosebit de necesară, ultima reparaţie capitală la clădire şi la 
instalaţiile aferente făcându-se în anii 1960. 
 
Investiţia are două componente majore: 
  1. Construcţii şi instalaţii (reabilitare, consolidare clădire Teatrul de Nord) 
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   2. Dotări pentru asigurarea condiţiilor de siguranţă la foc (PSI), pentru modernizarea asigurărilor 
cu utilităţi, dotări pentru crearea condiţiilor de punere în scenă a diverselor spectacole, dotări 
pentru climatizarea încăperilor. 
 
Reabilitarea clădirii Teatrului de Nord Satu Mare va cuprinde următoarele lucrări de arhitectură: 

− - reabilitarea finisajelor superioare din sala de spectacole şi din spaţiile interioare pentru 
− public 
− - reabilitarea finisajelor din spaţiile interioare de deservire 
− - reabilitarea finisajelor exterioare ale balconului de deasupra intrării şi a învelitorii 
− - reabilitarea trotuarelor, aleilor, platformelor exterioare şi a zonelor verzi aferente 
− - elaborarea unui un studiu de refuncţionalizare a spaţiilor anexe (cabine actori, birouri, depozite, 

ateliere, spaţii tehnice). 

4. Dotarea clădirii Teatrului de Nord Satu Mare 

Prin derularea contractelor încheiate cu furnizorii, pentru dotarea clădirii reabilitate a Teatrului de 
Nord Satu Mare se vor achiziţiona următoarele echipamente: echipamente de sonorizare, 
echipamente lumini, sistem de supraveghere, sistem de comunicare circuit închis, scaune (în loje şi 
în sală). 
 

5. Publicitatea proiectului  

  Activităţile planificate ale proiectului vor fi promovate prin: 
• Comunicate de presă - lansare proiect 
• Comunicate de presă - finalizare proiect 
• Prezentarea investiţiei în cadrul unor emisiuni realizate de posturile locale, articole de 

presă 
• Panou pentru afişare temporară 
• Placă pentru afişare permanentă 
• Pliante promoţionale editate 
• Publicaţie editată intitulată "Când cortina se ridică... Istoricul Teatrului de Nord Satu 

Mare" 
• Modificarea paginii web existentă a Primăriei Satu Mare cu activităţile dezvoltate prin 

proiect. 
 

6. Finalizarea proiectului şi diseminarea rezultatelor 
În cadrul acestei activităţi, concomitent cu recepţia finală a lucrărilor executate, se va organiza o 
conferinţă de inaugurare a noii clădiri reabilitate a Teatrului de Nord Satu Mare, în cadrul căreia se 
vor prezenta activităţile desfăşurate, precum şi rezultatele obţinute. 

Durata proiectului şi perioada de implementare. 

24 luni (din care 18 luni investiţia propriu-zisă). 

Rezultatele estimate ale proiectului 

Rezultatele concrete ale proiectului sunt: 
• Clădirea teatrului reabilitată - o suprafaţă de 3502,80 mp reabilitată 
• Spaţii publice modernizate: trotuare, spaţii verzi reamenajate şi extinse 
• Clădirea Teatrului de Nord Satu Mare dotat 
 
• Prin derularea activităţii de publicitate şi informare: 

− 1 panou pentru afişare temporară elaborat 
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− 1 placă pentru afişare permanentă elaborată  
− 350  pliante de promovare elaborate 
− 500 autocolante elaborate 
− 2 emisiuni TV difuzate 
− carte editată, 1000 exemplare 
− 1 pagină web extinsă 
− 1 conferinţă finală de inaugurare organizată. 

 
Rezultate induse (indirecte): 

- Creşterea numărului de noi locuri de muncă create în municipiul Satu Mare  
- Creşterea numărului de turişti care vizitează municipiul Satu Mare şi împrejurimile 

acestuia. 
Relaţionarea proiectului cu strategii/ alte programe /proiecte 

Implementarea proiectului de reabilitare a infrastructurii urbane degradate, împreună cu celelalte 
proiecte de dezvoltare a activităţilor antreprenoriale pentru ocuparea forţei de muncă, precum şi a 
acţiunilor de reabilitare a infrastructurii sociale şi îmbunătăţirea serviciilor sociale, şi deci implicit a 
planului integrat de dezvoltare şi regenerare urbană al municipiului Satu Mare vor contribui la 
atingerea obiectivului specific al POR, anume creşterea rolului economic şi social al oraşelor, în 
concordanţă cu obiectivele Strategiei Naţionale pentru Dezvoltare Regională şi Cadrului Naţional 
Strategic de Referinţă, precum şi cu Orientările Strategice Comunitare pentru actuala perioadă de 
programare 2007-2013. 

 
 

Rezumatul proiectului 4 

 

Titlul proiectului 

 
„CREŞTEREA CALITĂŢII VIEŢII ŞI ASIGURAREA UNOR CONDIŢII LA NIVEL EUROPEAN PRIN REGENERAREA 
SUSŢINUTĂ A ZONEI REZIDENŢIALE SOLIDARITĂŢII DIN MUNICIPIUL SATU MARE – SOLIDREG” 
 

Operaţiune/Activitate 

Operaţiune: Reabilitare infrastructurii urbane şi îmbunătăţirea serviciilor urbane 

Activitate: Infrastructura publică urbană, modernizare străzi orăşeneşti 

Solicitantul  

Denumire organizaţie: Primăria Municipiului Satu Mare  

Cod de înregistrare fiscală: 4038806 

Adresa poştală: P-ţa 25 Octombrie, nr. 1, Corp M, 440026 Satu Mare, judeţul Satu Mare 

Tel: 0261-807564, Fax: 0261-710760 

Email: andrea.koncz@satu-mare.ro; primaria@satu-mare.ro 

Tipul solicitantului: unitate administrativ-teritorială (autoritate a administraţiei publice locale) din 
mediul urban 

Partenerul 1 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

mailto:a.lenghel@satu-mare.ro�
mailto:primaria@satu-mare.ro�
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Nu este cazul. 

Partenerul 2 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

Nu este cazul. 

Localizarea proiectului 

REGIUNEA: Nord-Vest 

JUDEŢUL: Satu Mare 

LOCALITATEA: Municipiul  Satu Mare 

Localizarea: INTRAVILAN 

Străzile: Albatros, Berzei, Cocorilor, Deltei, Doina, Făgetului, Izvorului, Izvorului+, Lacului, Pescăruşilor, 
Sălciilor. 

Valoarea totală a proiectului 

Suma totală defalcată pe cheltuieli eligibile şi neeligibile (conform secţiunii 4 din formularul cererii de 
finanţare) 

 EURO 

Valoarea totala a proiectului 2.970.467,40 

Valoare neeligibilă a proiectului (TVA) 469.764,69 

Valoarea neeligibilă a proiectului dacă 
extindere canalizarea şi apa nu este eligibilă*** 

238.760,96 

Valoare eligibilă a proiectului 2.261.941,74 

Ajutor financiar nerambursabilă solicitat (98%) 2.216.702,90 

Contribuţia solicitantului (2%) 45.238,83 

Curs euro: 4,2265 
 
Obiectivul proiectului 

Rezumaţi obiectivul proiectului (conform secţiunii 2.3.1 din formularul cererii de finanţare) 

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă creşterea calităţii vieţii şi crearea de noi locuri de muncă 
prin reabilitarea infrastructurii urbane şi îmbunătăţirea serviciilor urbane, cu impact atât asupra 
dezvoltării de ansamblu a municipiului Satu Mare, cât şi a zonei înconjurătoare.  

În acest context, implementarea proiectului va contribui la atingerea obiectivului specific al Programului 
Operaţional Regional, anume creşterea rolului economic şi social al oraşelor, prin aplicarea unei 
abordări policentrice pentru o dezvoltare mai echilibrată a regiunilor. 

 

Obiectivul specific al proiectului este: 
Reabilitarea şi modernizarea a celor 11 străzi (Albatros, Berzei, Cocorilor, Deltei, Doina, Făgetului, 
Izvorului, Izvorului+, Lacului, Pescăruşilor, Sălciilor) prin diferite tipuri de operaţiuni corespunzătoare 
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etapelor de intervenţie asupra infrastructurii prin care se urmăreşte: 
- îmbunătăţirea condiţiilor de transport pentru bunuri şi persoane 
- creşterea gradului de siguranţă în circulaţie 
- îmbunătăţirea factorilor de mediu 
- creşterea volumului şi calităţii transportului, satisfacerea mai bună a nevoilor de 

deplasare a cetăţenilor 
- acces mai rapid la serviciile medicale, de învăţământ, administrative 
- crearea de condiţii optime de desfăşurare a activităţii a operatorilor de transport 

regional şi local 
- creşterea gradului de accesibilitate la platforma industrială neutilizată 

 

Activităţile proiectului 

Enumeraţi activităţile proiectului (conform secţiunii 2.3.5 din formularul cererii de finanţare) 

1. Managementul proiectului  
 

Cuprinde următoarele subactivităţi: 
 
1.1. Pregătirea echipei de proiect din partea beneficiarului 
 
1.2. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţie a serviciilor de management al 

proiectului 
 

1.3. Realizarea procedurii de achiziţie a serviciilor de management al proiectului, finalizată prin 
încheierea contractului prestări servicii 

 
1.4. Realizarea managementului de proiect 

 
 
2. Executarea lucrărilor de reabilitare şi  modernizare a străzilor de pământ din cartierul 

Solidarităţii  
      

      Cuprinde următoarele subactivităţi: 
 
2.1. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţii servicii prestate de Inspectorul de 

şantier  
 
2.2. Realizarea procedurii de achiziţie servicii prestate de Inspectorul de şantier 

 
2.3. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţie privind executarea lucrărilor de 

reabilitare şi  modernizare a străzilor de pământ din cartierul Solidarităţii 
 

2.4. Realizarea procedurii de achiziţie privind executarea lucrărilor de reabilitare şi  modernizare a 
străzilor de pământ din cartierul Solidarităţii 

 
2.5. Realizarea propriu-zisă a lucrărilor de reabilitare şi  modernizare a străzilor de pământ din 

cartierul Solidarităţii 
 

2.6. Prestarea serviciilor de supervizare a lucrărilor de reabilitare şi  modernizare a străzilor de 
pământ din cartierul Solidarităţii. Această subactivitate se va concretiza în reabilitarea şi 
modernizarea capitală a străzilor de pământ aferente cartierului Solidarităţii din municipiul 
Satu Mare, prin următoarele activităţi:  

o dezvoltarea, modernizarea reţelelor tehnico - edilitare  de apă-canal în sistem unitar sau 
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divizor; 1460 m canalizare pluvială, 1.757 m canalizare menajeră, 2.015 m reţea apă 

o realizare canale tehnice îngropate pentru cabluri de joasă tensiune 2015 m 

o modernizarea drumurilor de pământ, prin realizarea părţii carosabile, trotuar, zonă verde la 
standarde europene: o suprafaţă de 15.810 mp carosabil modernizat L= 2,217 km , o 
suprafaţă de 3.770,20 mp trotuar modernizat, o suprafaţă de 2.915 mp zonă verde 
amenajată 

o instalarea semnalizărilor: 2 km piloţi de dirijare, 65 buc semnalizări cu indicatoare, 2 km 
marcaj longitudinal, 271 mp marcaj transversal. 

 

3. Publicitatea proiectului  

Cuprinde următoarele subactivităţi: 
 
3.1. Realizarea de materiale publicitare de informare şi promovare a rezultatelor: 1 placă 

permanentă, 1 panou. 
 
3.2. Realizarea publicităţii proiectului.  

 
Activităţile planificate ale proiectului vor fi promovate prin: 

• elaborarea comunicatelor de presă din mass-media locală (în limba română şi limba 
maghiară);  

• organizarea unei conferinţei finale de închidere a proiectului. În cadrul conferinţei finale a 
proiectului, se va organiza o conferinţă de presă, în cadrul căreia se vor prezenta activităţile 
desfăşurate, precum şi rezultatele obţinute concomitent cu recepţia finală a lucrărilor 
executate. 

• promovarea şi asigurarea vizibilităţii proiectului: 1 placă permanentă, un panou.    
 

4. Monitorizarea şi evaluarea proiectului 
 
Cuprinde următoarele subactivităţi: 
 
4.1. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţii servicii de audit 
 
4.2. Realizarea procedurii de achiziţie pentru serviciile de audit 

 
4.3. Realizarea rapoartelor de audit 

 
4.4. Realizarea monitorizării proiectului 

 

Durata proiectului şi perioada de implementare. 

Conform secţiunii 2.5 din formularul cererii de finanţare 

30 luni. 

Rezultatele estimate ale proiectului 

Rezultatele aşteptate ca urmare a implementării proiectului (sect. 2.3.8 din cererea de finanţare). 
Indicatorii de realizare şi valorile acestora care vor fi atinse  ca urmare a implementării proiectului. 

(conform secţiunii 2.6 din formularul cererii de finanţare)  



 120

• Rezultate directe: 
• Infrastructură urbană reabilitată 

- un număr de 11 străzi reabilitate 

- o suprafaţă de 15.810 m2 carosabil modernizat  

- o suprafaţă de 3.770,22 m2 trotuar modernizat 

- o suprafaţă de 2.915 m2 zonă verde amenajată 

- 1460 m canalizare pluvială 

- 1757 m canalizare menajeră 

- 2015 m canal pentru cabluri de joasă tensiune 

- 272,40 m lungime pistă de biciclişti 

- un număr de 2 staţii de autobus nou create 

- 2 km piloţi de dirijare 

- 65 buc semnalizări cu indicatoare 

- 2 km marcaj longitudinal 

- 271 mp marcaj transversal 

• Prin derularea activităţii de publicitate şi informare: 

− 1 panou pentru afişare temporară 
− 1 placă pentru afişare permanentă   
− 1 conferinţă finală /conferinţă de presă 
− 8 inserţii în presa locală (comunicate de presă). 

• Rezultate induse (indirecte) (efecte pe termen mediu / lung): 

− investiţia specifică de 5.637,62 RON/ m 
− un număr de 4 locuri de muncă create în faza de operare a proiectului 
− creşterea gradului de informare a populaţiei şi instituţiile publice din Regiunea Nord Vest 

cu privire la fondurile structurale, în general, cu 10% 
− creşterea numărului de persoane care utilizează mijloacele de transport în comun cu 10% 
− creşterea vitezei de deplasare a autovehiculelor pe străzile reabilitate de la 20 km/h la 

începutul perioadei de implementare la 40 km/h la sfârşitul perioadei de implementare. 
 

Relaţionarea proiectului cu strategii/ alte programe /proiecte 

(conform secţiunii 2.8 din formularul cererii de finanţare) 

Documentul relevant Mod de relaţionare 

Planul Naţional de Dezvoltare Unul din obiectivele globale ale PND 2007 – 2013 este 
„Dezvoltarea la standarde europene a infrastructurii de bază” iar 
un obiectiv specific „ Modernizarea infrastructurii de transport”, 
respectiv „Modernizarea şi Dezvoltarea infrastructurii de transport 
de interes naţional şi local, precum şi îmbunătăţirea serviciilor 
aferente”. 
În consecinţă, obiectivele proiectului se încadrează în obiectivele 
PND 2007 – 2013, contribuind la creşterea ponderii drumurilor 
modernizate în Regiunea Nord-Vest, reducând astfel disparităţile 
de dezvoltare urbană în municipiul Satu Mare. 
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Planul de Dezvoltare Regională Cadrul Regional Strategic de Dezvoltare 2007 -2013 al Regiunii de 
Dezvoltare Nord-Vest prevede în cadrul priorităţii „Accesibilitate” 
ca şi sub-prioritate „Construirea şi Modernizarea reţelelor de 
transport regionale şi locale”  
Proiectul propus spre finanţare se încadrează în obiectivele sus 
menţionate ducând la creşterea accesibilităţii în regiunii prin 
îmbunătăţirea infrastructurii. 

Planul Strategic de Dezvoltare a 
Municipiului Satu Mare 

Planul Strategic de Dezvoltare a Municipiului Satu Mare prezintă în 
cadrul analizei SWOT elaborate o serie de puncte slabe şi 
ameninţări  ale profilului urbanistic al municipiului dintre care 
amintim: 

• Acces dificil între zona centrală a municipiului şi anumite 
cartiere 

• Izolarea şi defavorizarea unei părţi importante din oraş 
• Imagine urbană incoerentă 
• Degradarea mediului rezidenţial de la periferie 

Astfel obiectivele strategice prevăd următoarele subpuncte: 
• Reabilitarea infrastructurii şi utilităţilor publice 
• Reabilitarea fizică a arealelor urbane şi a spaţiilor publice 

fiind un factor deosebit de important pentru creşterea 
calităţii vieţii locuitorilor şi pentru stabilirea unor noi 
activităţi economice 

• Reabilitarea infrastructurii urbane de transport 
  
 Astfel, proiectul se încadrează în obiectivele Planului Strategic de 
Dezvoltarea a Municipiului Satu Mare, străzile propuse spre 
reabilitare fac parte dintr-o zonă rezidenţială aflată la periferia 
nordică  municipiului care tinde să rămână izolată şi să se 
degradeze datorită lipsei infrastructurii moderne care să ii 
permită legarea eficientă de centrul oraşului. 

Plan Integrat de Dezvoltare 
urbană a municipiului Satu 
Mare 

Planul Integrat de Dezvoltare Urbană al municipiului Satu Mare 
prevede următoarele obiective şi sub-obiective: 
- Reevaluarea mediului urban al zonei nordice a municipiului Satu 
Mare pentru a transforma cartierul într-un “loc prielnic traiului” şi 
pentru a face oraşul mai atractiv pentru locuitorii săi şi pentru 
străini. Dezvoltarea infrastructurilor va spori atractivitatea 
oraşului, dând naştere unui mediu plăcut pentru comunitate. 
Reabilitarea Zonelor Urbane este una din temele cele mai 
importante de abordat în vederea atingerii obiectivelor generale. 
Regenerarea urbană a oraşului va avea efecte valoroase în 
termeni de dezvoltare economică, oferind un mediu mai adecvat 
pentru comunitate în acelaşi 
timp.  

- Îmbunătăţirea infrastructurii urbane primare şi a reţelei de 
drumuri în zona oraşului conform planului. Este esenţial ca 
infrastructura să fie dezvoltată pentru a oferi condiţii 

optime pentru o dezvoltare eficientă a activităţilor economice, un 
bun transport şi atragerea investitorilor, turiştilor, etc. 

- Îmbunătăţirea mediului construit existent şi sporirea facilităţilor 
sociale, culturale şi economice care vor îmbunătăţi calitatea vieţii 
cetăţenilor şi vor crea condiţiile necesare pentru procesele de 
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integrare socio-economică, precum şi pentru o utilizare optimă a 
resurselor culturale şi de mediu din zonă. 

- O legătură mai bună a zonei nordice cu restul oraşului din punct 
de vedere economic, social şi urban. Dezvoltarea infrastructurii 
urmăreşte să depăşească situaţia de izolare a zonei şi să 
îmbunătăţească funcţionarea reţelei de drumuri.  

- Îmbunătăţirea condiţiilor de trafic. 

 

În consecinţă proiectul se încadrează perfect în obiectivele PIDU, 
propunând spre finanţare reabilitarea unor străzi din arealul 
nordic al municipiului pentru a dezvolta infrastructura urbană din 
zonă, îmbunătăţind astfel condiţiile de viaţă pentru locuitorii din 
zonă, conectând astfel zona cu restul oraşului şi sporind condiţii 
adecvate pentru dezvoltarea activităţilor economice şi a 
transportului şi traficului în areal. 

Programul Operaţional de 
Cooperare Transfrontalieră 
Ungaria-România 

Contribuie la obiectivul  programului de „Îmbunătăţire a 
condiţiilor cheie privind dezvoltarea comună şi durabilă a zonei de 
cooperare” 

Orientările Strategice de 
Coeziune 2007 –2013  

Creşterea atractivităţii Statelor Membre, a regiunilor şi a oraşelor 
prin îmbunătăţirea accesibilităţii, asigurând un nivel de adecvat 
pentru oferta de servicii şi de o calitate corespunzătoare, 
asigurând în acelaşi timp protecţia mediului-îmbunătăţirea 
infrastructurii de transport  

 

 
 
 

Rezumatul proiectului 5 

 

Titlul proiectului 

„ÎMBUNĂTĂŢIREA CALITĂŢII MEDIULUI ŞI A SERVICIILOR URBANE ÎN ZONA PERIFERICĂ STR. I.L. 
CARAGIALE A MUNICIPIULUI SATU MARE – ZONE DE LOCUINŢE ŞI PLATFORME INDUSTRIALE – PRIN 
REABILITAREA ŞI DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII URBANE” 

Operaţiune/Activitate 

Operaţiune: Reabilitarea infrastructurii urbane şi îmbunătăţirea serviciilor urbane 

Activitate: Infrastructura publică urbană, modernizare străzi orăşeneşti 

Solicitantul  

Denumire organizaţie: Primăria Municipiului Satu Mare  

Cod de înregistrare fiscală: 4038806 

Adresa poştală: P-ţa 25 Octombrie, nr. 1, Corp M, 440026 Satu Mare, judeţul Satu Mare 

Tel: 0261-807564, Fax: 0261-710760 

Email: andrea.koncz@satu-mare.ro; primaria@satu-mare.ro 
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Tipul solicitantului: unitate administrativ-teritorială (autoritate a administraţiei publice locale) din 
mediul urban 

Partenerul 1 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

Nu este cazul. 

Partenerul 2 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

Nu este cazul. 

Localizarea proiectului 

REGIUNEA: Nord-Vest 

JUDEŢUL: Satu Mare 

LOCALITATEA: Municipiul  Satu Mare 

Localizarea: INTRAVILAN 

Străzile: Caragiale, Crivăţului, Orientului, Plevnei, Văii. 

Valoarea totală a proiectului 

Suma totală defalcată pe cheltuieli eligibile şi neeligibile (conform secţiunii 4 din formularul cererii de 
finanţare) 

 

 EURO 

Valoarea totală a proiectului 2.528.489,80 

Valoarea neeligibilă a proiectului (TVA) 399.790,88 

Valoarea neeligibilă a proiectului dacă 
extindere canalizare şi apa nu este eligibilă*** 

619.977,04 

Valoarea eligibilă a proiectului 1.508.721,87 

Ajutor financiar nerambursabil solicitat (98%) 1.478.547,43 

Contribuţia solicitantului (2%) 30.174,43 

Curs euro: 4,2265 
 
Obiectivul proiectului 

Rezumaţi obiectivul proiectului (conform secţiunii 2.3.1 din formularul cererii de finanţare) 

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă creşterea calităţii vieţii şi crearea de noi locuri de muncă 
prin reabilitarea infrastructurii urbane şi îmbunătăţirea serviciilor urbane, cu impact atât asupra 
dezvoltării de ansamblu a municipiului Satu Mare, cât şi a zonei înconjurătoare.  

În acest context, implementarea proiectului va contribui la atingerea obiectivului specific al Programului 
Operaţional Regional, anume creşterea rolului economic şi social al oraşelor, prin aplicarea unei 
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abordări policentrice pentru o dezvoltare mai echilibrată a regiunilor. 

 

Obiectivul specific al proiectului îl constituie: 
Reabilitarea şi modernizarea a 5 străzi (menţionează străzile) prin diferite tipuri de operaţiuni 
corespunzătoare etapelor de intervenţie asupra infrastructurii prin care se urmăreşte: 

- îmbunătăţirea condiţiilor de transport pentru bunuri şi persoane 
- creşterea gradului de siguranţă în circulaţie 
- îmbunătăţirea factorilor de mediu 
- creşterea volumului şi calităţii transportului, satisfacerea mai bună a nevoilor de 

deplasare a cetăţenilor 
- acces mai rapid la serviciile medicale, de învăţământ, administrative 
- crearea de condiţii optime de desfăşurare a activităţii a operatorilor de transport 

regional şi local 
- creşterea gradului de accesibilitate la platforma industrială activă 

Obiectivul specific ale proiectului va fi atins prin derularea şi implementarea activităţilor prevăzute în 
cadrul proiectului, a rezultatelor scontate, contribuind astfel la creşterea calităţii vieţii în Zona nordică 
a municipiului Satu Mare, la îmbunătăţirea accesibilităţii şi legăturilor între zonă şi ariile înconjurătoare, 
precum şi creşterea atractivităţii zonei ţintă.  
 

Activităţile proiectului 

Enumeraţi activităţile proiectului (conform secţiunii 2.3.5 din formularul cererii de finanţare) 

1. Managementul proiectului  
 

Cuprinde următoarele subactivităţi: 
 
1.1. Pregătirea echipei de proiect din partea beneficiarului 
 
1.2. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţie a serviciilor de management al 

proiectului 
 

1.3. Realizarea procedurii de achiziţie a serviciilor de management al proiectului, finalizată prin 
încheierea contractului prestări servicii 

 
1.4. Realizarea managementului de proiect 

 
 
2. Executarea lucrărilor de reabilitare şi  modernizare a străzilor de pământ 
      
      Cuprinde următoarele subactivităţi: 

 
2.1. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţii servicii prestate de Inspectorul de 

şantier  
 
2.2. Realizarea procedurii de achiziţie servicii prestate de Inspectorul de şantier 
 
2.3. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţie privind executarea lucrărilor de 

reabilitare şi  modernizare a străzilor de pământ  
 
2.4. Realizarea procedurii de achiziţie privind executarea lucrărilor de reabilitare şi  modernizare a 

străzilor de pământ  
 
2.5. Realizarea propriu-zisă a lucrărilor de reabilitare şi  modernizare a străzilor de pământ  



 125

2.6. Prestarea serviciilor de supervizare a lucrărilor de reabilitare şi  modernizare a străzilor de 
pământ din cartierul Solidarităţii. Această subactivitate se va concretiza în reabilitarea şi 
modernizarea capitală a străzilor de pământ aferente cartierului Solidarităţii din municipiul 
Satu Mare, prin următoarele activităţi:  

o dezvoltarea, modernizarea reţelelor tehnico - edilitare  de apă-canal în sistem unitar sau 
divizor; 2160 reţea apă 

o realizare canale tehnice îngropate pentru cabluri de joasă tensiune 1840 m 

o modernizarea drumurilor de pământ, prin realizarea părţii carosabile, trotuar, zonă verde la 
standarde europene: o suprafaţă de 14.362,64 mp carosabil, o suprafaţă de 3.163,44 mp 
trotuar modernizat, o suprafaţă de 1.546,49 mp zonă verde amenajată 

o instalarea semnalizărilor: 2 km piloţi de dirijare, 30 buc semnalizări cu indicatoare, 2 km 
marcaj longitudinal, 125 mp marcaj transversal 

o staţii de autobus. 

 

3. Publicitatea proiectului  

Cuprinde următoarele subactivităţi: 
 
3.1. Realizarea de materiale publicitare de informare şi promovare a rezultatelor: 1 placă 

permanentă, 1 panou. 
 
3.2. Realizarea publicităţii proiectului.  

 
Activităţile planificate ale proiectului vor fi promovate prin: 

• elaborarea comunicatelor de presă din mass-media locală (în limba română şi limba 
maghiară);  

• organizarea unei conferinţei finale de închidere a proiectului. În cadrul conferinţei finale a 
proiectului, se va organiza o conferinţă de presă, în cadrul căreia se vor prezenta activităţile 
desfăşurate, precum şi rezultatele obţinute concomitent cu recepţia finală a lucrărilor 
executate. 

• promovarea şi asigurarea vizibilităţii proiectului: 1 placă permanentă, un panou.    
 

4. Monitorizarea şi evaluarea proiectului 
 
Cuprinde următoarele subactivităţi: 
 
4.1. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţii servicii de audit 
 
4.2. Realizarea procedurii de achiziţie pentru serviciile de audit 

 
4.3. Realizarea rapoartelor de audit 
 
4.4. Realizarea monitorizării proiectului 

 

Durata proiectului şi perioada de implementare. 

Conform secţiunii 2.5 din formularul cererii de finanţare 

24 luni 
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Rezultatele estimate ale proiectului 

Rezultatele aşteptate ca urmare a implementării proiectului (sect. 2.3.8 din cererea de finanţare). 
Indicatorii de realizare şi valorile acestora care vor fi atinse  ca urmare a implementării proiectului. 

(conform secţiunii 2.6 din formularul cererii de finanţare)  

• Rezultate directe: 
• Infrastructură urbană reabilitată 

- un număr de 120 de locuri de muncă create în faza de execuţie 

- un număr de 5 străzi reabilitate 

- o suprafaţă de 14.362,64 mp carosabil modernizat  

- o suprafaţă de 3.163,44 mp trotuar modernizat 

- o suprafaţă de 1.546,49 mp zonă verde amenajată 

- 2160 m canalizare sistem unitar 

- 1420 m apă 

- 1840 m canal pentru cabluri de joasă tensiune 

- 2 staţii de autobus nou create 

- 2 km piloţi de dirijare 

- 30 buc semnalizări cu indicatoare 

- 2  km marcaj longitudinal 

- 125 mp marcaj transversal 

 

• Prin derularea activităţii de publicitate şi informare: 

− 1 panou pentru afişare temporară 
− 1 placă pentru afişare permanentă   
− 1 conferinţă finală / conferinţă de presă 
− 8 inserţii în presa locală (comunicate de presă). 
 

• Rezultate induse (indirecte) (efecte pe termen mediu /lung): 

− un număr de 4 locuri de muncă create în faza de operare 
− creşterea gradului de informare a populaţiei şi instituţiile publice din Regiunea Nord Vest 

cu privire la fondurile structurale, în general, cu 10% 
− creşterea numărului de persoane care utilizează mijloace de transport public în comun 

cu 10% 
− creşterea vitezei de deplasare de la 20 km/h la începutul perioadei de implementare la 

40 km/h la sfârşitul perioadei de implementare. 
 

 

  

Relaţionarea proiectului cu strategii/ alte programe /proiecte 

(conform secţiunii 2.8 din formularul cererii de finanţare) 
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Documentul relevant Mod de relaţionare 

Planul Naţional de Dezvoltare Unul din obiectivele globale ale PND 2007 – 2013 este 
„Dezvoltarea la standarde europene a infrastructurii de bază” iar 
un obiectiv specific „ Modernizarea infrastructurii de transport”, 
respectiv „Modernizarea şi Dezvoltarea infrastructurii de transport 
de interes naţional şi local, precum şi îmbunătăţirea serviciilor 
aferente”. 
În consecinţă, obiectivele proiectului se încadrează în obiectivele 
PND 2007 – 2013, contribuind la creşterea ponderii drumurilor 
modernizate în Regiunea Nord-Vest, reducând astfel disparităţile 
de dezvoltare urbană în municipiul Satu Mare. 

Planul de Dezvoltare Regională Cadrul Regional Strategic de Dezvoltare 2007 -2013 al Regiunii de 
Dezvoltare Nord-Vest prevede în cadrul priorităţii „Accesibilitate” 
ca şi sub-prioritate „Construirea şi Modernizarea reţelelor de 
transport regionale şi locale”  
Proiectul propus spre finanţare se încadrează în obiectivele sus 
menţionate ducând la creşterea accesibilităţii în regiunii prin 
îmbunătăţirea infrastructurii. 

Planul Strategic de Dezvoltare a 
Municipiului Satu Mare 

Planul Strategic de Dezvoltare a Municipiului Satu Mare prezintă în 
cadrul analizei SWOT elaborate o serie de puncte slabe şi 
ameninţări  ale profilului urbanistic al municipiului dintre care 
amintim: 

• Acces dificil între zona centrală a municipiului şi anumite 
cartiere 

• Izolarea şi defavorizarea unei părţi importante din oraş 
• Imagine urbană incorentă 
• Degradarea mediului rezidenţial de la periferie 

Astfel obiectivele strategice prevăd următoarele subpuncte: 
• Reabilitarea infrastructurii şi utilităţilor publice 
• Reabilitarea fizică a arealelor urbane şi a spaţiilor publice 

fiind un factor deosebit de important pentru creşterea 
calităţii vieţii locuitorilor şi pentru stabilirea unor noi 
activităţi economice 

• Reabilitarea infrastructurii urbane de transport 
  
 Astfel, proiectul se încadrează în obiectivele Planului Strategic de 
Dezvoltarea a Municipiului Satu Mare, străzile propuse spre 
reabilitare fac parte dintr-o zonă rezidenţială aflată la periferia 
nordică  municipiului care tinde să rămână izolată şi să se 
degradeze datorită lipsei infrastructurii moderne care să ii 
permită legarea eficientă de centrul oraşului. 
  

 
Plan Integrat de Dezvoltare 
urbană a municipiului Satu 
Mare 

 
Planul Integrat de Dezvoltare Urbană al municipiului Satu Mare 
prevede următoarele obiective şi sub-obiective: 
- Reevaluarea mediului urban al zonei nordice a municipiului Satu 
Mare pentru a transforma cartierul într-un “loc prielnic traiului” şi 
pentru a face oraşul mai atractiv pentru 
locuitorii săi şi pentru străini. Dezvoltarea infrastructurilor va 
spori atractivitatea oraşului, dând naştere unui mediu plăcut 
pentru comunitate. 
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Reabilitarea Zonelor Urbane este una din temele cele mai 
importante de abordat în vederea atingerii obiectivelor generale. 
Regenerarea urbană a oraşului va avea efecte valoroase în 
termeni de dezvoltare economică, oferind un mediu mai adecvat 
pentru comunitate în acelaşi 
timp.  
- Îmbunătăţirea infrastructurii urbane primare şi a reţelei de 
drumuri în zona oraşului conform planului. Este esenţial ca 
infrastructura să fie dezvoltată pentru a oferi condiţii 
optime pentru o dezvoltare eficientă a activităţilor economice, un 
bun transport şi atragerea investitorilor, turiştilor, etc. 
- Îmbunătăţirea mediului construit existent şi sporirea facilităţilor 
sociale, culturale şi economice care vor îmbunătăţi calitatea vieţii 
cetăţenilor şi vor crea condiţiile necesare pentru procesele de 
integrare socio-economică, precum şi pentru o utilizare optimă a 
resurselor culturale şi de mediu din zonă. 
- O legătură mai bună a zonei nordice cu restul oraşului din punct 
de vedere economic, social şi urban. Dezvoltarea infrastructurii 
urmăreşte să depăşească situaţia de izolare a zonei şi să 
îmbunătăţească funcţionarea reţelei de drumuri.  
- Îmbunătăţrea condiţiilor de trafic. 
 
În consecinţă proiectul se încadrează perfect în obiectivele PIDU, 
propunând spre finanţare reabilitarea unor străzi din arealul 
nordic –vestic al municipiului pentru a dezvolta infrastructura 
urbană din zonă, îmbunătăţind astfel condiţiile de viaţă pentru 
locuitorii din zonă, conectând astfel zona cu restul oraşului şi 
sporind condiţii adecvate pentru dezvoltarea activităţilor 
economice şi a transportului şi traficului în areal. 
 
  

 
Rezumatul proiectului 6 

 

Titlul proiectului 

„DECONGESTIONAREA TRAFICULUI DIN ZONA CENTRALĂ A MUNICIPIULUI SATU MARE PRIN REABILITAREA 
ŞI DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII URBANE ÎNTRE PASAJUL PESTE CALEA FERATĂ, PLATFORMA 
INDUSTRIALĂ PENTRU ACCESAREA CENTURII DE OCOLIRE NORDICĂ” 

Operaţiune/Activitate 

Operaţiune: Reabilitare infrastructurii urbane şi îmbunătăţirea serviciilor urbane 

Activitate: Infrastructura publică urbană, modernizare străzi orăşeneşti 

Solicitantul  

Denumire organizaţie: Primăria Municipiului Satu Mare  

Cod de înregistrare fiscală: 4038806 

Adresa poştală: P-ţa 25 Octombrie, nr. 1, Corp M, 440026 Satu Mare, judeţul Satu Mare 

Tel: 0261-807564, Fax: 0261-710760 
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Email: andrea.koncz@satu-mare.ro; primaria@satu-mare.ro 

Tipul solicitantului: unitate administrativ-teritorială (autoritate a administraţiei publice locale) din mediul 
urban 

Partenerul 1 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

Nu este cazul. 

Partenerul 2 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

Nu este cazul 

Localizarea proiectului 

REGIUNEA: Nord-Vest 

JUDEŢUL: Satu Mare 

LOCALITATEA: Municipiul  Satu Mare 

Localizarea: INTRAVILAN 

Străzile: Axente Sever, Barbu Lăutaru, Emil Racoviţă, Lazarului, Panait Istrati, Teilor 

Valoarea totală a proiectului 

Suma totală defalcată pe cheltuieli eligibile şi neeligibile (conform secţiunii 4 din formularul cererii de 
finanţare) 

 

 EURO 

Valoarea totala a proiectului 5.477.358,71 

Valoarea neeligibilă a proiectului (TVA) 866.883,17 

Valoarea neeligibilă a proiectului dacă 
extindere canalizarea şi apa nu este eligibilă*** 

578.682,12  

Valoarea eligibila a proiectului 4.031.793,42 

Ajutor financiar nerambursabilă solicitat (98%) 3.951.157,55 

Contribuţia solicitantului (2%) 80.635,87 

Curs euro: 4,2265 
 
Obiectivul proiectului 

Rezumaţi obiectivul proiectului (conform secţiunii 2.3.1 din formularul cererii de finanţare) 

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă creşterea calităţii vieţii şi crearea de noi locuri de muncă 
prin reabilitarea infrastructurii urbane şi îmbunătăţirea serviciilor urbane, cu impact atât asupra 
dezvoltării de ansamblu a municipiului Satu Mare, cât şi a zonei înconjurătoare.  

În acest context, implementarea proiectului va contribui la atingerea obiectivului specific al Programului 
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Operaţional Regional, anume creşterea rolului economic şi social al oraşelor, prin aplicarea unei abordări 
policentrice pentru o dezvoltare mai echilibrată a regiunilor. 

 

Obiectivul specific al proiectului îl constituie decongestionarea traficului din zona centrală a municipiului 
Satu Mare prin reabilitarea şi dezvoltarea infrastructurii urbane între pasajul peste calea ferată, platforma 
industrială pentru accesarea centurii de ocolire nordică. 
Prin implementarea proiectului se va realiza: 

- îmbunătăţirea condiţiilor de transport pentru bunuri şi persoane, 
- creşterea gradului de siguranţă în circulaţie 
- îmbunătăţirea factorilor de mediu,  
- creşterea volumului şi calităţii transportului, satisfacerea mai bună a nevoilor de deplasare a 

cetăţenilor 
- acces mai rapid la serviciile medicale, de învăţământ, administrative 
- creare condiţii optime de desfăşurare a activităţii operatorilor de transport local şi regional 
- îmbunătăţirea administrării infrastructurii 

 

Activităţile proiectului 

Enumeraţi activităţile proiectului (conform secţiunii 2.3.5 din formularul cererii de finanţare) 

1. Managementul proiectului  
 

Cuprinde următoarele subactivităţi: 
 
1.1. Pregătirea echipei de proiect din partea beneficiarului 
 
1.2. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţie a serviciilor de management al proiectului 

 
 

1.3. Realizarea procedurii de achiziţie a serviciilor de management al proiectului, finalizată prin 
încheierea contractului prestări servicii 

 
 
1.4. Realizarea managementului de proiect 

 
 
 
2. Executarea lucrărilor de reabilitare şi  modernizare a străzilor de pământ din cartierul Solidarităţii  

      
      Cuprinde următoarele subactivităţi: 

 
2.1. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţii servicii prestate de Inspectorul de şantier  
 
2.2. Realizarea procedurii de achiziţie servicii prestate de Inspectorul de şantier 

 
 
2.3. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţie privind executarea lucrărilor de 

reabilitare şi  modernizare a străzilor de pământ din cartierul Solidarităţii 
 

 
2.4. Realizarea procedurii de achiziţie privind executarea lucrărilor de reabilitare şi  modernizare a 

străzilor de pământ din cartierul Solidarităţii 
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2.5. Realizarea propriu-zisă a lucrărilor de reabilitare şi  modernizare a străzilor de pământ din 
cartierul Solidarităţii 

 
 

2.6. Prestarea serviciilor de supervizare a lucrărilor de reabilitare şi  modernizare a străzilor de 
pământ din cartierul Solidarităţii. Această subactivitate se va concretiza în reabilitarea şi 
modernizarea capitală a străzilor de pământ din municipiul Satu Mare, prin următoarele activităţi:  

 

o dezvoltarea, modernizarea reţelelor tehnico – edilitare  de apă-canal în sistem unitar sau 
divizor; 6.490 m canalizare menajeră, 2.015 m reţea apă 

o realizare canale tehnice îngropate pentru cabluri de joasă tensiune 3.805 m 

o modernizarea drumurilor de pământ, prin realizarea părţii carosabile, trotuar, zonă verde la 
standarde europene: o suprafaţă de 28.280,33 mp carosabil modernizat, o suprafaţă de 
4.795,96 mp trotuar modernizat, o suprafaţă de 1.854,41 mp zonă verde amenajată 

o instalarea semnalizărilor: 4 piloţi de dirijare, 69 buc semnalizări cu indicatoare, 4 km marcaj 
longitudinal, 287 mp marcaj transversal 

o staţii de autobus. 

 

3. Publicitatea proiectului  

Cuprinde următoarele subactivităţi: 
 
3.1. Realizarea de materiale publicitare de informare şi promovare a rezultatelor: 1 placă 

permanentă, 1 panou. 
 
3.2. Realizarea publicităţii proiectului.  

 
 
Activităţile planificate ale proiectului vor fi promovate prin: 

• elaborarea comunicatelor de presă din mass-media locală (în limba română şi limba maghiară);  
• organizarea unei conferinţei finale de închidere a proiectului. În cadrul conferinţei finale a 

proiectului, se va organiza o conferinţă de presă, în cadrul căreia se vor prezenta activităţile 
desfăşurate, precum şi rezultatele obţinute concomitent cu recepţia finală a lucrărilor 
executate. 

• promovarea şi asigurarea vizibilităţii proiectului: 1 placă permanentă, un panou.    
 

4. Monitorizarea şi evaluarea proiectului 
 
Cuprinde următoarele subactivităţi: 
 
4.1. Pregătirea documentaţiei pentru procedura de achiziţii servicii de audit 
 
4.2. Realizarea procedurii de achiziţie pentru serviciile de audit 

 
 

4.3. Realizarea rapoartelor de audit 
 

 
4.4. Realizarea monitorizării proiectului 
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Durata proiectului şi perioada de implementare. 

Conform secţiunii 2.5 din formularul cererii de finanţare 

30 luni. 

Rezultatele estimate ale proiectului 

Rezultatele aşteptate ca urmare a implementării proiectului (sect. 2.3.8 din cererea de finanţare). 
Indicatorii de realizare şi valorile acestora care vor fi atinse  ca urmare a implementării proiectului. 

(conform secţiunii 2.6 din formularul cererii de finanţare)  

• Infrastructură urbană reabilitată 

- 120 de locuri de muncă create în faza de execuţie 

-  un număr de 6 străzi reabilitate 

-  o lungime de 3,960 km străzi reabilitate 

- o suprafaţă de 28.280,33 m2 carosabil modernizat 

- o suprafaţă de 4.795,96 m2 trotuar modernizat 

- o suprafaţă de 1.854,41 m2 zonă verde amenajată 

- 6.490 m sistem de canalizare modernizat 

- 3.805 m sistem de alimentare cu apă realizat 

- 3.805 m canal pentru cabluri de joasă tensiune 

- 1.376,75 m lungime pistă de biciclişti  

- 2 staţii de autobus nou create 

- 4 piloţi de dirijare 

- 69 buc semnalizări cu indicatoare 

- 4 km marcaj longitudinal 

- 287 mp marcaj transversal 

• Prin derularea activităţii de publicitate şi informare: 

− 1 panou pentru afişare temporară 
− 1 placă pentru afişare permanentă   
− 1 conferinţă finală /conferinţă de presă 
− 8 inserţii în presa locală (comunicate de presă). 

• Rezultate induse (indirecte) (efecte pe termen mediu /lung): 

− investiţie specifică de 5829,29RON/ m2 
− un număr de 4 locuri de muncă create în faza de operare 
− creşterea gradului de informare a populaţiei şi instituţiile publice din Regiunea Nord Vest 

cu privire la fondurile structurale, în general, cu 10% 
− creşterea numărului de persoane care utilizează mijloace de transport în comun cu 10% 
− creşterea vitezei de deplasare a autovehiculelor pe străzile reabilitate la 40km/h de la 

20km/h la începutul perioadei de implementare. 
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Relaţionarea proiectului cu strategii/ alte programe /proiecte 

(conform secţiunii 2.8 din formularul cererii de finanţare) 

Documentul relevant Mod de relaţionare 

Planul Naţional de Dezvoltare Unul din obiectivele globale ale PND 2007 – 2013 este 
„Dezvoltarea la standarde europene a infrastructurii de bază” iar 
un obiectiv specific „ Modernizarea infrastructurii de transport”, 
respectiv „Modernizarea şi Dezvoltarea infrastructurii de transport 
de interes naţional şi local, precum şi îmbunătăţirea serviciilor 
aferente”. 
În consecinţă, obiectivele proiectului se încadrează în obiectivele 
PND 2007 – 2013, contribuind la creşterea ponderii drumurilor 
modernizate în Regiunea Nord-Vest, reducând astfel disparităţile 
de dezvoltare urbană în municipiul Satu Mare. 

Planul de Dezvoltare Regională Cadrul Regional Strategic de Dezvoltare 2007 -2013 al Regiunii de 
Dezvoltare Nord-Vest prevede în cadrul priorităţii „Accesibilitate” 
ca şi sub-prioritate „Construirea şi Modernizarea reţelelor de 
transport regionale şi locale”  
Proiectul propus spre finanţare se încadrează în obiectivele sus 
menţionate ducând la creşterea accesibilităţii în regiunii prin 
îmbunătăţirea infrastructurii. 

Planul Strategic de Dezvoltare a 
Municipiului Satu Mare 

Planul Strategic de Dezvoltare a Municipiului Satu Mare prezintă în 
cadrul analizei SWOT elaborate o serie de puncte slabe şi 
ameninţări  ale profilului urbanistic al municipiului dintre care 
amintim: 

• Acces dificil între zona centrală a municipiului şi anumite 
cartiere 

• Izolarea şi defavorizarea unei părţi importante din oraş 
• Imagine urbană incorentă 
• Degradarea mediului rezidenţial de la periferie 

Astfel obiectivele strategice prevăd următoarele subpuncte: 
• Reabilitarea infrastructurii şi utilităţilor publice 
• Reabilitarea fizică a arealelor urbane şi a spaţiilor publice 

fiind un factor deosebit de important pentru creşterea 
calităţii vieţii locuitorilor şi pentru stabilirea unor noi 
activităţi economice 

• Reabilitarea infrastructurii urbane de transport 
  
 Astfel, proiectul se încadrează în obiectivele Planului Strategic de 
Dezvoltarea a Municipiului Satu Mare, străzile propuse spre 
reabilitare fac parte dintr-o zonă rezidenţială aflată la periferia 
nordică  municipiului care tinde să rămână izolată şi să se 
degradeze datorită lipsei infrastructurii moderne care să ii 
permită legarea eficientă de centrul oraşului. 
  

 
Plan Integrat de Dezvoltare 
urbană a municipiului Satu 
Mare 

 
Planul Integrat de Dezvoltare Urbană al municipiului Satu Mare 
prevede următoarele obiective şi sub-obiective: 
- Reevaluarea mediului urban al zonei nordice a municipiului Satu 
Mare pentru a transforma cartierul într-un “loc prielnic traiului” şi 
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pentru a face oraşul mai atractiv pentru 
locuitorii săi şi pentru străini. Dezvoltarea infrastructurilor va 
spori atractivitatea oraşului, dând naştere unui mediu plăcut 
pentru comunitate. 
Reabilitarea Zonelor Urbane este una din temele cele mai 
importante de abordat în vederea atingerii obiectivelor generale. 
Regenerarea urbană a oraşului va avea efecte valoroase în 
termeni de dezvoltare economică, oferind un mediu mai adecvat 
pentru comunitate în acelaşi 
timp.  
- Îmbunătăţirea infrastructurii urbane primare şi a reţelei de 
drumuri în zona oraşului conform planului. Este esenţial ca 
infrastructura să fie dezvoltată pentru a oferi condiţii 
optime pentru o dezvoltare eficientă a activităţilor economice, un 
bun transport şi atragerea investitorilor, turiştilor, etc. 
- Îmbunătăţirea mediului construit existent şi sporirea facilităţilor 
sociale, culturale şi economice care vor îmbunătăţi calitatea vieţii 
cetăţenilor şi vor crea condiţiile necesare pentru procesele de 
integrare socio-economică, precum şi pentru o utilizare optimă a 
resurselor culturale şi de mediu din zonă. 
- O legătură mai bună a zonei nordice cu restul oraşului din punct 
de vedere economic, social şi urban. Dezvoltarea infrastructurii 
urmăreşte să depăşească situaţia de izolare a zonei şi să 
îmbunătăţească funcţionarea reţelei de drumuri.  
- Îmbunătăţrea condiţiilor de trafic. 
 
În consecinţă proiectul se încadrează perfect în obiectivele PIDU, 
propunând spre finanţare reabilitarea unor străzi din arealul 
nordic –vestic al municipiului pentru a dezvolta infrastructura 
urbană din zonă, îmbunătăţind astfel condiţiile de viaţă pentru 
locuitorii din zonă, conectând astfel zona cu restul oraşului şi 
sporind condiţii adecvate pentru dezvoltarea activităţilor 
economice şi a transportului şi traficului în areal. 
 
  

 

 
Rezumatul proiectului 7 

 

Titlul proiectului 

„SISTEM DE SUPRAVEGHERE VIDEO PENTRU SIGURANŢA SPAŢIILOR PUBLICE DIN MUNICIPIUL SATU 
MARE” 

Operaţiune/Activitate 

Operaţiune: Reabilitare infrastructurii urbane şi îmbunătăţirea serviciilor urbane 

Activitate: Sisteme pentru managementul traficului (lucrări de infrastructură şi dotarea cu echipamente 
specifice pentru managementul traficului) 

 

Solicitantul  

Denumire organizaţie: Primăria Municipiului Satu Mare  
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Cod de înregistrare fiscală: 4038806 

Adresa poştală: P-ţa 25 Octombrie, nr. 1, Corp M, 440026 Satu Mare, judeţul Satu Mare 

Tel: 0261-807564, Fax: 0261-710760 

Email: floring@satu-mare.ro; primaria@satu-mare.ro 

Tipul solicitantului: unitate administrativ-teritorială (autoritate a administraţiei publice locale) din 
mediul urban 

Partenerul 1 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

Nu este cazul. 

Partenerul 2 (unde este cazul) (denumire, adresă, ….) 

Nu este cazul 

Localizarea proiectului 

REGIUNEA: Nord-Vest 

JUDEŢUL: Satu Mare 

LOCALITATEA: Municipiul  Satu Mare 

Localizarea: INTRAVILAN 

Valoarea totală a proiectului 

Suma totală defalcată pe cheltuieli eligibile şi neeligibile (conform secţiunii 4 din formularul cererii de 
finanţare) 

 

 

 EURO 

Valoarea totala a proiectului 366.406,83 

Valoarea neeligibilă a proiectului (TVA) 635.08 

Valoarea eligibila a proiectului 307.269,82 

Ajutor financiar nerambursabilă solicitat (98%) 301.124,42 

Contribuţia solicitantului (2%) 6.145,39 

Curs euro: 4,2265  
Obiectivul proiectului 

Rezumaţi obiectivul proiectului (conform secţiunii 2.3.1 din formularul cererii de finanţare) 

Obiectivul general al proiectului vizează  creşterea gradului de siguranţă publică a cetăţeanului o dată 
cu reducerea fenomenului infracţionalităţii în municipiul Satu Mare, în perioada 2009-2015. 

 
Obiectivul specific al proiectului este reprezentat de următoarele: 

 Managementul siguranţei publice, datorat instalării sistemului de supraveghere video CCTV 
(reţea on-line de camere video, tehnologie IP).Toate acestea datorită observării precoce a 
anumitor factori de risc ridicat şi de a preveni evenimentul infracţional prin transmiterea unor 
echipe la locul faptei anterior săvârşirii evenimentelor, reuşind astfel să împiedice infracţiunea. 

 Monitorizarea vehiculelor şi persoanelor, obiectivele supravegheate fiind:  zone cu potenţial de 
risc, zone cu risc ridicat pentru infracţionalitate, zone dens populate, unităţi de învăţământ, 

mailto:andrea.koncz@satu-mare.ro�
mailto:primaria@satu-mare.ro�
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trafic, transport public, evenimente temporare, etc. Prin alegerea unor locaţii cu grad de risc 
ridicat pentru a instala camerele de supraveghere 

 Scăderea timpului de reacţie al poliţiei comunitare în caz de intervenţie, prin crearea unui 
Centru de Comandă şi Control (dispecerat) cu pupitre, software dedicate şi echipamente de 
înregistrare / redare. 

 Prevenirea infracţionalităţii şi criminalităţii, existând şi posibilităţi de supraveghere mobilă (pe 
vehicule sau instalabile temporar) folosite la filaje în caz de suspiciune de realizare a unei 
infracţiuni în unele locuri în care nu există sisteme de supraveghere permanente. 

 Realizarea unei baze de date pentru analiza evenimentelor – baza de date va fi folosită pentru a 
depista persoanele sau autovehiculele care ar putea fi suspectate de săvârşirea unor evenimente 
infracţionale, şi aceasta ar fi creată prin înregistrarea imaginilor pe nişte suporturi, care să 
permită redarea imaginilor cu un anumit timp în urmă. 

 Asigurarea siguranţei şi securităţii în spaţiile publice – aceasta va fi realizată prin instalarea de 
camere de supraveghere, monitorizate permanent de către agenţii comunitari însărcinaţi cu 
această sarcină. 

 Prevenirea şi combaterea actelor de violenţă în spaţiile publice – se va realiza şi prin intermediul 
factorului psihologic care va face ca cetăţenii când ştiu că sunt supravegheaţi să se comporte 
impecabil sau cât mai bine, fără să comită anumite infracţiuni astfel ajutând la prevenirea şi 
combaterea actelor de violenţă. 

  
Toate aceste obiective fiind strâns corelate cu  Axa prioritară 1 – Sprijinirea dezvoltării durabile a 
oraşelor - potenţiali poli de creştere, din cadrul Programului Operaţional Regional care are ca scop 
creşterea calităţii vieţii şi crearea de noi locuri de muncă, prin reabilitarea infrastructurii urbane, 
îmbunătăţirea serviciilor urbane, inclusiv a serviciilor sociale, precum şi prin dezvoltarea structurilor de 
sprijinire a afacerilor şi a antreprenoriatului. 

 

Activităţile proiectului 

Enumeraţi activităţile proiectului (conform secţiunii 2.3.5 din formularul cererii de finanţare) 

 
1. Lansarea proiectului 
 
2. Realizarea achiziţiilor publice de bunuri şi servicii 

 
Cuprinde următoarele subactivităţi 
 

2.1. Achiziţia serviciilor de audit 
 
2.2. Achiziţia sistemului de supraveghere 

 
2.3. Anunţarea câştigătorilor şi semnarea contractului 

 
2.4. Aducerea echipamentelor şi a dotărilor 

 
 

3. Managementul proiectului 
 

4. Derularea investiţiei propriu-zise 
 
5. Audit financiar, raportare finală şi monitorizare 

 
Cuprinde următoarele subactivităţi 
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5.1. Audit financiar şi raportare finală 
 

      5.2. Monitorizare 
 
       
      6. Diseminarea şi promovarea proiectului 
 

Durata proiectului şi perioada de implementare. 

Conform secţiunii 2.5 din formularul cererii de finanţare 

15 luni. 

Rezultatele estimate ale proiectului 

Rezultatele aşteptate ca urmare a implementării proiectului (sect. 2.3.8 din cererea de finanţare). 
Indicatorii de realizare şi valorile acestora care vor fi atinse  ca urmare a implementării proiectului. 

(conform secţiunii 2.6 din formularul cererii de finanţare)  

• Rezultate directe: 

- 1 sistem de supraveghere achiziţionat  

- 35 de zone dens populate sunt monitorizate 

- 1 centru de comandă 

- 1 bază de date creată pentru analiza evenimentelor 

- 35 de spaţii publice mai sigure. 

 

• Prin derularea activităţii de publicitate şi informare: 

− 1 panou pentru afişare permanentă   
− 1 panou pentru afişare temporară 
− 2 conferinţe de presă 
− 2 comunicare de presă 

Materiale publicitare editate şi tipărite (pliante, mape şi autocolante). 

 

• Rezultate induse (indirecte) 
 

- 3 locuri de muncă nou create 
 

Relaţionarea proiectului cu strategii/ alte programe /proiecte 

(conform secţiunii 2.8 din formularul cererii de finanţare) 
Documentul relevant Mod de relaţionare 

Planul Naţional de Dezvoltare 
2007 – 2013 

PND prevede următoarea Prioritate Naţionala de Dezvoltare:  
• P4.  Dezvoltarea resurselor umane, promovarea ocupării şi 

incluziunii sociale şi întărirea capacităţii administrative  
O importanta sub-prioritate prin care poate fi descrisa masurile si 
acţiunile a acestei priorităţi este: P 4.4 Dezvoltarea capacităţii 
administrative şi a bunei guvernări.  
 
Această sub-prioritate are scopul de a promova şi susţine crearea 
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la nivel central şi local a unei administraţii publice care să devină 
un important factor de competitivitate, dezvoltare, progres şi 
coeziune.  
 
De asemenea, vor fi vizate cu prioritate alte două segmente 
importante în procesul de întărire a capacităţii administrative: 
justiţia şi ordinea şi siguranţa publică. 

Cadrul Strategic Naţional de 
Referinţa (C.S.N.R.) 

Una dintre priorităţile tematice ale CSNR este Consolidarea unei 
capacităţi administrative eficiente – serviciile publice sunt slab 
dezvoltate si nesatisfăcătoare. Capacitatea administrativă 
insuficientă este reflectată în structuri de management 
neperformante, abilităţi nesatisfăcătoare ale funcţionarilor 
publici, cooperare interinstituţională inadecvată, care conduc 
într-un final la calitatea slabă a serviciilor furnizate societăţii, 
punând astfel în pericol dezvoltarea socio-economică.  
 
 Investiţiile vor contribui la îmbunătăţirea procesului de elaborare 
a politicilor si a proceselor decizionale in domeniul 
managementului public, la dezvoltarea unui sistem al funcţiei 
publice modern, flexibil si reactiv, precum si la îmbunătăţirea 
standardelor de calitate si eficienta in furnizarea serviciilor 
publice. 
 
Montarea sistemului de monitorizare si supraveghere va contribui 
la creşterea siguranţei cetăţenilor, care va duce la creşterea 
încrederii acestora in serviciile publice. 

[ Titlul (titlurile) proiectului 
(proiectelor) ] 

Nu este cazul 

Planul de Dezvoltare Regională  
pentru Regiunea Nord Vest, 
2007-2013 

In cadrul acestui plan, s-au delimitat pentru Regiunea Nord Vest 
liniile de intervenţie prioritare, una dintre acestea fiind: 3.5.3. 
Întărirea structurilor de Ordine publică pentru sprijinirea 
dezvoltării economice. 
  
Prin acest obiectiv sunt susţinute dezvoltarea capacităţii de 
management a instituţiilor de ordine publică, iniţiativele de 
dezvoltare a poliţiei comunitare, programele de sprijinire a 
activităţilor de jandarmerie în sprijinul industriei turistice precum 
şi dezvoltarea capacităţilor structurilor locale de intervenţie de 
urgenţă pentru limitarea consecinţelor destructive a dezastrelor 
naturale asupra infrastructurii economice.  

  
 
 
 

 
 
3.2 Harta oraşului/municipiului, cu localizarea proiectelor individuale componente 

ale Planului 



 139

 

 



 140

3.3 Managementul implementării planului integrat 

3.3.1 Denumirea structurii şi poziţia acesteia în cadrul organigramei Primăriei 

Pentru implementarea PIDU s-au constituit prin decizia Primarului două structuri: 

 
• Unitatea de Management a PIDU (UM-PIDU), care cuprinde Unitate de Coordonare a 

PIDU (UC-PIDU) precum şi 7 Unităţi de Implementare (UIP-PIDU) a Proiectelor 
Individuale:  

o UIP-PIDU 1 pentru Proiect 1  
o UIP-PIDU 2 pentru Proiect 2 
o UIP-PIDU 3 pentru Proiect 3 
o UIP-PIDU 4 pentru Proiect 4 
o UIP-PIDU 5 pentru proiect 5  
o UIP-PIDU 5 pentru proiect 6 
o UIP-PIDU 5 pentru Proiect 7 

 
• Comitetul de Monitorizare PIDU (CM-PIDU), alcătuit din 3 membri, incluzând Primarul 

şi cei doi Vice-Primari.   

 
Pentru implementarea PIDU, UM-PIDU înfiinţată în cadrul Biroului pentru Proiecte cu 
Finanţare Internaţională va colabora cu toate compartimente de specialitate relevante ale 
Primăriei, care pot să fie identificate în cadrul organigramei Primăriei (Figura 1), precum 
şi cu două servicii subordonate Primăria care vor beneficia direct de proiectele 
individuale 1, 7: 
 
Compartimente de specialitate relevante în cadrul Primăriei 
• Direcţia Tehnică, Serviciul Investiţii 
• Direcţia Tehnică, Seviciul Administrarea Domeniului Public 
• Direcţia Tehnică, Biroul pentru Achiziţii Publice 
• Direcţia Economică, Serviciul Buget 
• Direcţia Economică, Director Economic 
• Arhitect şef, Biroul pentru Disciplină în Construcţii 

 
Serviciile subordonate Primăriei 
• Serviciul Public de Asistenţă Socială (beneficiar proiectul 1) 
• Serviciul Public Poliţie Comunitară (beneficiar proiecte 7) 

 

Tabelele 28, 29 şi 30 prezintă componenţa UIP-uri înfiinţate pentru PIDU, pentru fiecare 
proiectul individual în parte şi a UC-PIDU. 

 
 
Comitetul de Monitorizare PIDU se va întruni lunar pentru a analiza progresul şi pentru a 
analiza strategia de ansamblu fata de realizarea PIDU, pentru:  

• Monitorizarea implementării PIDU 
• Propunerea paşilor necesari urgentării PIDU oricând va fi cazul 
• A lua in considerare propuneri de amendare a contractelor de finanţare 
• A asigura conformitatea cu prevederile legale 
• A coordona asistenta pentru PIDU si proiectele individuale fata de alte proiecte de 

investiţii publice si private aflate in implementare. 
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Tabel 28: Resurse umane alocate pentru PIDU prin UIP-PIDU  
 

UIP-
PIDU 

Nr. Cat. Operaţiuni  Manager de 
Proiect 

Asistent de 
Proiect 

Asistent 
tehnic 

Asistent 
financiar 

/contabil 

Expert 
Comunicare 

Expert 
achiziţii 

Responsabil 

Financiar  

1 Proiect 1 Infrastructură-
social – Centru 
multifuncţional 

Angel Andrea 

(Serviciul 
Public de 
Asistenţă 
Socială) 

Cristea 
Manuela 

(Serviciul 
Public de 
Asistenţă 
Socială) 

ing. 
Şuhani 
Mihai 

(Biroul 
pentru 
proiecte 
cu 
finanţare 
Internaţi
onală) 

David 
Maricica 

(Serviciul 
Public de 
Asistenţă 
Socială) 

 

Varna 
Levente 

(Cabinet 
Primar) 

Frăţilă Eniko 
(Serviciul 
Public de 
Asistenţă 
Socială) 

Polgar 
Cornelia  
(Serviciul 
Public de 
Asistenţă 
Socială) 

2 Proiect 2 Centru 
tehnologic 

Economic 

Lenghel 
Adriana 

(Biroul pentru 
Proiecte cu 
Finanţare 
Internaţională
) 

Laşan Nicoleta 

(Centrul 
Europa) 

 

Ing. 
Florin 
Criste 

(Biroul 
pentru 
Proiecte 
cu 
Finanţare 
Internaţi
onală) 

Ec. 
Boldan 
Eugenia 

(Serviciul 
Financiar
Contabil) 

 

Varna 
Levente 

(Cabinet 
Primar) 

Airinei 
Nicoleta 
(Biroul 
pentru 
achiziţii 

Mureşan Sofia  

(Şef Serviciu 
Financiar 
Contabil) 

 

3 Proiect 3 Infrastructură-
patrimoniu 

Teatrul de Nord 

ing. Szűcs 
Zsigmond şef 
birou 
interimar 
(Serviciul 
investiţii) 

Nicoleta Laşan 

(Centrul 
Europa) 

ing. 
Şuhani 
Mihai 
(Birou 
pentru 
Proiecte 
cu 
Finanţare 

Chişiu 
Mariana  

(Serviciul 
Financiar
Contabil 

Varna 
Levente 

(Cabinet 
Primar) 

ing. Negru 
Angelica 

(Biroul 
pentru 
achiziţii) 

Medişan 
Maria   

(Serviciul 
Financiar 
Contabil 
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Internaţi
onală) 

4 Proiect 4 Infrastructură-
străzi orăşeneşti 
– Solidarităţii 

ing. Szűcs 
Zsigmond şef 
birou 
interimar 
(Serviciul 
investiţii 

Morar Mona 
(Biroul 
Investiţii) 

ing. 
Moţiu 
Horia 

(Serviciu 
de 
administr
are a 
domeniul
ui public) 

Borbei 
Terezia 

(Serviciu 
Buget) 

Varna 
Levente 

(Cabinet 
Primar) 

ing. Mihaela 
Manoliu 

şef birou 
Birou pentru 
achiziţii 

Helga Neacşu  
(şef Servicii 
Buget) 

5 Proiect 5 Infrastructura-
străzi orăşeneşti 
– Caragiale 

ing. Armos 
Attila 

(Biroul 
Disciplină în 
Construcţii) 

Laura Sarca 
(Biroul 
Investiţii) 

Ing. 
Florin 
Criste(Bir
oul 
pentru 
Proiecte 
cu 
Finanţare 
Internaţi
onală) 

 

Csik 
Mariana 

(Serviciul 
Buget) 

Varna 
Levente 

(Cabinet 
Primar) 

ing. Biriş 
Gavril Birou 
pentru 
achiziţii 

Mureşan Sofia  

(Şef Serviciu 
Financiar 
Contabil) 

 

6 Proiect 6 Infrastructura-
străzi orăşeneşti 
- Lazarului 

ing. Armos 
Attila  

(Biroul 
Disciplină în 
Construcţii) 

Dana Nyag 
(Biroul 
Investiţii) 

Ing. 
Stâncel 
Dan 
(Serviciu 
de 
administr
are a 
domeniul
ui public) 

Ec. Moga 
Florica 

(Serviciul 
Buget) 

Varna 
Levente 

(Cabinet 
Primar) 

ing. Mihaela 
Manoliu  

(Şef Birou 
pentru 
achiziţii) 

Ursu Lucica 
(Director 
Economic) 

7 Proiect 7 Social-Poliţia 
comunitară 

ing. Florian 
Găzdac 

(Director 

Precup Ioan 

(Director 
adjunct Poliţia 

Nadaş 
Sorin 
(Poliţia 

Dreancă 
Grabriela 

(Poliţia 

Varna 
Levente 

(Cabinet 

Macioca 
Mihai  

(Poliţia 

Pădurean 
Liliana 

(Poliţia 
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general 
Poliţia 
Comunitară) 

 

Comunitară) Comunita
ră) 

Comunita
ră) 

 

Primar) Comunitară) Comunitară) 

 

 

Tabel 29: Unitate de Coordonare a PIDU (UC-PIDU) 
 

 
Manager de 
Proiect 

Asistent de 
Proiect 

Asistent tehnic Asistent financiar 

/contabil 

Expert 
Comunicare 

Expert achiziţii Responsabil 

Financiar  

 

Unitate 
de 
Coordona
re a PIDU 
(UC-PIDU) 

Koncz Andrea 
(Biroul pentru 
proiecte cu 
finanţare 
Internaţională) 

Culcean Mihaela  

(Biroul pentru 
proiecte cu 
finanţare 
Internaţională) 

ing. Şuhani Mihai 

(Biroul pentru 
proiecte cu 
finanţare 
Internaţională) 

Luca Crina 

(Biroul pentru 
proiecte cu 
finanţare 
Internaţională) 

Culcean 
Mihaela (Biroul 
pentru proiecte 
cu finanţare 
Internaţională) 

Cozma Luminiţa 

(Biroul pentru 
proiecte cu 
finanţare 
Internaţională) 

Luca Crina 

(Biroul 
pentru 
proiecte cu 
finanţare 
Internaţional
ă) 
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Tabelul 30:  Responsabilităţile proiectelor individuale PIDU încredinţate la  
direcţii/servicii/birouri/personalului în cadrul Primăriei Satu Mare 

 

Direcţia Economică, Biroul 
pentru Proiecte cu Finanţare 
Internaţională 

Proiecte 1, 3, UC-PIDU Ing. Şuhani Mihai, asistent 
tehnic 

 UC-PIDU Crina Luca, asistent şi 
responsabil financiar 

 UC-PIDU Cozma Luminiţa, expert 
achiziţii 

 UC-PIDU Culcean Mihaela, asistent de 
proiect şi expert comunicare 

 UC-PIDU Koncz Andrea, manager de 
proiect 

 Proiecte 2 Adriana Lenghel, manager de 
proiect 

 Proiecte 2 Ing. Florin Criste, asistent  
tehnic 

 Proiecte 2, 3 Nicoleta Laşan, asistent de 
proiect 

Direcţia Tehnică, Serviciul 
Investiţii 

Proiecte  3, 4 Ing. Szucs Zsigmond, 
manager de proiect 

 Proiect 4 Morar Mona, asistent de 
proiect 

 Proiect 5 Sarca Laura, asistent de 
proiect 

 Proiect 6 Dana Nyag, asistent de 
proiect 

Direcţia Tehnică, Seviciul 
Administrarea Domeniului 
Public 

Proiecte 4 Ing. Moţiu Horea, asistent 
tehnic 

 

 Proiecte 6 Ing. Stâncel Dan, asistent 
tehnic 

Direcţia Tehnică, Biroul 
pentru Achiziţii Publice 

Proiect 2 

 

ing. Airinei Nicoleta, expert 
achiziţii 

 Proiect 3 Negru Angelica, expert 
achiziţii 

 Proiecte 5 Biriş Gavril, expert achiziţii 

 Proiecte 4,6 Ing. Mihaela Manoliu, expert 
achiziţii 

Direcţia Tehnică, Biroul 
Disciplină în Construcţii 

Proiecte 5,6 Armos Attila, manager de 
proiect 

Direcţia Economică, Serviciul 
Financiar-Contabil 

Proiecte 2 Ec. Boldan Eugenia, asistent 
financiar 
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 Proiecte 2,5 Ec. Mureşan Sofia, 
responsabil financiar 

 Proiect 3 Ec. Chişiu Mariana, asistent 
financiar 

 Proiect 3 Ec. Medişan Maria, 
responsabil financiar 

Direcţia Economică, Serviciul 
Buget 

Proiect 4 Ec. Borbei Terezia, asistent 
financiar 

 Proiect 5 Ec. Csik Mariana, asistent 
finanaciar 

 Proiect 6 Ec. Moga Florica, asistent 
financiar 

Direcţia Economică, Director 
Economic 

Proiect  6 Ursu Lucia, responsabil 
financiar 

Direcţia Economică, Serviciul 
Buget 

Proiect 4 Neacşu Helga, responsabil 
financiar 

Serviciul Public de Asistenţă 
Socială 

Proiect 1 Sveda Andrea, manager de 
proiect 

 Proiect 1 Cristea Manuela, asistent 
proiect 

 Proiect 1 David Maricica, asistem 
financiar 

 Proiect 1 Frăţilă Eniko, expert achiziţii 

 Proiect 1 Polgar Cornelia, responsabil 
financiar 

Serviciul Public Poliţia 
Comunitară 

Proiect 7 Ing. Florian Găzdac, manager 
de proiect 

 Proiect  7 Precup Ioan, asistent 
manager 

 Proiect 7 Nadaş Sorin, asistent tehnic 

 Proiect 7 Dreancă Gabriela, asistent 
financiar 

 Proiect 7 Macioca Mihai, expert 
achiziţii 

 Proiect 7 Pădurean Liliana, responsabil 
financiar 

Cabinet primar Proiect 1,2, 3, 4, 5, 6, 7 Varna Levente, Expert 
comunicare 
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Figura 1: ORGANIGRAMA PRIMĂRIEI MUNICIPIULUI SATU MARE 

 
Sursa: Primăria Satu Mare 
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3.3.2 Responsabilităţile echipei de implementare PIDU 

 

UM-PIDU gestionează următoarele procese: 

 

Proces Activităţi desfăşurate Rezultate imediate 

1. Relaţionare directă cu 
AMPOR prin OI. 

Interfaţa cu OI (ADR Nord 
Vest) şi AMPOR. 

Prezentarea din timp a 
problemelor cu care se 
confruntă proiectele şi 
încercarea de soluţionare 
coerentă a acestora 
împreună cu OI şi AMPOR. 

Procese verbale de 
participare la întâlniri. 

Liste cu recomandări 
realizate de către OI-AMPOR. 

 

2. Coordonare şi control 
intern. 

Stabilirea şi îmbunătăţirea în 
mod constant a sistemelor şi 
instrumentelor pentru 
gestionarea PIDU (proceduri, 
sistemul informativ, intranet) 

Asigurarea funcţiei de 
secretariat tehnic pentru 
Comitetul de Monitorizare 
PIDU. 

Planificarea temporală şi 
financiară. 

Corelarea modului de 
implementare a activităţilor 
din cadrul proiectelor 
individuale în vederea 
asigurării atingerii 
indicatorilor propuşi prin 
Planul Integrat. 

Gestionarea contractelor cu 
prestatorii de servicii în 
cadrul proiectelor individuale 
(consultanţă, audit extern). 

Raportări diverse. 

Rapoarte de analiză a 
indicatorilor de atins şi 
asupra modului de atingere a 
indicatorilor propuşi. 

Propuneri de 
controlare/eliminare a 
riscurilor ce pot să apară în 
raport cu realizarea optimă a 
indicatorilor propuşi în PIDU. 

 

3. Derulare a activităţilor de 
natura tehnică aferente 
proiectelor individuale.  

Pregătirea caietelor de 
sarcini şi a elementelor 
diverse din procedurile de 
atribuire pentru achiziţiile de 
lucrări, bunuri şi servicii. 

Analiza pe baza situaţiilor 
furnizate de unităţile de 
implementare a proiectelor 
individuale a modului de 
derulare a activităţilor 
tehnice aferente acestor 
proiecte. 

Procese verbale ale 
întâlnirilor de lucru lunare; 
certificate de calitate pentru 
lucrările executate; 
certificate de conformitate.  

4. Derulare a activităţilor de 
natură financiară aferente 
proiectelor individuale. 

Elaborarea cererilor de pre-
finanţare şi a cererilor de 
rambursare. 

Procese verbale ale 
întâlnirilor de lucru lunare. 
Rapoarte financiare aferente 
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Analiza pe baza situaţiilor 
furnizate de unităţile de 
implementare a proiectelor 
individuale a modului de 
derulare a activităţilor 
financiare aferente acestor 
proiecte. 

rapoartelor de progres pentru 
fiecare proiect individual în 
parte. 

5. Realizarea publicităţii prin 
mass media a proiectului. 

Organizarea materialelor de 
prezentare a Planului 
Integrat cu respectarea 
regulilor impuse de Manualul 
de Identitate Vizuală.  

Pliante, afişe, bannere, 
conferinţe de presă, mape de 
prezentare, anunţuri în presa 
locală; spot radio; 
autocolante; procese verbale 
pregătirea de conferinţe de 
presă, trasmiterea de 
invitaţii, liste de prezenţă, 
de difuzare/afişare a 
materialelor publicitare. 

6. Auditarea implementării 
proiectului. 

Corelarea rapoartelor de 
audit şi a propunerilor 
cuprinse în acestea cu luarea 
de decizii referitoare la 
modul de rezolvare a 
elementelor critice / 
aspectelor negative 
semnalate. 

Planuri de remediere. 

Comentarii asupra 
rapoartelor de audit. 

Certificate de audit. 

 
Procesele mai sus menţionate sunt cuprinse în pistele de audit întocmite pentru fiecare 
proiect individual. Legăturile între aceste procese sunt: 

i) Periodicitatea raportărilor are impact în planificarea financiară iar aceasta din 
urma va determina graficul de plăţi pentru furnizori. 

ii) Frecvenţa şi rigurozitatea analizelor interne privind stadiul implementării PIDU va 
reduce riscurile de întârziere şi de a efectua cheltuieli neeligibile.  

 

Atribuţiile şi rolul fiecărui membru din echipa de proiect sunt prezentate sintetic în tabelele 
de mai jos.  

 

Tabelul 31: Atribuţiile şi rolul fiecărui membru în echipa de proiect 

Nr. Poziţie Atribuţii conform fişei postului 

1 Manager de Proiect Coordonarea implementării proiectului individual (sau proiectelor 
individuale) în colaborare cu coordonatorul UM-PIDU. 

Managementul resurselor umane UIP. 

Încadrarea şi menţinerea proiectului/proiectelor în condiţiile de 
eligibilitate a sursei de finanţare. 

Monitorizarea şi evaluarea progreselor atinse în implementarea 
proiectului individual/proiectelor individuale. 

Elaborarea documentaţiei de atribuire pentru contractarea 
lucrărilor şi serviciilor de dirigenţie de şantier pentru proiectele 
individuale. 

Gestionarea contractelor încheiate cu prestatorii de servicii. 

Contribuirea elaborării procedurilor de implementare / raportare 
a proiectelor individuale. 
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Asigurarea conformităţii cu auditul extern şi intern. 

Avizarea tuturor rapoartelor şi cererilor de rambursare privind 
proiectul individual gestionat. 

2 Asistent de Proiect Asigurarea asistenţei pentru Managerul de Proiect. 

Arhivarea în dosare şi foldere electronice a fişierelor de proiect.  

Asigurarea comunicării interne eficace în cadrul UIP. 

Asigurarea bunei desfăşurări a activităţilor administrative din 
cadrul Planului Integrat de Dezvoltare Urbană. 

Realizarea documentaţiilor pe baza cărora se vor realiza 
analizele de progres asupra proiectelor individuale.  

3 Asistent Tehnic Asigurarea pe tot parcursul implementării PIDU a interfaţei cu 
ceilalţi membri ai UIP-PIDU, cu alte departamente relevante din 
Primărie, experţii sau mandataţi ai instituţiilor finanţatoare. 

Centralizarea documentelor suport pentru proiectele/acţiunile 
/activităţile derulate. 

Elaborarea rapoartelor tehnice. 

Reprezentarea Beneficiarului în cadrul vizitelor pe teren ale 
instituţiilor finanţatoare. 

4 Asistent 
financiar/contabil 

Sprijinirea elaborării planului financiar pentru implementarea 
PIDU. 

Păstrarea arhivelor cu documente justificative contabile.  

Elaborarea cererilor de prefinanţare a proiectelor individuale. 

Elaborarea cererilor de rambursare a proiectelor individuale.  

Verificarea conformităţii costurilor eligibile şi ne-eligibile în 
implementarea proiectelor individuale. 

Elaborarea rapoartelor financiare ale proiectelor individuale. 

Efectuarea înregistrărilor contabile din tranzacţiile PIDU. 

Asigurarea desfăşurării auditului extern în mod eficient.   

Elaborarea rapoartelor de  implementare pentru AMPOR – partea 
financiară. 

5 Expert comunicare Asigurarea relaţiei cu media şi managementul transparenţei 
decizionale. 

Elaborarea documentaţiei de atribuire pentru contractarea 
serviciilor de publicitate pentru proiectele individuale. 

Răspunderea, potrivit dispoziţiilor legale, privind corectitudinea 
şi exactitatea datelor şi informaţiilor conţinute în documentele 
întocmite. 

Elaborarea şi asigurarea transmiterii anunţurilor în presa locală 
sau naţională. 

Asigurarea desfăşurării întâlnirilor oficiale interne şi externe. 

Verificarea şi respectarea condiţiilor impuse prin Manualul de 
Identitate Vizuală în realizarea şi promovarea proiectelor 
individuale din cadrul Planului Integrat. 

6 Expert achiziţii Coordonarea achiziţiilor cu particularizare pe tipul de procedură 
de achiziţie publică ce trebuie aplicată conform legislaţiei în 
vigoare în funcţie de sumele din liniile bugetului. 
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Monitorizarea şi verificarea derulării tuturor achiziţiilor din 
Planul Integrat. 

Asigurarea pe tot parcursul derulării Planului Integrat a interfeţei 
cu experţii instituţiilor finanţatoare. 

7 Responsabil 
financiar 

Asigurarea pe tot parcursului Planului Integrat a interfeţei cu 
experţii instituţiilor finanţatoare. 

Centralizarea documentelor suport pentru proiectele/acţiunile/ 
activităţile derulate. 

Verificarea rapoartelor financiare. 

Verificarea documentaţiei financiare necesare solicitării cererilor 
de plată aferente tranşelor intermediare. 

Monitorizarea implementării PIDU din punct de vedere financiar. 

Reprezentarea Primăriei Municipiului Satu Mare în cea ce 
priveşte aspectele financiare ale contractelor de finanţare. 

 

Prevederi privind funcţionarea şi dezvoltarea structurii în intervalul preconizat pentru 
implementarea PIDU 

 

MONITORIZAREA PIDU  

Monitorizarea implementării PIDU se va realiza respectându-se următoarele etape principale: 
1. Analiza si gestionarea riscurilor aferente perioadei de implementare a PIDU. 
2. Realizarea de piste de audit coerente si corecte care, prin punere în aplicare, vor 

duce la atingerea obiectivelor propuse de PIDU în mod optim. 
3. Întâlniri săptămânale pentru a analiza progrese şi probleme. 
4. Raportare lunare către Comitetul de Supraveghere. 

 

Activitatea de monitorizare va avea la baza următoarele documente: 
• Gantt-urile propuse în cadrul Proiectelor Individuale 
• Piste de audit. 
• Lista indicatorilor de atins prin PIDU. 

 

MEDIU DE CONTROL 

 
Echipa de implementare PIDU funcţionează pe baza fişelor de post pentru fiecare membru al 
UM. Resursele interne deţin un nivel de educaţie şi experienţa relevanţa corespunzătoare (a 
se vedea tabelul 1.3.3.2 mai jos). Sistemul de repartizare a sarcinilor de lucru şi de 
coordonare a activităţii sunt clar stabilite în procedurile interne.    

 

Respectând Regulamentul CE 1828/2006 art. 15 şi 1083/2006 art. 60(f), activitatea de 
monitorizare a PIDU se va realiza pe baza unor piste de audit cu rol în supravegherea continuă 
a modului de realizare a activităţilor.  

 

PERFORMANŢA/MANAGEMENTUL RISCULUI 

 
UM-PIDU acţionează pe baza obiectivelor clar stabilite la nivel atât individual cât şi de 
echipă, în cadrul sistemei de planificare prezentate în pistele de audit. Performanţele sunt 
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monitorizate prin şedinte regulate, raportări şi planuri de remediere în cazul devierilor faţă 
de planurile aprobate.  

 

Riscurile sunt analizate sistematic şi fiecare proiect este clasificat după grad de risc scăzut, 
mediu respectiv ridicat. Gradul de risc este stabilit având în vedere următoarele criterii: 
întârzierile faţă de cronograma aprobată prin contractul de finanţare; apariţia cheltuielilor 
care nu pot să fie acoperite din POR şi impactul financiar al acestora.    

 

 
 
 
Tabelul 32: Proiecte cu finanţare externă gestionate de către Primăria Municipiului Satu Mare 
 

Nr. şi data de 
înreg. contract  

Titlul 
proiectului  

Linia de 
finanţare  

Valoare  Finanţatori  Beneficiar Firmă de 
consultanţă  

Durată 
contract  

EUR 2005-
22.02.10.19/  

131819  

„Centru de 
Informare 
Europa. 
Valori 
Româneşti – 
Valori 
Europene”  

Phare 
2004 - 
Fondul 
Europa  

49.531 €  
(39.531 € - 

UE,  
10.000 € - 

Buget local)  

Uniunea 
Europeană, 
Autoritate 
Contractantă 
– Ministerul 
Dezvoltării 
Lucrărilor 
Publice şi 
Locuinţelor  

Primăria 
Mun.  

Satu Mare  
www.satu-
mare.ro/  
centrul  
Europa/  

---  11 luni  

RO 2004/016-
940.01.01.01.16  

„Centru 
Tehnologic, 
de Inovare 
şi de 
Afaceri în 
Municipiul 
Satu Mare”  

Phare CBC 
2004 RO-

HU  

80.530 €  
(72.130 € - 

UE,  
8.400 € - 

Buget local)  

Uniunea 
Europeană, 
Autoritate 
Contractantă 
– Ministerul 
Dezvoltării 
Lucrărilor 
Publice şi 
Locuinţelor  

Primăria 
Mun.  

Satu Mare  

---  12 luni  

RO 2004/016-
942.01.01.02  

„Cooperare 
Trans-
Frontalieră 
în Domeniul 
Turismului 
pentru 
Elaborarea 
Studiului de 
Fezabilitate 
în Zona 
Turistică 
Noroieni”  

Phare CBC 
2004 RO-

UA  

77.015 €  
(69.015 € - 

UE,  
8.000 € - 

Buget local)  

Uniunea 
Europeană, 
Autoritate 
Contractantă 
– Ministerul 
Dezvoltării 
Lucrărilor 
Publice şi 
Locuinţelor  

Primăria 
Mun.  

Satu Mare  

---  14 luni  

RO 
0007.02.03.02 

Parc 
Industrial 
Sud în 
municipiul 
Satu Mare” 
 

Phare 
2000 - 

Coeziune 
economică 
şi socială 

5.762.706,11 
€  

(3.951.487,58 
€ - UE,  

1.317.354.,62 
€ - Bugetul de 

stat,  
493.863,91 € 

- Bugetul 
local) 

Uniunea 
Europeană, 
Autoritate 
Contractantă 
– Ministerul 
Dezvoltării 
Lucrărilor 
Publice şi 
Locuinţelor 

S.C.  
Louis 

Berger  
S.A. 

16.06.2003 17.06.2005 

 
O 2004/016-
942.01.02.05  

„Studiu Privind 
Oportunităţile 
de Cooperare 
Transfrontalieră 
între Municipiul 

Phare 
CBC 
2004 
RO-
UA  

43.480 €  
(37.630 € - 

UE,  
5.850 € - 

Buget local)  

Uniunea 
Europeană, 
Autoritate 
Contractantă 
– Ministerul 

Primăria 
Mun.  

Satu Mare  

---  12 luni  
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Satu Mare şi 
Regiunea 
Zakarpatia”  

Dezvoltării 
Lucrărilor 
Publice şi 
Locuinţelor  

RO2002/000-
628-01  

„Trecere peste 
calea ferată în 
municipiul Satu 
Mare pe ruta 
DN19 spre 
Petea (RO) – 
Csengersima 
(HU) / Pasaj 
superior rutier 
Satu Mare”  

Phare 
CBC 
2002 
RO-
HU  

6.990.000 
€  

(2.500.000 
€ - UE,  

4.490.000 € 
- Bugetul 

local)  

Uniunea 
Europeană, 
Autoritate 
Contractantă 
– Ministerul 
Dezvoltării 
Lucrărilor 
Publice şi 
Locuinţelor  

Primăria 
Mun.  

Satu Mare  

S.C. 
Iberinsa 

S.A.  

24 luni  

RO 16 P PE 
019  

„Îmbunătăţirea 
sistemelor de 
alimentare cu 
apă potabilă, 
colectare a 
apelor uzate şi 
a staţiei de 
epurare în 
municipiul Satu 
Mare”  

ISPA 
– 

2002  

37.355.000 
€  

(26.522.050 
€ - UE,  

10.832.950 
€ - Bugetul 

local)  

Uniunea 
Europeană, 
Autoritate 
Contractantă 
– Ministerul 
Dezvoltării 
Lucrărilor 
Publice şi 
Locuinţelor  

S.C.  
ApaServ  

Satu Mare  
S.A.  

www.ispa-
satumare.ro  

Consorţiul 
Fichtner 
GmbH & 
CO.KG  

Consorţiul 
Halcrow 
Group 
Ltd.   

72 luni  

 

 

INFORMARE SI COMUNICARE 

 

Procedurile interne pentru procesul de gestionare PIDU prevăd ca sub-procesul de informare 
şi comunicare să fie gestionat într-un mod sistematic, prin: 

 

COMUNICARE INTERNĂ 

 
Şedinţe săptămânale coordonate de către UM-PIDU la care vor participa în mod 
obligatoriu reprezentanţii celor şase servicii/birouri relevante pentru PIDU, împreună 
cu reprezentanţii celor două instituţii subordonate beneficiare de proiecte 1, 7, 8; 
plus alte persoane desemnate pentru implementare PIDU în cadrul serviciilor generale 
(de ex. juridic, audit intern), special invitate.  

 
• Şedinţe ale Comitetului de Monitorizare care vor avea periodicitate lunară.  

 

Minutele fiecărei şedinţe vor fi elaborate de către Asistentul de Proiect şi publicate în 
sistemul intranet prin grija compartimentului de specialitate. 

 

COMUNICARE EXTERNĂ 

Comunicarea externă va fi adresată atât către cetăţeni cât şi către OI si AMPOR şi/sau alte 
autorităţi relevante. 

Pentru comunicarea externă către cetăţeni, UM-PIDU va colabora cu serviciul de relaţii cu 
publicul, cu sprijinul consultanţilor externi contractaţi în acest scop în cadrul fiecărui 
contract de finanţare pentru proiectele individuale. 

 

Primăria va înfiinţa un punct de informare în vederea consolidării dialogului cu cetăţenii 
municipiului Satu Mare, iar acest punct va fi situat în Complexul de Educaţie Ecologică şi de  
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Monitorizare a Calităţii Aerului, proiect finanţat de Uniunea Europeană.  

 

Comunicarea cu OI şi AMPOR va fi realizată de către Coordonatorul UM-PIDU. 

 

Toate materialele de comunicare externă realizate, precum şi procesele verbale privind 
întâlnirile publice, vor fi publicate după caz pe pagina de internet a Primăriei – secţiunea 
dedicată PIDU, sau /şi în intranet.  

 

CONTROL/AUDIT 

 

UM-PIDU va dezvolta proceduri interne pentru toate procesele care încă nu dispun de 
proceduri în cadrul Primăriei. Procedurile sus menţionate vor cuprinde baza legală, 
activităţile  şi responsabilităţile aferente, documentele de procesat (atât ca intrări cât şi ca 
ieşiri), modelele  eventuale de utilizat, listele de verificare, metodele de arhivare şi 
localizare a arhivelor. 

 

Strategia de implementare PIDU prevede evaluarea formală frecvenţa (min. în fiecare lună) a 
stadiului proiectelor atât fizic cât şi financiar; evaluarea va fi prezentată de către UM-PIDU în 
cadrul şedinţelor cu Comitetul de Monitorizare PIDU. 

 

RESURSELE FINANCIARE CARE ASIGURĂ FUNCŢIONAREA UM-PIDU 

 

UM-PIDU este încadrată în organigrama Primăriei Satu Mare şi este alcătuită din funcţionari 
publici. In consecinţă, Primăria Satu Mare asigură toate resursele necesare funcţionării sale.  

 

SCHEMA RELAŢIILOR INTRA SI INTER-INSTITUŢIONALE ALE STRUCTURII 

 

UM-PIDU va conlucra cu ADR Nord Vest şi AMPOR precum şi cu toate Autorităţile cu 
competenţă privind implementarea fondurilor europene (Autoritatea de Certificare şi Plată, 
Autoritatea Naţională de Audit, DLAF, Comisia Europeană).  

 

Tabelul 33:  Relaţiile intra-instituţionale UM-PIDU 

Activitatea UM-PIDU Compartimente de 
Specialitate 
relevante pentru 
implementarea 
PIDU10 

Alte departamente 
relevante ale 
Primăriei: 

Serviciu 
financiar/contabilitate, 
Juridic, Achiziţii, 
Relaţii cu Public, Audit 
Intern 

Monitorizarea actelor 
normative relevante şi 
diseminarea lor în sistemul 
intranet 

X   

Elaborarea şi actualizarea 
procedurilor interne şi a 

X   

                                                 
10 Direcţia Tehnică Investiţii, Direcţia Economică, Serviciu Public Asistenţă Socială, Poliţia Comunitară.  
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pistelor de audit, şi 
publicarea acestora pe 
internet 

Elaborarea planului 
financiar pentru 
implementarea PIDU 

X  X 

Elaborarea strategiei de 
management al riscurilor. 

X X X 

Negocierea acordului de 
finanţare cu AMPOR şi a 
eventualelor acte 
adiţionale 

X   

Negocierea cu AMPOR a 
contractelor pentru 
proiectele individuale 

X X X 

Contractarea lucrărilor şi a 
serviciilor de dirigenţie de 
şantier 

Avizează 
documentaţia de 
atribuire înainte de 
lansarea sa în SEAP. 

Avizează plăţile către 
prestatori. 

Pregătesc caietele de 
sarcini, criteriile de 
calificare şi selecţie şi 
de atribuire. 

Gestionează 
clarificările. 

Evaluează ofertele 
primite. Gestionează 
contractele semnate 
cu prestatorii pentru 
lucrări şi servicii. 

Pregătesc şi demarează 
procedurile de 
atribuire. 

Pregătesc contractul cu 
ofertantul declarat 
câştigător sincronizând 
graficul de plaţi pentru 
contractele individuale 
cu planul financiar al 
PIDU. 

Efectuează plăţile către 
prestatori. 

Contractarea serviciilor de 
publicitate 

Avizează 
documentaţia de 
atribuire înainte de 
lansarea sa în SEAP. 

Avizează plăţile către 
prestatori. 

Pregătesc caiete de 
sarcini, criteriile de 
calificare şi selecţie şi 
de atribuire. 

Gestionează 
clarificările. 

Evaluează ofertele 
primite. Gestionează 
contractele semnate 
cu prestatorii de 
servicii. 

Pregătesc şi demarează 
procedurile de 
atribuire. 

Pregătesc contractul cu 
ofertantul declarat 
câştigător sincronizând 
graficul de plaţi pentru 
contractele individuale 
cu planul financiar al 
PIDU. 

Efectuează plăţile către 
prestatori. 

Contractarea serviciilor de 
consultanţă 

Acţionează ca şi 
compartiment de 
specialitate, 
pregătind  

caietele de sarcini, 
criteriile de calificare 
şi selecţie şi de 
atribuire. 

Gestionează 
clarificările. 

Evaluează ofertele 
primite. Gestionează 
raportul cu prestatorii 
de servicii. 

Avizează plăţile către 
prestatori. 

 Pregătesc şi demarează 
procedurile de 
atribuire. 

Pregătesc contractul cu 
ofertantul declarat 
câştigător sincronizând 
graficul de plaţi pentru 
contractele individuale 
cu planul financiar al 
PIDU. 

Efectuează plăţile către 
prestatori. 
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Contractarea serviciilor de 
audit extern 

Acţionează ca şi 
compartiment de 
specialitate, 
pregătind  

caietele de sarcini, 
criteriile de calificare 
şi selecţie şi de 
atribuire. 

Gestionează 
clarificările. 

Evaluează ofertele 
primite. Gestionează 
raportul cu prestatorii 
de servicii.  

Avizează plăţile către 
prestatori. 

 Pregătesc şi demarează 
procedurile de 
atribuire. 

Pregătesc contractul cu 
ofertantul declarat 
câştigător sincronizând 
graficul de plăţi pentru 
contractele individuale 
cu planul financiar al 
PIDU. 

Efectuează plăţile către 
prestatori. 

Elaborarea cererii de pre-
finanţare 

Elaborează cererile de 
prefinanţare.  

Transmite cererile de 
prefinanţare către 
ADR NV. 

--- X 

Elaborarea cererilor de 
rambursare 

Colectează 
informaţiile necesare 
pentru cererile de 
rambursare. 

Elaborează cererile de 
rambursare.  

Transmite cererile de 
rambursare către ADR 
NV. 

--- Asigurarea conformităţii 
contabile a 
cheltuielilor. 

Elaborarea rapoartelor 
tehnice şi financiare  

Colectează 
informaţiile necesare 
pentru rapoartele 
tehnico-financiare. 

Elaborează rapoartele 
tehnice şi financiare 
privind 
implementarea PIDU 
(de transmis către 
AMPOR). 

Elaborează rapoartele 
privind 
implementarea 
proiectelor 
individuale. 

--- 

Desfăşurarea şedinţelor 
săptămânale 

Planifică şi 
coordonează şedinţele 
săptămânale cu 
compartimentele de 
specialitate şi alte 
departamente 
relevante (daca este 
cazul). 

Participă la şedinţele 
săptămânale. 

Participă la şedinţele 
săptămânale, (la 
invitaţia  UM PIDU). 

Asigurarea funcţiei de 
Secretariat tehnic pentru 
Comitetul de Monitorizare. 

Pregăteşte şi 
transmite 
documentele pentru 
informarea 
Comitetului de 
Monitorizare. 

Organizează şedinţele  
Comitetului şi 
furnizează asistenţă la 

Furnizează informaţii 
şi/sau prezintă stadiul 
de implementare al 
proiectelor 
individuale.  

 

--- 
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desfăşurarea lor.  

Pregăteşte minutele 
întâlnirilor şi, 
ulterior, le publică în 
intranet. 

Asigurarea comunicării cu 
OI si AMPOR 

Menţine relaţiile cu OI 
şi AMPOR. 

--- --- 

Asigurarea comunicării cu 
comunitatea locală 

Planifică acţiunile de 
informare/comunicare 
pentru comunitatea 
locală. 

Dezvoltă şi 
implementează 
acţiunile de 
informare/comunicare 
pentru comunitatea 
locală. 

Organizează 
întâlnirile publice cu 
cetăţenii. 

Pregăteşte 
materialele de 
comunicare.  

Gestionează 
funcţionarea 
punctului de 
informare 

--- 

Asigurarea relaţiei cu 
media şi managementul 
transparenţei decizionale  

Planifică acţiunile 
pentru asigurarea 
transparenţei 
decizionale. 

Elaborează 
comunicate de 
presa/note 
informative privind 
stadiul de 
implementare al 
PIDU. 

Organizarea de 
conferinţe de presă 
privind 
implementarea PIDU. 

--- 

Realizarea şi menţinerea 
bazei informaţionale a 
PIDU 

Identificarea 
documentelor şi 
informaţiilor 
relevante. 

Culegerea 
documentelor şi 
informaţiilor 
relevante precum şi 
totodată publicarea 
acestora pe Intranet. 

--- 

Monitorizarea şi evaluarea 
periodică a progreselor 
atinse în implementarea 
proiectelor individuale 

Monitorizează şi 
evaluează respectarea 
calendarului de lucru 
preconizat pentru 
fiecare proiect 
individual. 

Monitorizează 
încadrarea şi 
menţinerea 
proiectelor în 
condiţiile de 
eligibilitate a sursei 
de finanţare. 

Furnizează datele 
necesare pentru 
monitorizarea şi 
evaluarea progreselor 
în implementarea 
proiectelor (de ex. 
privind aspectele 
tehnice). 

Furnizează datele 
necesare pentru 
monitorizarea şi 
evaluarea progreselor 
în implementarea 
proiectelor (de ex. 
privind aspectele 
financiare). 

Verificarea calitativă a 
procesului PIDU 

Monitorizează 
respectarea 
procedurilor de 
implementare. 

Furnizează date 
necesare pentru 
monitorizarea 
aspectelor 
procedurale. 

Furnizează date 
necesare pentru 
monitorizarea 
aspectelor procedurale. 
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Suportarea activităţilor de 
audit intern şi extern. 

Colectarea 
informaţiilor necesare 
pentru activităţile de 
audit intern şi extern. 

--- --- 
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3.3.3 Strategie 

Consiliul Municipal Satu Mare va utiliza PIDU în vederea dezvoltării unei abordări holistice a 
dezvoltării integrate urbane. Elaborarea strategiei începe din ziua întâi pentru asigurarea ca 
planurile de continuare a procesului începute prin PIDU sunt implementate. Impactul planului 
va fi măsurat în ceea ce priveşte eficienţa sa de a adresa problemele zonei şi de a dezvolta 
structuri pentru angajarea comunităţii locale. 

Pentru asigurarea că programul va avea un impact durabil, strategia va fi consolidată prin o 
consultare continuă cu comunitatea locală asupra priorităţilor viitoare şi cu beneficiarii 
proiectelor implicaţi în evaluarea succesului proiectelor. Strategia Municipalităţii Satu Mare 
este construită pe trei elemente distincte: 
 
PE DURATA PIDU 

PIDU Satu Mare va conlucra cu oricare alte proiecte de investiţii publice şi private în zonă.   

 

LA FINALIZAREA PROGRAMULUI 

Anumite proiecte au o viaţă determinată. Insă, acolo unde prestarea serviciilor a demonstrat 
metode inovative şi prin care au fost rezolvate cu succes problemele, acestea vor fi absorbite 
pentru că proiectele vor avea abilitatea de a atrage resursele suplimentare necesare.  

Consiliul Municipal se va asigura că proiectele vor fi implementate pe durata de 
implementare a planului şi că totodată vor exista fonduri de susţinere a noilor activităţi 
economice comunitare. 

 

DUPĂ FINALIZAREA PROGRAMULUI  

Programul are ca scop creşterea sustenabilităţii economice în zona selectată.  

Va sprijini intreprinderi pentru a putea profita de noile oportunităţi ale pieţei din zona şi prin 
alte programe. Astfel, se va crea un mediu urban favorabil pentru dezvoltarea vieţii 
comunitare şi economice. 

Procesul de consultare dezvoltat în timpul programului va capabiliza prestatorii locali de 
servicii pentru a ţinti mai bine nevoile reale ale populaţiei locale, pentru a lucra în 
parteneriate şi de a îmbunătăţi viaţa economică.  

Comunitatea locală va deveni mai capabilă de a beneficia de avantajele noilor iniţiative.   

Consiliul Municipal va lucra cu organizaţiile partenere pentru a dezvolta şi susţine activităţile 
de dezvoltare economică din zonă. Impactul PIDU va contribui pozitiv şi vizibil la atingerea 
obiectivelor avute în vedere.  
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4 Informare şi consultare publică în procesul elaborării planului 

IMPLICAREA COMUNITĂŢII 

Este esenţial un consens deplin din partea comunităţilor locale obţinut printr-o strategie bine planificată 
în timpul iniţierii şi execuţiei proiectelor. Acest consens permite menţinerea unui impuls strategic al 
oraşului, şi încorporează de asemenea diverse puncte sensibile şi cunoştinţe care provin din rândul 
cetăţenilor. 

Încă de la primele demersuri în vederea elaborării PIDU, s-a considerat important a colecta informaţii dar 
şi date statistice de la actori de pe scena locală, astfel încât beneficiarii rezultatelor PIDU să fie chiar de 
la început implicaţi în acest proces complex.  

 

Astfel, în vederea elaborării PIDU, încă din vara anului 2008, Primăria Satu Mare a încercat să devină 
partener într-un proiect finanţat prin Programul Operaţional URBACT II, ceea ce s-a şi întâmplat în luna 
noiembrie 2008, când proiectul Guvernare Regională pentru Dezvoltarea Durabilă Integrată a Zonelor 
Urbane Degradate (RegGov) a fost acceptat spre finanţare de către Comitetul de Monitorizare al acestui 
program operaţional. Scopul implicării municipiului Satu Mare în acest proiect a constat în posibilitatea de 
a beneficia de experienţa de la nivel european, şi în special din statele mai dezvoltate ale Uniunii 
Europene, în domeniul regenerării urbane, având în vedere că 10 oraşe din 9 state europene şi-au arătat 
disponibilitatea de a fi parteneri în acest proiect. Această experienţă a putut fi utilizată în elaborarea 
Planului Integrat de Dezvoltare Urbană al municipiului Satu Mare, ţinând cont că scopul proiectului RegGov 
este de a oferi actorilor regionali şi locali cunoştinţele şi instrumentele necesare pentru dezvoltarea şi 
implementarea unor strategii integrate de regenerare urbană durabilă, şi elaborarea unor astfel de planuri 
integrate de dezvoltare urbană de către fiecare oraş în parte. Acest plan trebuie realizat cu ajutorul unui 
grup local de sprijin constituit la nivelul fiecărui partener, care să includă actori importanţi care au un 
cuvânt de spus în regenerarea urbană dar şi reprezentanţi din comunitatea locală. Primăria Satu Mare a 
constituit acest grup local de sprijin, constituit din aproximativ 20 de membri reprezentând mediul 
economic, mediul social, decidenţi politici şi comunitatea locală.   

Pe parcursul anului 2009, au avut loc trei întâlniri cu grupul local de sprijin constituit în cadrul acestui 
proiect, în vederea elaborării planului integrat de dezvoltare urbană al municipiului Satu Mare, cele mai 
importante contribuţii aduse prin activitatea grupului în elaborarea PIDU fiind:  

- vizite pe teren, pentru a constata necesităţile de dezvoltare locală 

- realizarea cu sprijinul grupului local de sprijin a unei analize SWOT a municipiului 

- realizarea unei viziuni şi a unei strategii privind dezvoltarea municipiului şi elaborarea unor idei concrete 
de proiecte care ar trebui implementate în vederea regenerării urbane 

- consultarea liceenilor pentru a afla opinia lor cu privire la necesităţile de dezvoltare ale municipiului 

- consultarea grupului local de sprijin privind forma finală a Planului Integrat de Dezvoltare Urbană, 
înainte de asumarea acestuia de către autorităţile locale 

- dezvoltarea unor idei de proiecte individuale, care ar contribui la regenerarea urbană a municipiului, în 
următorii cinci ani, pe lângă cele incluse în PIDU.  

 

Toate acest întâlniri au contribuit nu doar la elaborarea PIDU, ci şi la informarea constantă a cetăţenilor 
privind stadiul PIDU, având în vedere că s-a realizat o publicitate în presa locală a acestui demers.  

 

În vederea consultării şi informării a unei părţi cât mai mari a populaţiei, PIDU a fost prezentat în cadrul 
unei şedinţe a Comisiei de urbanism a municipiului Satu Mare, pentru a oferi posibilitatea specialiştilor din 
acest domeniu să îşi exprime părerea cu privire la acest document extrem de important pentru 
dezvoltarea viitoare a urbei. Tot în acest sens, Planul Integrat de Dezvoltare urbană al municipiului Satu 
Mare a fost analizat şi supus spre aprobare în Comisia de aprobare tehnico-economică a primăriei Satu 
Mare în luna iulie a anului 2009.  

 

Tot în vederea informării cetăţenilor cu privire la stadiul elaborării PIDU şi cu scopul de a le oferi 
posibilitatea de a consulta acest document important, Planul Integrat de Dezvoltare Urbană al municipiului 
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Satu Mare a fost postat în luna august 2009 pe pagina de internet a Primăriei municipiului Satu Mare, 
cetăţenii fiind rugaţi să formuleze întrebări sau sugestii în privinţa acestui document, până la aprobarea 
acestuia în Consiliul Local. De asemenea, a existat o informare în mass-media sătmăreană cu privire la 
posibilitatea cetăţenilor de a consulta acest document.  

 

Decidenţii locali sunt consideraţi a fi actori importanţi în procesul de elaborare, adoptare şi implementare 
a planului integrat şi a proiectelor individuale componente, acesta fiind motivul pentru care PIDU a fost 
transmis spre consultare şi analizare tuturor membrilor Consiliului Local Satu Mare în luna ianuarie 2010, 
aceştia având oportunitatea de a consulta documentul şi de a formula întrebări şi sugestii.   

 

Pentru a rezuma, se poate menţiona că procesul de implicare a comunităţii şi de creştere a gradului de 
conştientizare a inclus: 

- Stabilirea unui grup de local de sprijin care cuprinde comunitatea locală şi partenerii statutari pentru 
a evalua cerinţele de implementare a programului şi pentru a identifica căile prin care participarea 
locală poate fi dezvoltată.  

- Desfăşurarea unor sesiuni de lucru şi informative cu grupul local de sprijin în vederea elaborării PIDU 
(cu participarea a peste 75 persoane în total) pentru a aprecia aspiraţiile lor şi priorităţile care ar 
putea fi oferite prin intermediul PIDU Satu Mare.  

- Realizarea unor sesiuni informative despre PIDU Satu Mare. Informarea, consultarea şi supunerea spre 
aprobare a Planului Integrat de Dezvoltare Urbană al Municipiului Satu Mare în cadrul unor comisii 
constituite la nivelul Primăriei Satu Mare, şi anume în Comisia de Urbanism, respectiv, în Comisia de 
avizare tehnico-economică. 

- Utilizarea paginii de internet a Primăriei municipiului Satu Mare pentru comunicare permanentă cu 
cetăţenii municipiului cu privire la elaborarea PIDU, şi pentru a le oferi posibilitatea de a face 
observaţii şi completări la adresa documentului.  

- Creşterea gradului de conştientizare prin intermediul unor articole din presa locală.  

- Informarea şi consultarea constantă a decidenţilor de la nivelul municipiului Satu Mare, şi anume 
membrii Consiliului Local, cu privire la stadiul de realizarea a PIDU şi forma finală a acestuia.  

Toate aceste activităţi indică o abordare de tip bottom-up pe care PIDU a susţinut-o în procesul de 
elaborare, şi care va fi realizată constant prin activităţi de informare a cetăţenilor şi actorilor de pe plan 
local privind stadiului implementării proiectelor până la finalizarea implementării PIDU.  

 

 

 

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ                                                              SECRETAR 



www.urbact.eu/reg_gov

URBACT is a European exchange and learning programme 
promoting sustainable urban development.
It enables cities to work together to develop solutions to major 
urban challenges, reaffirming the key role they play in facing 
increasingly complex societal changes. URBACT helps cites to 
develop pragmatic solutions that are new and sustainable, and 
that integrate economic, social and environmental dimensions. 
It enables cities to share good practices and lessons learned 
with all professionals involved in urban policy throughout Europe. 
URBACT is 300 cities, 29 countries, and 5,000 active participants. 
URBACT is part-financed by the European Union (European 
Regional Development Fund).

Integrated approaches to the development of deprived urban 
neighbourhoods have proved to be successful in many old EU 
member states over the last decades. Crucial factors for success 
are efficient co-operation and a high level of trust between cities 
and their managing authorities. The challenge is how to develop, 
implement and fund such policies at a broad European level. 
The REGGOV Network focused on making practical experiences 
accessible and supporting partners to develop and implement 
new integrated strategies for sustainable neighbourhood and 
urban development.




